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ΠΡΟΟΙΜΙΟ ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 
Η εργατική  τα ξή και τα αφεντικα  δεν ε χουν τι ποτα το κοινο . Δεν 
μπορει  να υπα ρξει καμι α ειρή νή εφ' ο σον ή πει να και ή ανε χεια 
συνυπα ρχουν ανα μεσα στα εκατομμυ ρια των εργαζο μενων, ενω  οι 
λι γοι που αποτελου ν τήν εργοδοτική  τα ξή κατε χουν ο λον τον 
παραγο μενο πλου το. 
 
Μεταξυ  αυτω ν των δυ ο τα ξεων ή πα λή πρε πει να συνεχιστει  ε ως 
ο του οργανωθου ν ο λοι οι εργαζο μενοι του κο σμου, πα ρουν τήν 
κατοχή  των με σων παραγωγή ς, καταργή σουν το συ στήμα τής 
μισθωτή ς εργασι ας, και ζή σουν σε αρμονι α με τή φυ σή.  
 
Διαπιστω νουμε σή μερα ο τι ο συγκεντρωτισμο ς των βιομήχανιω ν 
στα χε ρια ο λο και λιγο τερων καθιστα  τα συνδικα τα ανι κανα να 
αντιμετωπι σουν τή συνεχω ς αυξανο μενή δυ ναμή τής εργοδοσι ας και 
του καπιταλισμου . 
 
Ο συντεχνιακο ς συνδικαλισμο ς ενθαρρυ νει τήν παρου σα κατα στασή 
και δήμιουργει  συ γκρουσή και δια σπασή των εργαζομε νων ενα ντια 
στα ταξικα  τους συμφε ροντα. Επιπλε ον, οι συντεχνι ες βοήθου ν τον 
καπιταλισμο  και τα αφεντικα , παραπλανω ντας τους εργαζομε νους 
στήν ψευδαι σθήσή ο τι ή εργατική  τα ξή ε χει κοινα  ενδιαφε ροντα με 
τήν εργοδοσι α.  
 
Οι συνθή κες αυτε ς μπορου ν να αλλα ξουν μο νο εα ν υποστήριχθου ν 
πλή ρως τα συμφε ροντα των εργαζομε νων. Απαραι τήτή πρου πο θεσή 
ει ναι ή οργα νωσή κατα  τε τοιο τρο πο ω στε οι εργαζο μενοι 
ανεξαρτή τως βιομήχανι ας, ή  σε ο λες τις βιομήχανι ες εα ν ει ναι 
απαραι τήτο, πα ρουν τήν εργασι α στα χε ρια τους, καταδεικνυ οντας 
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ο τι ή αδικι α σε ε ναν ει ναι αδικι α σε ο λους. Με τον τρο πο αυτο  
μπορου ν να διεκδικήθου ν  ο λα τα αιτή ματα, να γι νει πρα ξή ή 
αλλήλεγγυ ή και να εμποδιστει  ή απρο σκοπτή λειτουργι α του 
σήμερινου  καπιταλιστικου  συστή ματος των ανισοτή των.        
 
Αντι  του ιδεολογή ματος "μια δι καιή αμοιβή  ανα  εργα σιμή ήμε ρα", 
πρε πει να υιοθετήθει  το διαρκε ς επαναστατικο  προ σταγμα: 
"Κατα ργήσή τής Μισθωτή ς Εργασι ας." Αποτελει  διαχρονική  
αποστολή  των εργαζομε νων να καταργή σουν το καπιταλιστικο  
συ στήμα. Όλοι οι  εργαζο μενοι στήν παραγωγή  ή  στις υπήρεσι ες 
πρε πει να οργανωθου ν απο  κοινου , ο χι μο νο για τον καθήμερινο  
αγω να ενα ντια στα αφεντικα , αλλα  για να συνεχι σουν τήν παραγωγή  
ο ταν θα ε χει νικήθει  ολοκλήρωτικα  ο καπιταλισμο ς. Με το να 
οργανωθου με εργασιακα  απο  κοινου  διαμορφω νουμε τή δομή  τής 
νε ας κοινωνι ας με σα στο κε λυφος τής παλαια ς. 
 
Γνωρι ζοντας, επομε νως, ο τι μια τε τοια οργα νωσή ει ναι απολυ τως 
απαραι τήτή για τή χειραφε τήσή, ενωνο μαστε κα τω απο  τις 
ακο λουθες κατευθυντή ριες αρχε ς και κανο νες: 
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ΑΡΘΡΟ 1 — ΟΝΟΜΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ 
 
1.1 Αυτή  ή οργα νωσή θα ει ναι γνωστή  ως ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ 
ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (Industrial Workers of the World – IWW). 
 
1.2 Σκοπο ς αυτή ς τής οργα νωσής ει ναι να συνεχι σει τον αγω να για 
τή χειραφε τήσή τής εργατική ς τα ξής και να οικοδομή σει με σω των 
βιομήχανικω ν τής οργανω σεων μια διοικήτική  δομή  για τή συνε χισή 
τής παραγωγή ς μετα  τήν κατα ργήσή του καπιταλισμου . 
 
 
ΑΡΘΡΟ 2 — ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
 
2.1 Κανει ς εκτο ς απο  πραγματικου ς μισθωτου ς δεν θα ει ναι με λος 
των IWW, εκτο ς απο  ο σα προβλε πονται στα διοικήτικα  ε γγραφα των 
Περιφερειακω ν Διοική σεων. Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις και τα 
υφιστα μενα  τους ο ργανα μπορου ν να καθορι σουν περαιτε ρω τα 
κριτή ρια επιλογή ς των δικω ν τους μελω ν, εφο σον δεν ε ρχονται σε 
αντι θεσή με τις διατα ξεις του παρο ντος εγγρα φου. 
 
2.2 Κανε νας εργαζο μενος δεν πρε πει να αποκλει εται απο  τους IWW 
λο γω φυλή ς, εθνικο τήτας, φυ λου, υπήκοο τήτας, θρήσκει ας, 
αναπήρι ας, σεξουαλικου  προσανατολισμου  ή  οποιουδή ποτε α λλου 
μή οικονομικου  κριτήρι ου, εκτο ς για απροκα λυπτή ενε ργεια που 
ει ναι επιβλαβή ς για τήν αλλήλεγγυ ή ή  δεν συνα δει με τους στο χους 
και τις αρχε ς των IWW. 
 
2.3 Κανε να με λος των IWW δεν μπορει  να ει ναι ε μμισθο στε λεχος 
πολιτικου  κο μματος ή  συνδικα του που δεν ζήτα  τήν κατα ργήσή του 
συστή ματος τής μισθωτή ς εργασι ας, εκτο ς απο  ορισμε νες ε κτακτες 
περιστα σεις, ο πως προβλε πονται στα διοικήτικα  ε γγραφα των 
Περιφερειακω ν Διοική σεων. 
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2.4 Όλοι οι υποψή φιοι για ε νταξή θα συμφωνή σουν να 
συμμορφωθου ν με τους κανο νες των IWW και να μελετή σουν 
επιμελω ς τις αρχε ς τους και να ενήμερωθου ν για τον σκοπο  τους. Η 
υποχρε ωσή αυτή  δήλω νεται σαφω ς σε ο λες τις αιτή σεις συμμετοχή ς.  
 
 
ΑΡΘΡΟ 3 — ΔΟΜΗ 
 
3.1 Οι IWW αποτελου νται απο  μισθωτου ς εργαζο μενους που 
συγκεντρω νονται σε μια οργα νωσή Περιφερειακω ν Διοική σεων, 
Περιφερειακω ν Οργανωτικω ν Επιτροπω ν και των δομικω ν οργα νων 
που ορι ζονται απο  τα διοικήτικα  ε γγραφα των Περιφερειακω ν 
Διοική σεων.  
 

Περιφερειακές Διοικήσεις (Regional Administrations – RAs) 
 
3.2 Η γεωγραφική  περιοχή  μιας Περιφε ρειας ει ναι μια γεωγραφική  
περιοχή  που αποτελει  αποτε λεσμα διαπραγμα τευσής με τις α λλες 
υφιστα μενες Περιφερειακε ς Διοική σεις. 
 
3.3 Μια Περιφερειακή  Διοι κήσή θα λειτουργει  ως γραφει ο 
ανταλλαγή ς πλήροφοριω ν για τις οργανωτικε ς δραστήριο τήτες, τα 
με λή, τα οικονομικα , και τή διοι κήσή τής οργα νωσής εντο ς τής 
δικαιοδοσι ας τής. 
 
3.4 Μια Περιφερειακή  Διοι κήσή εκλε γει ε να εκτελεστικο  ο ργανο, 
ορι ζει ε να συ στήμα εισφορω ν που δεν θε τει κανε να οικονομικο  
εμπο διο στήν ε νταξή οποιουδή ποτε εργαζο μενου, και παρα γει τα 
απαραι τήτα υλικα  για τα με λή. 
 
3.5 (α) Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θα ε χουν τήν εξουσι α να 
θεσπι ζουν για τήν διακυβε ρνήσή τους αυτου ς τους κανο νες που 
μπορει  να κρι νουν απαραι τήτους, υπο  τήν πρου πο θεσή ο τι δεν 
ε ρχονται σε αντι θεσή με το παρο ν ε γγραφο. Κα θε κανο νας που 
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θεσπι ζεται απο  οποιοδή ποτε ο ργανο των IWW που ε ρχεται σε 
αντι θεσή με αυτο  το ε γγραφο θα θεωρει ται α κυρος. 
(β) Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θα υιοθετή σουν το Προοι μιο του 
παρο ντος εγγρα φου, με τήν ακριβή  διατυ πωσή  του, ή  μια ακριβή  
μετα φρασή στήν τοπική  γλω σσα τής περιοχή ς. 
 
3.6 (α) Τα με λή που κατοικου ν ή /και εργα ζονται εντο ς τής εδαφική ς 
δικαιοδοσι ας μιας Περιφερειακή ς Διοι κήσής καλυ πτονται απο  τους 
κανο νες αυτή ς τής Διοι κήσής. 
(β) Τα γενικα  με λή (at-large members) που κατοικου ν εκτο ς τής 
εδαφική ς δικαιοδοσι ας οποιασδή ποτε Περιφερειακή ς Διοι κήσής ή  
Περιφερειακή ς Οργανωτική ς Επιτροπή ς πρε πει να συνδε ονται με 
τήν πλήσιε στερή Περιφερειακή  Διοι κήσή ή  Περιφερειακή  
Οργανωτική  Επιτροπή . 
(γ) Τα γενικα  με λή (at-large members) μπορου ν να υπα γονται σε 
Περιφερειακή  Διοι κήσή ή  Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  τής 
επιλογή ς τους κατο πιν ε γκρισής των εκτελεστικω ν οργα νων τής 
πλήσιε στερής Περιφερειακή ς Διοι κήσής και τής Περιφερειακή ς 
Οργανωτική ς Επιτροπή ς που επιλε γει το με λος. 
 
3.7 Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θα αναγνωρι ζονται ως τε τοιες απο  
α λλες Περιφερειακε ς Διοική σεις τή στιγμή  που τα ακο λουθα 
κριτή ρια μπορου ν να επαλήθευτου ν επι σήμα απο  δυ ο α λλες 
Περιφερειακε ς Διοική σεις: 
(α) Εκτελεστικο  ο ργανο διοι κήσής, υπευ θυνο για τή διαχει ρισή των 
καθήμερινω ν διοικήτικω ν υποθε σεων τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής. 
(β) Εκλογικο  συ στήμα κατα θεσής και καταμε τρήσής ψήφοδελτι ων 
μελω ν, που να καλυ πτει ο λή τήν περιφε ρεια. 
(γ) Συ στήμα ει σπραξής συνδρομω ν. 
(δ) Ένα συ νολο επι σήμων κανο νων. 
(ε) Ένα εσωτερικο  οργανωτικο  δελτι ο ή  α λλή με θοδος εσωτερική ς 
συζή τήσής προσβα σιμή στα με λή για να διασφαλιστει  ή 
δήμοκρατική  πρακτική  και ή οργανωτική  διαφα νεια. 
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(στ) Συ στήμα επαφω ν με α λλες Περιφερειακε ς Διοική σεις, για τή 
διευκο λυνσή τής επικοινωνι ας και του συντονισμου  των 
δραστήριοτή των τους. 
(ζ) 200 τακτοποιήμε να με λή των IWW. 
 
3.8 Μια Περιφερειακή  Διοι κήσή δήμοσιευ ει τους κανο νες τής και 
τους διανε μει σε ο λα τα με λή τής. 
 
3.9 (α) Θα υπα ρχει ελευ θερή ανταλλαγή  μελω ν μεταξυ  ο λων των 
Περιφερειακω ν Διοική σεων. Οποιεσδή ποτε Περιφερειακε ς 
Διοική σεις αποδε χονται τήν ιδιο τήτα με λους οποιασδή ποτε α λλής 
Περιφερειακή ς Διοι κήσής. 
(β) Κα θε Περιφερειακή  Διοι κήσή θεσπι ζει κανο νες που διε πουν τήν 
καταχω ρήσή των μεταγραφω ν μελω ν μεταξυ  Περιφερειακω ν 
Διοική σεων. 
 
3.10 Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θα επεκτει νουν τήν αλλήλεγγυ ή 
και τήν υποστή ριξή μεταξυ  τους κατο πιν αιτή ματος, συ μφωνα με 
τους αντι στοιχους πο ρους και τις περιστα σεις τους. 
 
3.11 Σε περι πτωσή που ο αριθμο ς των μελω ν μιας Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής πε σει κα τω απο  50 ή  εα ν τα κριτή ρια (α-στ) που 
αναφε ρονται στήν παρα γραφο 3.7 δεν πλήρου νται πλε ον, ο πως 
καθορι ζεται ει τε απο  τα με λή τής ι διας τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής 
ει τε απο  τα εκτελεστικα  ο ργανα δυ ο α λλων Περιφερειακω ν 
Διοική σεων, ή συγκεκριμε νή Περιφερειακή  Διοι κήσή θα επανε ρχεται 
αυτο ματα σε Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή , αρμοδιο τήτας 
τής πλήσιε στερής Περιφερειακή ς Διοι κήσής. 
 
3.12 Σε περι πτωσή που μια Περιφερειακή  Διοι κήσή επιλε ξει να 
διαλυθει  αντι  να επανε λθει σε Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή , 
ο λα τα περιουσιακα  στοιχει α τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής θα 
εκκαθαριστου ν και θα κατανεμήθου ν εξι σου στις υπο λοιπες 
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Περιφερειακε ς Διοική σεις. Η πλήσιε στερή Περιφερειακή  Διοι κήσή θα 
ει ναι υπευ θυνή για τήν επι βλεψή αυτή ς τής διαδικασι ας. 
 
Περιφερειακές Οργανωτικές Επιτροπές (Regional Organising 

Committees – ROCs) 
 
3.13 Οι Περιφερειακε ς Οργανωτικε ς Επιτροπε ς ει ναι περιφερειακα  
τμή ματα των IWW που υπα γονται σε Περιφερειακε ς Διοική σεις 
καθω ς δεν ε χουν ακο μή ικανοποιή σει τα κριτή ρια για τήν 
αναγνω ρισή τους ως Περιφερειακε ς Διοική σεις. 
 
3.14 (α) 10 ή  περισσο τερα με λή μιας Περιφε ρειας μπορου ν να 
ζήτή σουν απο  το στε λεχος τής πλήσιε στερής Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής ο πως σχήματι σουν Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή . 
(β) Σε περι πτωσή αβεβαιο τήτας ή  διαφωνι ας σχετικα  με το ποια 
Περιφερειακή  Διοι κήσή ει ναι πλήσιε στερή, ή Περιφερειακή  Διοι κήσή 
που ε λαβε πρω τή τήν αναφορα  θα ε χει δικαιοδοσι α με χρι να 
διευκρινιστει  ή δικαιοδοσι α. 
 
3.15 Μια Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  μπορει  να 
συμμετα σχει σε Περιφερειακή  Διοι κήσή τής επιλογή ς τής, κατο πιν 
ε γκρισής των εκτελεστικω ν οργα νων τής πλήσιε στερής 
Περιφερειακή ς Διοι κήσής και τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής που 
επιλε γεται απο  τήν Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή . 
 
3.16 (α) Οι Περιφερειακε ς Οργανωτικε ς Επιτροπε ς μπορου ν να 
καθορι ζουν το υ ψος των συνδρομω ν τους, να εκλε γουν στελε χή και 
να παρα γουν υλικο  για τα με λή τους σε ο λες τις τοπικε ς γλω σσες. 
(β) Η βοή θεια που παρε χεται σε μεμονωμε νες Περιφερειακε ς 
Οργανωτικε ς Επιτροπε ς και τυχο ν κατα  κεφαλή ν συνδρομε ς 
αποτελου ν αντικει μενο διαπραγμα τευσής μεταξυ  τής Περιφερειακή ς 
Οργανωτική ς Επιτροπή ς και τής αρμο διας Περιφερειακή ς Διοι κήσής.  
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3.17 Όλες οι Περιφερειακε ς Οργανωτικε ς Επιτροπε ς θα 
δήμιουργή σουν μια με θοδο εσωτερική ς συζή τήσής, προσβα σιμή σε 
ο λα τα με λή τους. 
 
3.18 (α) Η αρμο δια Περιφερειακή  Διοι κήσή υποβα λλει ε κθεσή στήν 
Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  σε μήνιαι α βα σή. 
 
(β) Η Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  υποβα λλει ε κθεσή στήν 
Περιφερειακή  Διοι κήσή σε τακτική  προγραμματισμε νή βα σή που θα 
ορι σει ή Περιφερειακή  Διοι κήσή. 
 

Βιομηχανικές Ενώσεις (Industrial Unions – IUs) 
 
3.19 Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θεσπι ζουν κανο νες και πολιτικε ς 
για τήν οργα νωσή των σωματει ων με βα σή τή βιομήχανι α και ο χι το 
επα γγελμα ή  τήν τοποθεσι α. Οι Βιομήχανικε ς Ενω σεις θα 
αποτελου νται απο  εργαζομε νους σε ε ναν συγκεκριμε νο κλα δο 
(αλλιω ς, βιομήχανι α), οργανωμε νες ανα λογα με ο σες ιδιαι τερες 
απαιτή σεις αυτου  του κλα δου μπορει  να ει ναι αναγκαι ες. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 4 — ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
4.1 Για να διατήρήθει  ή δήμοκρατική  πρακτική  και ο ε λεγχος των 
εσωτερικω ν συνδικαλιστικω ν υποθε σεων απο  τα με λή τής βα σής, 
ο λες οι Περιφερειακε ς Διοική σεις θεσπι ζουν κανο νες για να 
διασφαλι ζουν τα ακο λουθα: 
(α) Οι εργαζο μενοι σε ε ναν χω ρο εργασι ας ε χουν αποκλειστικα  
δικαιω ματα να συμμετε χουν συλλογικα  στήν λή ψή των αποφα σεων 
που σχετι ζονται με αυτο ν τον χω ρο εργασι ας. 
(β) Όλα τα με λή των IWW που δεν υπήρετου ν επι  του παρο ντος ως 
κεντρικα  στελε χή τής Περιφερειακή ς τους Διοι κήσής ε χουν ι σα 
δικαιω ματα στις διαδικασι ες λή ψής αποφα σεων, ανα λογα με το 
βαθμο  που επήρεα ζονται απο  τις αποφα σεις. 
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(γ) Τα κεντρικα  στελε χή υπο κεινται σε αυστήρου ς περιορισμου ς για 
διαδοχικε ς θήτει ες. 
(δ) Όλα τα στελε χή των IWW υπο κεινται σε διαδικασι ες ανα κλήσής, 
στις οποι ες ε χουν προ σβασή τα με λή που εκπροσωπου ν. 
(ε) Η αποζήμι ωσή ο λων των στελεχω ν και υπαλλή λων των IWW, 
συμπεριλαμβανομε νων των παροχω ν και των πρου ποθε σεων 
αξιω ματος, δεν θα υπερβαι νει αυτή  των υψήλο τερα αμειβο μενων 
μελω ν τους. 
(στ) Κανε να στε λεχος ή  με λος του συνδικα του δεν μπορει  να ζήτή σει 
ιδιωτική  συνε ντευξή/συνα ντήσή με εργοδο τή σε περι πτωσή 
απεργι ας ή  κατα  τή δια ρκεια διαπραγματευ σεων για συ μβασή. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 5 — ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 
5.1 (α) Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις ε χουν αυτο νομο δικαι ωμα να 
ορι ζουν τα δικα  τους τε λή ε νταξής, συνδρομε ς και αποτιμή σεις. 
(β) Οι συνδρομε ς μελω ν σε περιφε ρειες χωρι ς Περιφερειακή  
Διοι κήσή ή  Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  καθορι ζονται, σε 
τοπικο  νο μισμα, απο  τήν πλήσιε στερή Περιφερειακή  Διοι κήσή σε 
συνεννο ήσή με τα με λή των περιφερειω ν αυτω ν. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 6 — ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ / ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ 
 
6.1 Καμι α νε α συ μβασή ή  συμφωνι α που συνα πτεται απο  
οποιοδή ποτε συστατικο  με ρος των IWW δεν θα προβλε πει κανε να 
απο  τα ακο λουθα: 
(α) Διαχει ρισή των συνδικαλιστικω ν συνδρομω ν απο  τον εργοδο τή. 
(β) Υποχρεω σεις των μελω ν να κα νουν εργασι α που θα βοήθου σε 
στο σπα σιμο οποιασδή ποτε απεργι ας. 
(γ) Οποιαδή ποτε ρή τρα που απαγορευ ει στα με λή να συμμετε χουν 
σε στα σή εργασι ας οποιουδή ποτε ει δους. 
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ΑΡΘΡΟ 7 — UNIVERSAL LABEL 
 
7.1 (α) Πρε πει να υπα ρχει universal label (ετικε τα ή  ε μβλήμα) για 
ολο κλήρή τήν οργα νωσή. Θα ει ναι πορφυρο  και πα ντα το ι διο σε 
σχε διο. 
 
(β) Η χρή σή του universal label (ετικε τας ή  εμβλή ματος) δεν θα 
παραχωρήθει  ποτε  σε εργοδο τες, αλλα  θα παραμει νει εξ ολοκλή ρου 
στήν οργα νωσή μας. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 8 — ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ 
 
8.1 Οι IWW αρνου νται ο λες τις συμμαχι ες, α μεσες ή  ε μμεσες, με 
πολιτικα  κο μματα ή  αντιπολιτικε ς σε χτες, και αποποιου νται τήν 
ευθυ νή για οποιαδή ποτε γνω μή ή  πρα ξή μεμονωμε νου ατο μου που 
ενδε χεται να ε ρχεται σε αντι θεσή με τους σκοπου ς που εκφρα ζονται 
στο παρο ν ε γγραφο. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 9 — ΑΠΟΒΛΗΜΕΝΑ ΜΕΛΗ 
 
9.1 Κα θε με λος που διαγρα φεται απο  οποιαδή ποτε Περιφερειακή  
Διοι κήσή ή  Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  θα αποβα λλεται 
απο  ολο κλήρή τήν οργα νωσή. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 10 — ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΟΜΕΣ 
 
10.1 Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις εισα γουν συστή ματα στους 
ακο λουθους τομει ς για τήν αποφυγή  περιττή ς εργασι ας σε ο λες τις 
Περιφε ρειες: 
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(α) Συντονισμο ς τής διεθνου ς αλλήλεγγυ ής μεταξυ  ο λων των 
διοική σεων, των συνδικα των και των επιμε ρους φορε ων των IWW 
(με τήν επιφυ λαξή των διατα ξεων τής παραγρα φου 10.5). 
(β) Συντονισμο ς μεταφραστικω ν εργασιω ν 
(γ) Συντονισμο ς παραγωγή ς και διανομή ς υλικου . 
(δ) Συντονισμο ς συντή ρήσής και ε ργων IT. 
(ε) Συντονισμο ς οποιωνδή ποτε περιφερειακω ν δομω ν που 
επιδιω κουν να αντιμετωπι σουν συγκεκριμε να ζήτή ματα φυλή ς, 
εθνικο τήτας, φυ λου, σεξουαλικου  προσανατολισμου , αναπήρι ας και 
α λλων τομε ων καταπι εσής. 
 
10.2 Τα με λή μπορου ν να αναπτυ ξουν νε ες δομε ς για να οργανωθου ν 
πε ρα απο  τα περιφερειακα  ο ρια ο πως απαιτει ται, υπο  τήν 
πρου πο θεσή ο τι σε κανε να διαπεριφερειακο  ο ργανο δεν θα 
εκχωρήθει  εξουσι α πα νω σε οποιαδή ποτε Περιφερειακή  Διοι κήσή. 
Οποιεσδή ποτε τε τοιες μορφε ς διαπεριφερειακή ς οργα νωσής θα 
απαιτου ν τους δικου ς τής κανο νες, πολιτικε ς και διαδικασι ες για να 
καταστει  δυνατή  μια τε τοια οργα νωσή εντο ς του διεθνου ς 
οργανωτικου  πλαισι ου των IWW. 
 
10.3 Οι Βιομήχανικε ς Ενω σεις θα δήμιουργή σουν α μεσες γραμμε ς 
επικοινωνι ας πε ρα απο  τα περιφερειακα  ο ρια και θα εργα ζονται 
συνεχω ς για μεγαλυ τερή συνεργασι α και αλλήλεγγυ ή, με χρι και τή 
συ στασή διαπεριφερειακω ν βιομήχανικω ν ενω σεων. 
 
10.4 (α) Οποιαδή ποτε Περιφερειακή  Διοι κήσή ή  Περιφερειακή  
Οργανωτική  Επιτροπή  μπορει  να στει λει εκπροσω πους σε 
περιφερειακα  συνε δρια ή  α λλες συγκεντρω σεις α λλων 
Περιφερειακω ν Διοική σεων. 
(β) Αυτοι  οι αντιπρο σωποι θα ε χουν φωνή  αλλα  ο χι ψή φο στή 
διαδικασι α. 
(γ) Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις διατήρου ν το δικαι ωμα να ορι ζουν 
ανω τατο ο ριο για τήν επι σκεψή εκπροσω πων εκτο ς τής περιφε ρειας 
τους. 
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10.5 (α) Οι IWW θα αναλα βουν συγκεκριμε νή δρα σή για να 
επεκτει νουν τήν αλλήλεγγυ ή στήν εργατική  τα ξή σε ο λο τον κο σμο. 
(β) Οποιαδή ποτε Περιφερειακή  Διοι κήσή μπορει  να δήμιουργή σει 
δομε ς ή /και πο στα για να χειριστου ν το ε ργο των προσπαθειω ν 
διεθνου ς αλλήλεγγυ ής τής. Αυτε ς οι δομε ς και/ή  τα πο στα δεν 
μπορου ν να εκδι δουν δήλω σεις ή  να προβου ν σε οποιαδή ποτε 
ενε ργεια εκ με ρους των IWW στο συ νολο  τής, αλλα  μπορου ν να το 
κα νουν για λογαριασμο  τής δική ς τους Περιφερειακή ς Διοι κήσής, 
συ μφωνα με τους κανο νες και τις πολιτικε ς αυτή ς τής Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής. 
(γ) Αυτε ς οι δομε ς και/ή  τα πο στα καταβα λλουν ευ λογες 
προσπα θειες για να συντονι σουν το ε ργο τους με τις αντι στοιχες 
δομε ς και/ή  τα αντι στοιχα πο στα των α λλων Περιφερειακω ν 
Διοική σεων που επιτελου ν ε ργο διεθνου ς αλλήλεγγυ ής. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 11 — ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
 
11.1 Ένα Διεθνε ς Συνε δριο  μπορει  να συγκλήθει  απο  τα εκτελεστικα  
ο ργανα τουλα χιστον του ενο ς τρι του των Περιφερειακω ν 
Διοική σεων, αλλα  ο χι λιγο τερων απο  δυ ο. 
 
11.2 Τα Διεθνή  Συνε δρια θα συγκαλου νται ο χι συχνο τερα απο  κα θε 
τρι α χρο νια. 
 
11.3 Το Συνε δριο μπορει  να ε χει τήν εξουσι α να κα νει μο νο τα 
ακο λουθα: 
(α) Διευκο λυνσή τής επικοινωνι ας μεταξυ  των Περιφερειω ν. 
(β) Ρυ θμισή διαφορω ν δικαιοδοσι ας που δεν μπορου ν να 
διαπραγματευτου ν διαφορετικα . 
(γ) Διασφα λισή τής τή ρήσής των αρχω ν του Προοιμι ου και των 
κανο νων του παρο ντος εγγρα φου. 
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(δ) Προ τασή τροποποιή σεων στο παρο ν ε γγραφο· ωστο σο, 
οποιεσδή ποτε προτεινο μενες τροποποιή σεις υποβα λλονται 
απευθει ας σε γενικο  δήμοψή φισμα σε κα θε Περιφερειακή  Διοι κήσή 
συ μφωνα με τους κανο νες και το χρονοδια γραμμα κα θε 
Περιφερειακή ς Διοι κήσής, αλλα  ο χι νωρι τερα απο  ενενή ντα ήμε ρες 
μετα  τήν λή ξή του Συνεδρι ου. 
(ε) Ακρο ασή καταγγελιω ν που υποβα λλονται συ μφωνα με τήν 
παρα γραφο 12.2(ε). 
 
11.4 Κα θε Περιφερειακή  Διοι κήσή θα ε χει τρεις αντιπροσω πους στο 
Συνε δριο, ο καθε νας με μι α ψή φο. Οι Διοική σεις ενθαρρυ νονται να 
εκπροσωπου ν τήν ποικιλομορφι α των απο ψεων των μελω ν τους. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 12 — ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 
12.1 (α) Σε περι πτωσή κατήγορι ας ή  καταγγελι ας μεταξυ  μελω ν σε 
διαφορετικε ς Περιφε ρειες, ή διαδικασι α επι λυσής τής διαφορα ς 
διε πεται συ μφωνα με τους κανο νες τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής 
στήν οποι α ανή κει το κατήγορου μενο με λος. 
(β) Τε τοιες διαφορε ς δεν μπορου ν να παραπεμφθου ν ή  να ασκήθει  
δια αυτε ς ε φεσή στο Διεθνε ς Συνε δριο. 
 
12.2 (α) Σε περι πτωσή που μια Περιφερειακή  Διοι κήσή 
αμφισβήτή σει τις ενε ργειες ή  τις πολιτικε ς μιας α λλής Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής ως αντι θετες με αυτο  το ε γγραφο ή  τις βασικε ς αρχε ς των 
IWW, μπορει  να σχήματιστει  μια προσωρινή  Επιτροπή  Διεθνου ς 
Συνδιαλλαγή ς, αποτελου μενή απο  πε ντε με λή των IWW, που ε χουν 
εκπαιδευτει  στή διαμεσολα βήσή, απο  Περιφε ρειες που δεν ει ναι 
συμβαλλο μενα με ρή στή διαφορα , ο πως συμφωνή θήκε απο  τα 
εμπλεκο μενα με ρή. 
(β) Η Επιτροπή  Διεθνου ς Συνδιαλλαγή ς θα χρήσιμοποιή σει τή 
διαμεσολα βήσή για τήν επι λυσή τής διαφορα ς, αλλα  δεν θα εκδω σει 
καμι α δεσμευτική  απο φασή για το θε μα. 
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(γ) Τα ε ξοδα τής διαμεσολα βήσής επιμερι ζονται εξι σου απο  ο λα τα 
με ρή. 
(δ) Εα ν ή Επιτροπή  Διεθνου ς Συνδιαλλαγή ς δεν μπορει  να επιλυ σει 
τή διαφορα  με σω διαμεσολα βήσής, ή Επιτροπή  διαλυ εται μετα  τή 
συ νταξή περι λήψής των αποτελεσμα των. 
(ε) Τα με ρή μπορου ν στή συνε χεια να παραπε μψουν το θε μα στο 
Διεθνε ς Συνε δριο, το οποι ο θα ε χει τήν τελική  εξουσι α να διεξα γει 
ακρο ασή και να εκδω σει δεσμευτική  απο φασή. 
 
12.3 (α) Σε περι πτωσή που ο λες οι Περιφερειακε ς Διοική σεις ει ναι 
με ρή στή διαφορα , μπορει  να σχήματιστει  Προσωρινή  Επιτροπή  
Διεθνου ς Συνδιαλλαγή ς, αποτελου μενή απο  ι σο αριθμο  εκπροσω πων 
απο  ο λες τις Περιφε ρειες μαζι  με ανεξα ρτήτο/ους διαμεσολαβήτή /ες 
εκτο ς IWW. 
(β) Τα ε ξοδα τής διαμεσολα βήσής επιμερι ζονται εξι σου απο  ο λα τα 
με ρή. 
(γ) Εα ν ή Προσωρινή  Επιτροπή  Διεθνου ς Συνδιαλλαγή ς δεν μπορει  
να επιλυ σει τή διαφορα  με σω διαμεσολα βήσής, ή Επιτροπή  
διαλυ εται και ο/οι διαμεσολαβήτή ς/ε ς θα συντα ξει/ουν περι λήψή 
των αποτελεσμα των. 
(δ) Η διαφορα  δεν μπορει  να υποβλήθει  σε κανε να α λλο ο ργανο των 
IWW για επι λυσή, αλλα  ο/οι διαμεσολαβήτή ς/ε ς θα στει λει/ουν τήν 
ε κθεσή σε κα θε Περιφερειακή  Διοι κήσή για εξε τασή. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 14 — ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ 
 
13.1 Οι Περιφερειακε ς Διοική σεις και οι Περιφερειακε ς Οργανωτικε ς 
Επιτροπε ς μπορου ν να επιλε ξουν απο  ε ναν εκπρο σωπο σε μο νιμή 
Διεθνή  Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή . Αυτή  ή επιτροπή  ει ναι υπευ θυνή 
για το συντονισμο  τής διαδικασι ας για ο λες τις τροποποιή σεις του 
παρο ντος εγγρα φου. 
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13.2 Για να υποβλήθει  αρχικα  μια τροπολογι α απο  τή Διεθνή  
Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή , πρε πει να προταθει  απο  μια 
Περιφερειακή  Διοι κήσή, με σω του εκτελεστικου  οργα νου τής, τής 
συνε λευσής ή  με σω δήμοψήφι σματος. 
 
13.3 Η Περιφερειακή  Διοι κήσή που προτει νει τήν τροποποι ήσή ει ναι 
υπευ θυνή για τή διασφα λισή τής μετα φρασής τής τροπολογι ας στή 
γλω σσα των α λλων Περιφερειω ν. 
 
13.4 Το κει μενο τής τροποποι ήσής περιλαμβα νει το κει μενο τής 
προτεινο μενής τροποποι ήσής, υποδεικνυ οντας σαφω ς το τμή μα ή  
τμή ματα αυτου  του εγγρα φου που προ κειται να τροποποιήθει , 
αναφε ροντας οποιαδή ποτε υπα ρχουσα ρή τρα που προ κειται να 
διαγραφει  ή  να αντικατασταθει . Τα προτεινο μενα νε α α ρθρα ή  
τμή ματα προσδιορι ζονται ως τε τοια. 
 
13.5 Η Διεθνή ς Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή  θα ει ναι υπευ θυνή για 
τήν υποβολή  τής προτεινο μενής τροποποι ήσής σε ο λες τις 
Περιφερειακε ς Διοική σεις, οι οποι ες θα διανει μουν το περιεχο μενο 
τής τροποποι ήσής στα με λή τους. 
 
13.6 Τα με λή ο λων των Περιφερειακω ν Διοική σεων θα ε χουν 180 
ήμε ρες απο  τήν ήμε ρα που ή Περιφερειακή  τους Διοι κήσή ε λαβε τήν 
τροπολογι α, για να υποβα λουν οποιεσδή ποτε προτεινο μενες 
αλλαγε ς στήν τροπολογι α πι σω στή Διεθνή  Μεταρρυθμιστική  
Επιτροπή , οπο τε ή Διεθνή ς Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή  θα 
διαβιβα σει ο λες τις προτεινο μενες αλλαγε ς στήν Περιφερειακή  
Διοι κήσή που προ τεινε τήν αρχική  τροποποι ήσή. 
 
13.7 Η Περιφερειακή  Διοι κήσή που προ τεινε τήν αρχική  
τροποποι ήσή, μπορει  στή συνε χεια να υιοθετή σει τήν τελική  γλω σσα 
τής τροπολογι ας, με απο φασή τής συνε λευσή ς τής ή  με 
δήμοψή φισμα, και να τήν υποβα λει στή Διεθνή  Μεταρρυθμιστική  
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Επιτροπή , ή οποι α θα αποστει λει τήν τροπολογι α σε ο λες τις 
Περιφερειακε ς Διοική σεις. 
 
13.8 Η τροπολογι α θα ψήφιστει  απο  τα με λή ο λων των 
Περιφερειακω ν Διοική σεων, με σω δήμοψήφι σματος, συ μφωνα με 
τους κανο νες και το χρονοδια γραμμα κα θε Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής, αλλα  ο χι νωρι τερα απο  90 ήμε ρες μετα  τήν παραλαβή  τής 
τελική ς τροποποι ήσής. 
 
13.9 Η Διεθνή ς Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή  ει ναι υπευ θυνή για τή 
συγκε ντρωσή των αποτελεσμα των των δήμοψήφισμα των, τή 
δήμοσι ευσή του αποτελε σματος κα θε δήμοψήφι σματος μεμονωμε να 
καθω ς και το σωρευτικο  αποτε λεσμα ο λων των ψή φων, και τήν 
πραγματοποι ήσή των ισχυο ντων τροποποιή σεων σε αυτο  το 
ε γγραφο. 
 
13.10 Μια τροπολογι α απαιτει  πλειοψήφι α δυ ο τρι των του συνο λου 
των ψή φων για να περα σει. 
 
13.11 Εα ν ή τελική  μορφή  μιας τροπολογι ας δεν υιοθετήθει  απο  τήν 
Περιφερειακή  Διοι κήσή που προτει νει τήν τροποποι ήσή εντο ς τριω ν 
ετω ν απο  τήν ήμερομήνι α που υποβλή θήκε για πρω τή φορα  στή 
Διεθνή  Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή , θα θεωρει ται ο τι ε χει λή ξει. 
 
13.12 Η Διεθνή ς Μεταρρυθμιστική  Επιτροπή  θα ε χει τήν εξουσι α να 
αποστε λλει τροπολογι ες απευθει ας σε δήμοψή φισμα, για δια στήμα 
ε ως και τριω ν ετω ν μετα  τήν υιοθε τήσή αυτου  του εγγρα φου, οπο τε 
αυτο  το τμή μα θα διαγραφει . 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 
 

Στο χος των IWW ει ναι να οικοδομή σουμε τήν παγκο σμια 
αλλήλεγγυ ή τής εργατική ς τα ξής. Ως εκ του του, οι IWW αντιτι θενται 
ενεργα  στον φανατισμο  και τις διακρι σεις εντο ς και εκτο ς εργασι ας. 
Κανε νας μισθωτο ς ή  ε μμισθος εργαζο μενος δεν θα αποκλειστει  απο  
τους IWW ου τε θα αποκλειστει  απο  τήν κατοχή  συνδικαλιστικω ν 
αξιωμα των λο γω φυλή ς, εθνικο τήτας, φυ λου, υπήκοο τήτας, πι στής, 
αναπήρι ας, σεξουαλικου  προσανατολισμου , πεποιθή σεων ή /και 
ιστορικου  ποινικω ν κατήγοριω ν. 
 
Ει μαστε εργατικο  συνδικα το και ο χι ε να δι κτυο 
ακτιβιστω ν/αγωνιστω ν. Παρα  ταυ τα, κανε νας α νεργος ή  
συνταξιου χος εργα τής, κανε νας μαθήτή ς τής εργατική ς τα ξής, 
κανε νας μαθήτευο μενος, κανε νας εργα τής αναπαραγωγική ς 
εργασι ας, κανε νας κρατου μενος, κανε νας solo αυτοαπασχολου μενος 
και κανε νας α μισθος εθελοντή ς σε ε να ε ργο που ξεκι νήσε απο  τους 
IWW ή  οποιοδή ποτε υφιστα μενο ο ργανο τους δεν θα αποκλει εται 
απο  τήν ιδιο τήτα του με λους με τήν αιτιολογι α ο τι επι  του παρο ντος 
δεν λαμβα νει μισθο . Επι σής, οι εργαζο μενοι που απασχολου νται σε 
συνεταιρισμου ς που διοικου νται δήμοκρατικα  απο  τους υπαλλή λους 
τους ει ναι ευπρο σδεκτοι να γι νουν με λή. Όμως, κανε νας εργοδο τής ή  
εργαζο μενος με α μεσή και ουσιαστική  δυνατο τήτα προσλή ψεων και 
απολυ σεων (διευ θυνσή), κανε νας υπα λλήλος πιστοποιήμε νος απο  
τήν κυβε ρνήσή για τήν επιβολή  του νο μου, και κανε νας 
δεσμοφυ λακας δεν δυ ναται να ει ναι με λος των IWW, και 
οποιοδή ποτε με λος γι νεται τε τοιο θα αποβλήθει  α μεσα. 
 
Επιβεβαιω νουμε τή δε σμευσή μας σε ο ποια τακτική /στρατήγική  
επιλε ξουν να χρήσιμοποιή σουν τα σω ματα μας,  
συμπεριλαμβανομε νου του να διεκδική σουν επι σήμή αναγνω ρισή 
απο  κρα τος και εργοδο τες, ο πως και του να ενθαρρυ νουν τα με λή 
μας να γρα φονται και σε α λλα συνδικα τα. Αναπτυ σσουμε ε να 
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μοντε λο οργα νωσής που θα αντλει  το σο απο  τον οργανωτικο  
συνδικαλισμο  ο σο και απο  τον συνδικαλισμο  παροχή ς υπήρεσιω ν, 
στον αγω να μας να ενδυναμω νουμε και να αναπτυ ξουμε το μοντε λο 
του Συνδικαλισμου  Αλλήλεγγυ ής, καθω ς πιστευ ουμε ο τι οι 
οργανωμε νοι εργα τες και ή συλλογική  τους δυ ναμή ει ναι ή μο νή 
ελπι δα για τήν τα ξή μας. Προτεραιο τήτα  μας ή ταν ει ναι και θα 
παραμει νει ή οργα νωσή των ανοργα νωτων, των 
εγκαταλελειμμε νων, και των προδομε νων. 
 
Ως προς τήν διασφα λισή των αρχω ν και των επιδιω ξεων τής 
οργα νωσής, και προς τήν επι τευξή τής με γιστής δυνατή ς ποιο τήτας 
τής εσωτερική ς οργανωτική ς λειτουργι ας του συνδικα του με 
δήμοκρατικο τήτα, διαφα νεια, ανα λήψή ευθυ νής, συμμετοχικο τήτα 
και συλλογικο  ε λεγχο απο  τήν βα σή, εφαρμο ζουμε τους ακο λουθους 
Εσωτερικου ς Κανονισμου ς: 

 
Υποχρεώσεις Μελών και Σωμάτων                                                      20 
 
 
 
Εκλογικός Κανονισμός                                                                               41 
 
 
 
Κανονισμός Διαχείρισης και Επίλυσης Εσωτερικών 
Διαφορών                                                                                                         48 
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I. Εισαγωγή 
 

1.1. Ο κανονισμο ς που ακολουθει  ορι ζει τις υποχρεω σεις των μελω ν και των 
σωμα των τής Περιφερειακή ς Οργανωτική ς Επιτροπή ς – Κυ πρου (απο  
του δε, CYROC), ε τσι ω στε να εξασφαλι ζεται ο δήμοκρατικο ς 
διαχωρισμο ς των αρμοδιοτή των, ή ευ ρυθμή λειτουργι α τής οργα νωσής 
και ο αναγκαι ος καταμερισμο ς τής εργασι ας και των ευθυνω ν. 
 

1.2.  Επι σής, ο κανονισμο ς περιλαμβα νει παρα ρτήμα που ορι ζει τή 
διαδικασι α ι δρυσής παραρτήμα των, και τις υποχρεω σεις τους ως προς 
τή CYROC. 

 
1.3. Για τις διαδικασι ες προσθή κής ή  κατα ργήσής κα ποιου σω ματος, για τις 

διαδικασι ες στελε χωσής των σωμα των, και για τις διαδικασι ες 
τροποποι ήσής του παρο ντος κανονισμου , δει τε τον Εκλογικο  
Κανονισμο . Η διαδικασι α μονιμοποι ήσής νε ου σω ματος απο  Εκλογικο  
Συνε δριο περιλαμβα νει τήν προσθή κή των υποχρεω σεων του στον 
παρο ν κανονισμο . 

 
1.4. Για τους σκοπου ς του παρο ντος Κανονισμου  αλλα  και γενικα , «σω ματα» 

ει ναι ο λα τα ο ργανα του συνδικα του μαζι  με τή Γενική  Συνε λευσή, 
«ο ργανα» ει ναι ο λα τα σω ματα του συνδικα του εκτο ς τής Γενική ς 
Συνε λευσής, «στελε χή» ει ναι τα με λή που κατε χουν πο στο σε κα ποιο 
ο ργανο. 

 
II. Μέλη 

 
2.1. Οι Βιομήχανικοι  Εργα τες του Κο σμου (IWW) ει ναι ε να συνδικα το 

αλλήλεγγυ ής. Ο Συνδικαλισμο ς Αλλήλεγγυ ής (Solidarity Unionism) ει ναι 
μια συγκεκριμε νή προσε γγισή στή συνδικαλιστική  οργα νωσή, που 
περιλαμβα νει τήν ταυ τισή των μελω ν με το συνδικα το τους. Το 
συνδικα το δεν υπα ρχει εκτο ς, πα νω ή /και πε ρα απο  τα με λή του, ει ναι ή 
ενωμε νή και οργανωμε νή δυ ναμή τους, ή μορφή  δήλαδή  που παι ρνουν 
ο ταν ενω νονται ο λα μαζι  και δρουν οργανωμε να και συντονισμε να. Τα 
με λή, ή βα σή δήλαδή , ει ναι ή ι δια ή οργα νωσή, και το πιο σήμαντικο  
θεμελιακο  τής στοιχει ο. 
 

2.2. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του κα θε με λους να τήρει  τους ο ρους που 
περιλαμβα νονται στο Καταστατικο  και στους Κανονισμου ς, καθω ς και 
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να μήν παραβια ζει τις αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής. Οφει λει, 
επι σής, να μήν παρεμποδι ζει με οποιοδή ποτε αθε μιτο τρο πο τή 
λειτουργι α των σωμα των τής CYROC. 

 
2.3. Αποτελει  βασική  αποκλειστική  υποχρε ωσή του κα θε με λους να 

φροντι ζει ο πως πλήρω νει τή συνδρομή  του εγκαι ρως. Οι συνδρομε ς για 
τον κα θε μή να πλήρω νονται με σα στήν πρω τή ήμερολογιακή  εβδομα δα 
του εν λο γω μήνο ς (1ή – 7ή με ρα). Οι συνδρομε ς μπορου ν να 
προπλήρωθου ν, με χρονικο  ο ριο το επο μενο Εκλογικο  Συνε δριο. Με λος 
που χρωστα ει τήν οποιαδή ποτε συνδρομή  για πα νω απο  τρεις μή νες, 
θεωρει ται μή-τακτοποιήμε νο με λος. Τα μή-τακτοποιήμε να με λή 
στερου νται των δικαιωμα των εντο ς τής οργα νωσής, παυ ονται απο  
οποιοδή ποτε πο στο κατε χουν, και μπορου ν να συμμετα σχουν στις 
διαδικασι ες μο νο ως παρατήρήτε ς. Με λος που παραμει νει μή-
τακτοποιήμε νο για πα νω απο  εννια  μή νες, διαγρα φεται προσωρινα . Δεν 
μπορει  να συμμετα σχει στις διαδικασι ες τής οργα νωσής ου τε σαν 
παρατήρήτή ς, αλλα  δεν ε χει υποχρε ωσή πλήρωμή ς συνδρομω ν για ο σο 
δια στήμα παραμει νει διαγραμμε νο∙ μπορει  να ανακτή σει τήν ιδιο τήτα 
με λους μο νο αν πλήρω σει το χρε ος του προς τήν οργα νωσή, στήν οποι α 
περι πτωσή γι νεται α μεσα τακτοποιήμε νο με λος με πλή ρή δικαιω ματα. 

 
2.4. Το υ ψος των συνδρομω ν ορι ζεται ως εξή ς: 

 
i. για με λή με μήνιαι ο καθαρο  μισθο  α νω των €1500,00 –> €15 

ii. για με λή με μήνιαι ο καθαρο  μισθο  μεταξυ  €1000,00 - €1500,00 –> 
€10 

iii. για με λή με μήνιαι ο καθαρο  μισθο  μεταξυ  €500 - €999,00 –> €5 
iv. για με λή με μήνιαι ο καθαρο  μισθο  κα τω απο  €500 –> €2 
v. για με λή α νεργα ή  αυτοαπασχολου μενα –> €1 

Τα νε α με λή ενθαρρυ νονται σε εθελοντική  εισφορα  €5 για να καλυφθου ν τα 
ε ξοδα εγγραφή ς. 
 

III. Γενική Συνέλευση 
 

3.1. Η Γενική  Συνε λευσή ει ναι ή συλλογική  φωνή  των μελω ν τής οργα νωσής, 
ο χωροχρο νος στον οποι ο εκφρα ζουν τήν α ποψή τους, 
συνδιαμορφω νουν τήν πορει α που θα ακολουθή σει ή οργα νωσή και 
συναποφασι ζουν τους α μεσους στο χους για το εγγυ ς με λλον∙ ει ναι το 
σω μα το οποι ο λαμβα νει ο λες τις σήμαντικε ς τελικε ς αποφα σεις, και 
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κρι νει το ε ργο των υπο λοιπων σωμα των. Ως προς αυτο , ει ναι το πιο 
σήμαντικο  σω μα του συνδικα του. 
 

3.2. Στή Γενική  Συνε λευσή ρο λο συντονιστή  και γραμματε α πρακτικω ν ε χει 
ή/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας, εκτο ς αν αναθε σει αυτα  τα 
καθή κοντα σε με λος/με λή, ο πως ορι ζουν οι διατα ξεις περι  
υποχρεω σεων τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α. Η ατζε ντα τής 
Γενική ς Συνε λευσής ανακοινω νεται εγκαι ρως υπο  τήν ευθυ νή τής/του 
(Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α, και πρε πει να περιλαμβα νει ο σα θε ματα 
ε μειναν ανοικτα  απο  τήν προήγου μενή Γενική  Συνε λευσή, και ο σα 
θε ματα καταθε σουν με λή πριν ανακοινωθει  ή ατζε ντα∙ ο σα θε ματα 
κατατεθου ν μετα  τήν ανακοι νωσή ή  κατα  τήν δια ρκεια τής Γενική ς 
Συνε λευσής, μεταφε ρονται στήν επο μενή, εκτο ς αν κρι νει ή/ο (Γενικο ς) 
Γραμματε ας/Ταμι ας πως μπορου ν και πρε πει να συζήτήθου ν σε αυτή  
τήν συνε λευσή. Τα πρακτικα  τής Γενική ς Συνε λευσής περιλαμβα νονται 
στο μήνιαι ο ενήμερωτικο  δελτι ο του συνδικα του. 

 
3.3. Κατα  τήν δια ρκεια τής Γενική ς Συνε λευσής απαγορευ εται ή 

κατανα λωσή αλκοο λ και αλκοολου χων ποτω ν. Επι σής, ει δυνατο ν, ή 
Γενική  Συνε λευσή πραγματοποιει ται χωρι ς τήν παρουσι α κινήτω ν 
τήλεφω νων. 

 
3.4. Δικαι ωμα συμμετοχή ς στή Γενική  Συνε λευσή με πλή ρή δικαιω ματα 

ε χουν ο λα τα τακτοποιήμε να με λή τής οργα νωσής, εκτο ς αν ε χει 
αποφασιστει  διαφορετικα  στα πλαι σια διαδικασι ας επι λυσής διαφορα ς 
ή /και σχετικου  πειθαρχικου  με τρου. Δικαι ωμα συμμετοχή ς στή Γενική  
Συνε λευσή ως παρατήρήτε ς ε χουν ο λα τα μή-τακτοποιήμε να με λή τής 
οργα νωσής, εκτο ς αν ε χει αποφασιστει  διαφορετικα  στα πλαι σια 
διαδικασι ας επι λυσής διαφορα ς ή /και σχετικου  πειθαρχικου  με τρου. 
Κανε να α τομο εκτο ς οργα νωσής δεν ε χει δικαι ωμα να παρακολουθή σει 
Γενική  Συνε λευσή, εκτο ς αν κριθει  απαραι τήτο απο  τή/τον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α, για τήν εποικοδομήτική  συζή τήσή ενο ς θε ματος 
ή /και επι λυσή κα ποιου ζήτή ματος. 

 
3.5. Ει ναι βασική  υποχρε ωσή  τής/του συντονι στριας/ή  να εξετα ζει και να 

φροντι ζει (ή  διασφαλι ζει) ο πως οι κανο νες που διε πουν τή Γενική  
Συνε λευσή εφαρμο ζονται, ο πως και να εγγυα ται τήν συναδελφική  και 
δήμοκρατική  διεξαγωγή  τής. Στήν περι πτωσή που κριθει  ως πασιφανε ς 
ο τι παρευρισκο μενο α τομο λειτουργει  παρεμποδιστικα  για τήν 
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διαδικασι α τής Γενική ς Συνε λευσής με τον οποιοδή ποτε τρο πο, ει ναι 
στήν ευχε ρεια τής/του συντονι στριας/ή  να προτει νει στήν Γενική  
Συνε λευσή τήν απομα κρυνσή του απο  τήν διαδικασι α. 

 
3.6. Αποφα σεις που λή φθήκαν σε Γενική  Συνε λευσή στήν οποι α δεν 

τήρή θήκαν ο λοι οι κανο νες που διε πουν τή Γενική  Συνε λευσή δεν 
θεωρου νται α κυρες, εκτο ς αν αυτο  αποφασιστει  στήν επο μενή Γενική  
Συνε λευσή. Κατα  τα α λλα, ο λες οι αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής 
ει ναι δεσμευτικε ς για το συ νολο τής οργα νωσής, μήδενο ς με λους 
εξαιρουμε νου. 

 
3.7. Η Γενική  Συνε λευσή πραγματοποιει ται τακτικα , σε εγκαι ρως 

αποφασισμε νή και ανακοινωμε νή ήμερομήνι α, το λιγο τερο μια φορα  
κα θε τρεις μή νες∙ υποχρεωτικα  καταβα λλεται ή με γιστή προσπα θεια 
ο πως οι Γενικε ς Συνελευ σεις ε χουν περιεχο μενο και νο ήμα που ξεπερνα  
τήν απλή  ενήμε ρωσή των μελω ν, και ο πως ει ναι ο σον το δυνατο ν πιο 
συ ντομες, προς σεβασμο  του περιορισμε νου μή-εργα σιμου χρο νου των 
μελω ν. 

 
3.8. Μι α Γενική  Συνε λευσή το χρο νο πρε πει να παι ρνει τον χαρακτή ρα 

Εκλογικου  Συνεδρι ου, και να διε πεται απο  τις διαδικασι ες που ορι ζονται 
στον Εκλογικο  Κανονισμο . Η Γενική  Συνε λευσή που θα ε χει αυτο ν τον 
χαρακτή ρα, πρε πει να λαμβα νει χω ρα το νωρι τερο 11 μή νες και το 
αργο τερο 13 μή νες απο  το προήγου μενο Εκλογικο  Συνε δριο. 

 
3.9. Ο βασικο ς ρο λος τής Γενική ς Συνε λευσής ει ναι ή λή ψή αποφα σεων, ή 

χα ραξή στρατήγικω ν και ή επιλογή  τακτικω ν ο σον αφορα  καμπα νιες 
του Συνδικα του. Οι καμπα νιες αυτε ς μπορου ν να αφορου ν γενικα  τήν 
εργατική  τα ξή του το που, ή /και να περιορι ζονται σε συγκεκριμε νους 
κλα δους ή  επιχειρή σεις. Ο πρωτευ ον και μο νιμος στο χος αυτω ν των 
καμπανιω ν ει ναι να οργανωθει  ε να μαζικο , δυναμικο , διεκδικήτικο , 
μαχήτικο , αλλήλε γγυο και ριζοσπαστικο  εργατικο  κι νήμα, ιδανικα  με σα 
απο  στήν συμμετοχή  στους IWW ή /και σε α λλα συνδικα τα με 
ταυτο σήμα με σα, δομε ς και στο χους. Σε αυτο  το ρο λο περιλαμβα νεται, 
κατε χοντας εξε χουσα θε σή, ή καθοδή γήσή και στή ριξή των μελω ν στις 
προσπα θειες τους να οργανω σουν τους χω ρους εργασι ας τους ή  τους 
κλα δους τους. 
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3.10. Οι αποφα σεις λαμβα νονται ιδανικα  με σω συνδιαμορφωμε νής 
ομοφωνι ας, και υποχρεωτικα  αφου  ε χει δοθει  χρο νος και ευκαιρι α σε 
ο λα τα παρευρισκο μενα με λή να τοποθετήθου ν∙ σε περι πτωσή που δεν 
επιτευχθει  ομοφωνι α ενω  ε χει δοθει  χρο νος και ευκαιρι α για 
δευτερολογι ες, οι αποφα σεις λαμβα νονται με ψήφοφορι α με απο λυτή 
πλειοψήφι α. Σε περι πτωσή ισοψήφι ας, τήν τελική  απο φασή (που 
μπορει  να ει ναι και ή επανεξε τασή του ζήτή ματος σε επο μενή Γενική  
Συνε λευσή) παι ρνει ή/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας, εκτο ς αν το 
ζή τήμα αφορα  πρωτι στως κα ποιο α λλο ο ργανο, οπο τε και τον τελικο  
λο γο σε περι πτωσή ισοψήφι ας τον ε χουν τα στελε χή που το απαρτι ζουν 
και θα καλεστου ν να εφαρμο σουν τήν συγκεκριμε νή απο φασή.  

 
3.11. Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις τής Γενική ς Συνε λευσής ο σες 

ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν ή /και του Καταστατικου . 
 

3.12. Οι αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής δεν μπορου ν να 
παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το Καταστατικο  ή /και τους 
Κανονισμου ς τής CYROC. 

 
IV. (Γενικός) Γραμματέας/Ταμίας 

 
4.1. Το πο στο τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α τής CYROC ει ναι το μο νο 

απαραι τήτο για τήν υ παρξή τής οργα νωσής, και τα καθή κοντα του 
πο στου περιλαμβα νουν ο σα καθή κοντα δεν ε χει σχήματιστει  
ανεξα ρτήτο ο ργανο  για να τα διαχειριστει . Αν κα ποιο υπα ρχον ο ργανο 
διαλυθει , τα καθή κοντα του περνου ν αυτο ματα στή/στον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α. Αν δεν υπα ρχει με λος διαθε σιμο για να αναλα βει 
αυτο  το πο στο, ή CYROC διαλυ εται. Ως προς αυτο , ει ναι το πιο σήμαντικο  
ο ργανο του συνδικα του. 
 

4.2. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 
διαχειρι ζεται τα οικονομικα  τής οργα νωσής, να συλλε γει τις συνδρομε ς 
των μελω ν, να ε χει υπο  τήν αποκλειστική  ευθυ νή τής/του το ταμει ο, να 
ενήμερω νει τα με λή για τήν οικονομική  κατα στασή, τα ε σοδα και τα 
ε ξοδα τής CYROC, και να κρατα ει αρχει ο αποδει ξεων το οποι ο να 
μεταβιβα ζει στο επο μενο με λος που αναλαμβα νει αυτο  το πο στο. Τα 
οικονομικα  τής οργα νωσής μπορου ν να χρήσιμοποιήθου ν για 
υλοποι ήσή αποφα σεων τής Γενική ς Συνε λευσής, ή /και εκει νων των 
αποφα σεων των σωμα των τής CYROC που εξυπήρετου ν τα συμφε ροντα 



Industrial Workers of the World                                        Cyprus Regional Organising Committee 

26 

 

τής οργα νωσής. Εναπο κειται στήν κρι σή τής/του ή τελική  απο φασή για 
τήν επε νδυσή πο ρων και το υ ψος αυτή ς, για τήν διοργα νωσή 
εκδήλω σεων ή /και τήν ε κδοσή δήμοσιευ σεων/ανακοινω σεων απο  τα 
υπο λοιπα ο ργανα. 

 
4.3. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 

συντα σσει και να κοινοποιει  σε ο λα τα με λή μήνιαι ο ενήμερωτικο  δελτι ο. 
Αυτο  περιλαμβα νει υποχρεωτικα  τα πρακτικα  των διαδικασιω ν που 
προήγή θήκαν, τήν οικονομική  κατα στασή, τα ε σοδα και τα ε ξοδα τής 
οργα νωσής, αναφορε ς απο  τα ο ργανα τής οργα νωσής, αναφορε ς απο  τα 
κεντρικα  των IWW, τήν ι δρυσή/κατα ργήσή παραρτήμα των, και τον 
αριθμο  των τακτοποιήμε νων και μή-τακτοποιήμε νων μελω ν. Το δελτι ο 
κοινοποιει ται στα με σα του κα θε μή να, και τα στοιχει α που 
περιλαμβα νει πρε πει να ει ναι ενήμερωμε να με χρι και τήν 7ή με ρα του εν 
λο γω μή να. 

 
4.4. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 

λειτουργει  ως συντονιστή ς και κρατα ει τα πρακτικα  σε οποιαδή ποτε 
διαδικασι α κριθει  απαραι τήτο. Αυτα  τα καθή κοντα μπορου ν να 
μεταβιβαστου ν σε α λλα με λή, με τήν ευθυ νή τής/του (Γενικου ) 
Γραμματε α/Ταμι α, αλλα  σε αυτή  τήν περι πτωσή αποτελει  υποχρε ωσή 
των μελω ν αυτω ν να κοινοποιου ν τα πρακτικα  στή/στον (Γενικου ) 
Γραμματε α/Ταμι α το συντομο τερο δυνατο ν. 

 
4.5. Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α 

ο σες ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν ή /και του Καταστατικου . 
 

4.6. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 
διαχειρι ζεται τήν επικοινωνι α με τήν Περιφερειακή  Διοι κήσή και τα 
κεντρικα  ο ργανα των IWW, συ μφωνα με τους σχετικου ς ο ρους του 
Καταστατικου . 

 
4.7. Αποτελει  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 

διαχειρι ζεται τήν επι σήμή εσωτερική  επικοινωνι α τής οργα νωσής 
(λι στες ήλεκτρονικου  ταχυδρομει ου, επι σήμο chat group κ.α.). Αποτελει  
υποχρε ωσή του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να διαχειρι ζεται τήν 
εξωτερική  επικοινωνι α τής οργα νωσής (ήλεκτρονικο  ταχυδρομει ο, 
μήνυ ματα στα με σα κοινωνική ς δικτυ ωσής κ.α.), 
συμπεριλαμβανομε νου του ρο λου του Εκπροσω που Τυ που. Αυτα  τα 
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καθή κοντα μπορου ν να μεταβιβαστου ν προσωρινα  σε α λλα με λή, με τήν 
ευθυ νή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α. 

 
4.8. Αποτελει  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να εγγρα φει 

νε α με λή και να διαγρα φει με λή (ο ταν το αιτου νται τα ι δια ή  ο ταν το 
επιτα σσουν οι ο ροι των Κανονισμω ν ή /και του Καταστατικου ), και να 
διατήρει  αρχει ο με ο λα τα με λή και το κατα  πο σο ει ναι τακτοποιήμε να ή  
ο χι. Η εγγραφή  νε ων μελω ν περιλαμβα νει τήν καταγραφή  των 
στοιχει ων τους, συμπεριλαμβανομε νων του ονοματεπωνυ μου, 
τήλε φωνου, ήλεκτρονική ς διευ θυνσής, ήμερομήνι ας εγγραφή ς, 
επαγγε λματος, υ ψους συνδρομή ς κ.α. σε σχετικο  αρχει ο. 

 
4.9. Αποτελει  υποχρε ωσή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να 

συντονι ζει τήν συμμετοχή  των μελω ν σε δρα σεις που οργανω νει ή  
στήρι ζει ή CYROC ο ταν αυτο  κριθει  αναγκαι ο, ε τσι ω στε να 
διασφαλι ζεται ή ο σο το δυνατο τερο πιο ευ κολή και ασφαλή ς συμμετοχή  
των μελω ν σε αυτε ς. Επι σής, ο ταν τής/του ζήτήθει , ει ναι υποχρε ωσή 
τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α να προτει νει νομική  υποστή ριξή 
για ζήτή ματα που αφορου ν τή δρα σή τής CYROC. 

 
4.10. Το πο στο τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α δεν ει ναι 

αμειβο μενο, με εξαι ρεσή τήν κα λυψή οποιονδή ποτε εξο δων 
προκυ πτουν απο  τις υποχρεω σεις του πο στου, δεδομε νου πως για τα 
ε ξοδα αυτα  ε χουν κατατεθει  αποδει ξεις στο αρχει ο. 

 
4.11. Οι αποφα σεις τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α δεν μπορου ν 

να παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το Καταστατικο , τους 
Κανονισμου ς και τις αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής. 

 
4.12. Ο τι τλος του «Γενικου » αποδι δεται αυτο ματα στή/στον 

Γραμματε α/Ταμι α τής CYROC μο λις ιδρυθου ν και για ο σο λειτουργου ν 
παραρτή ματα υπο  τήν εποπτει α τής CYROC. 

 
V. Εκτελεστικό Συμβούλιο 

 
5.1. Το Εκτελεστικο  Συμβου λιο ει ναι το ο ργανο υπευ θυνο για τήν λή ψή 

αποφα σεων μεταξυ  Γενικω ν Συνελευ σεων. Το Εκτελεστικο  Συμβου λιο 
ει ναι το ανω τατο ο ργανο τής οργα νωσής μετα  τή Γενική  Συνε λευσή, και 
ε χει τον ουσιαστικο  ρο λο του προι στα μενου τής/του  (Γενικου ) 
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Γραμματε α/Ταμι α. Τα με λή που το στελεχω νουν κρατα νε το πήδα λιο τής 
οργα νωσής, και ε χουν τήν τρομερή  ευθυ νή να το κρατα νε σταθερο  ως 
προς τους συναποφασισμε νους στο χους, ενω  ταυτο χρονα να ε χουν τα 
αντανακλαστικα  για να αντιδρου νε α μεσα και αποφασιστικα  σε συχνα  
απρο βλεπτες εξελι ξεις. Ως προς αυτο , ει ναι το πιο σήμαντικο  ο ργανο του 
συνδικα του. 

 
5.2. Οι αποφα σεις του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου δεν μπορου ν να 

παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το Καταστατικο , τους Κανονισμου ς 
και τις αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής. 

 
5.3. Το Εκτελεστικο  Συμβου λιο αποτελει ται απο  τουλα χιστον τρι α με λή, και 

υποχρεωτικα  απο  μονο  αριθμο  στελεχω ν. Η/ο (Γενικο ς) 
Γραμματε ας/Ταμι ας δεν μπορει  να ει ναι με λος του Εκτελεστικου  
Συμβουλι ου. 
 

5.4. Η βασική  υποχρε ωσή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου ει ναι να 
αποφασι ζει ποιες δρα σεις ή /και καμπα νιες οι οποι ες οργανω νονται απο  
α λλες συλλογικο τήτες θα στήρι ξει το συνδικα το. Αυτή  ή λειτουργι α 
ει ναι α ρρήκτα συνδεδεμε νή το σο με τήν δήμιουργι α συμμαχικω ν 
σχε σεων με α λλα οργανωμε να συ νολα, ο σο και με τήν εικο να που 
προωθει  το συνδικα το προς τα ε ξω. Όταν κριθει  απαραι τήτο, τα στελε χή 
που απαρτι ζουν το Εκτελεστικο  Συμβου λιο οφει λουν να συμμετα σχουν 
στις οργανωτικε ς διαδικασι ες  μιας τε τοιας δρα σής/καμπα νιας, αλλα  
αποκλειστικα  (ο σον αφορα  τον ρο λο τους ως στελε χή του Εκτελεστικου  
Συμβουλι ου) ως παρατήρήτε ς. 

 
5.5. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή των στελεχω ν που απαρτι ζουν το 

Εκτελεστικο  Συμβου λιο να εκπροσωπου ν τήν οργα νωσή βα σει 
καταστατικου  και αποφα σεων αν κριθει  αναγκαι ο, ο πως και να 
αναλαμβα νουν καθή κοντα εξωτερική ς επικοινωνι ας (διαχει ρισή 
εισερχο μενων μήνυμα των και email, διαχει ρισή με σων κοινωνική ς 
δικτυ ωσής, ανακοινω σεις που δήλω νουν στή ριξή κ.α.) αν τους ζήτήθει  
απο  τή/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. 

 
5.6. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου να διατήρει  

με σο αποκλειστική ς εσωτερική ς επικοινωνι ας των μελω ν που το 
στελεχω νουν (πχ chat), με σω του οποι ου το Εκτελεστικο  Συμβου λιο 
θεωρει ται σε συνεχή  συνε λευσή. Επι σής αποτελει  βασική  υποχρε ωσή να 
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διατήρει  με σο εσωτερική ς επικοινωνι ας με τή/τον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α (πχ chat). 

 
5.7. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου να 

συντα σσει γραπτω ς μήνιαι α αναφορα  για το ε ργο του, που να 
συμπεριλαμβα νει υποχρεωτικα  τα ζήτή ματα για τα οποι α κλή θήκε να 
λα βει απο φασή, τις σχετικε ς αποφα σεις, και τήν αιτιολο γήσή τής 
απο φασής (εα ν προε κυψε μετα  απο  ψήφοφορι α, τήν αιτιολο γήσή τής 
κα θε ψή φου). Η αναφορα  πρε πει να αποστε λλεται στή/στον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α με χρι τήν 7ή με ρα κα θε μή να το αργο τερο, για να 
συμπεριλήφθει  στο μήνιαι ο ενήμερωτικο  δελτι ο. 

 
5.8. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή Εκτελεστικου  Συμβουλι ου να εκπλήρω νει 

καθή κοντα εκπροσω που τής Περιφερειακή ς Οργανωτική ς Επιτροπή ς 
στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο των Εκπροσω πων τής Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής. Τα με λή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου μπορου ν ει τε να 
ορι σουν ε να εξ αυτω ν για να τα αντιπροσωπευ ει σε μο νιμή βα σή, ει τε να 
αναλαμβα νουν τον ρο λο εκ περιτροπή ς, ει τε ή αντιπροσω πευσή να 
γι νεται σε ad hoc βα σή. Το Εκτελεστικο  Συμβου λιο ε χει τήν υποχρε ωσή 
να αποφασι ζει για προτα σεις που τι θενται προς ψή φισή/συζή τήσή στο  
Εκτελεστικο  Συμβου λιο των Εκπροσω πων τής Περιφερειακή ς 
Διοι κήσής, εα ν και μο νο δεν μεσολαβή σει εγκαι ρως Γενική  Συνε λευσή, ή  
εα ν αυτή  λο γω φο ρτου θεμα των δεν συζήτή σει για τις εν λο γω 
προτα σεις. 

 
5.9. Αποτελει  υποχρε ωσή του  Εκτελεστικου  Συμβουλι ου να εκπλήρω νει 

καθή κοντα Κεντρικου  Οργανωτικου  Γραμματε α τής  Περιφερειακή ς 
Οργανωτική ς Επιτροπή ς. Το πο στο αυτο  ε χει τον ρο λο του συντονιστή  
των πιστοποιήμε νων οργανωτ(ρι)ω ν τής Περιφερειακή ς Οργανωτική ς 
Επιτροπή ς (με λή που ε χουν παρακολουθή σει πλή ρως και επιτυχω ς 
τουλα χιστον το σεμινα ριο για τήν οργα νωσή χω ρων εργασι ας 101, ει τε 
αυτο  παραδι δεται απο  το Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 
Εκπαι δευσής, ει τε απο  ο ργανα τής Περιφερειακή ς Διοι κήσής). Εα ν 
α τομο (με λος ή  μή) επικοινωνή σει με τήν Περιφερειακή  Οργανωτική  
Επιτροπή  ζήτω ντας καθοδή γήσή για να οργανω σει τον χω ρο ή  τον 
κλα δο εργασι ας του, αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Κεντρικου  
Οργανωτικου  Γραμματε α να απευθυ νεται στις/στους 
πιστοποιήμε νες/ους οργανω τριες/τε ς για να βρεθει  το α τομο που θα 
παρε χει αυτή  τήν καθοδή γήσή. Επι σής αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του 
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Κεντρικου  Οργανωτικου  Γραμματε α ο πως παρε χει στή ριξή στις 
οργανωτικε ς αυτε ς προσπα θειες, με το να λειτουργει  ως δι αυλος 
επικοινωνι ας προς τα υπο λοιπα σω ματα τής Περιφερειακή ς 
Οργανωτική ς Επιτροπή ς, συμπεριλαμβανομε νων, αλλα  ο χι 
αποκλειστικα  και μο νο αυτω ν, προς τήν/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α 
για σκοπου ς ε κδοσής ανακοινω σεων και χρήματοδο τήσής τής 
προσπα θειας, και του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 
Εκπαι δευσής για σκοπου ς παροχή ς σχετική ς εκπαι δευσής· αν κριθει  
αναγκαι ο, να λειτουργει  ως δι αυλος επικοινωνι ας και προς τήν 
Περιφερειακή  Διοι κήσή με σω του ρο λου του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου 
ως εκπρο σωπος στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο των Εκπροσω πων αυτή ς. 
Τα με λή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου μπορου ν ει τε να ορι σουν ε να εξ 
αυτω ν για να εκπλήρω νει καθή κοντα Κεντρικου  Οργανωτικου  
Γραμματε α σε μο νιμή βα σή, ει τε να αναλαμβα νουν τον ρο λο εκ 
περιτροπή ς, ει τε να αναλαμβα νουν τον ρο λο σε ad hoc βα σή, ει τε και να 
μοιρα ζονται τα καθή κοντα του ρο λου μεταξυ  τους, με τήν συμμετοχή  
δυ ο ή  περισσο τερων στελεχω ν του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου. 

 
5.10. Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου 

ο σες ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν ή /και του Καταστατικου .  
 

5.11. Η διαδικασι α λή ψής αποφα σεων (ει τε λαμβα νει χω ρα εκ του 
συ νεγγυς ει τε με σω του με σου επικοινωνι ας) ακολουθει  τα εξή ς 
βή ματα: αρχικα  εξετα ζεται κατα  πο σο ή προ τασή εμπι πτει στο 
Καταστατικο  και στους Κανονισμου ς τής οργα νωσής (αν ο χι 
απορρι πτεται), αλλα  και αν πα ει ενα ντια σε προήγου μενες αποφα σεις 
τής Γενική ς Συνε λευσής, στήν οποι α περι πτωσή υποχρεωτικα  το ζή τήμα 
μεταφε ρεται στή Γενική  Συνε λευσή, με σω επικοινωνι ας με τή/τον 
(Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. Αν τα με λή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου 
δεν συμφωνου ν αν οι δυ ο αυτοι  ο ροι πλήρου νται το τε ψήφι ζουν, και το 
αποτε λεσμα ο πως και το τι ψή φισε το κα θε με λος του Εκτελεστικου  
Συμβουλι ου (με αιτιολο γήσή ψή φου) κοινοποιει ται σε ο λα τα με λή τής 
οργα νωσής με σω κα ποιου απο  τα με σα εσωτερική ς επικοινωνι ας. Αν 
αποφασιστει  πως οι δυ ο πιο πα νω ο ροι πλήρου νται το τε το Εκτελεστικο  
Συμβου λιο συναποφασι ζει (ει δυνατο ν με συνδιαμο ρφωσή, αλλιω ς με 
ψήφοφορι α ακολουθω ντας τήν διαδικασι α που περιγρα φεται πιο 
πα νω) το αν, τον τρο πο και τον βαθμο  που θα εμπλακει  ή οργα νωσή 
στήν συγκεκριμε νή προ τασή. Η ι δια παραπα νω διαδικασι α 
ακολουθει ται, ο ταν κριθει  απαραι τήτο απο  τουλα χιστον ε να με λος του 
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Εκτελεστικου  Συμβουλι ου, να αξιολογήθει  ή δουλεια  τής/του (Γενικου ) 
Γραμματε α/Ταμι α. Σε κα θε διαδικασι α του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου 
για λή ψή απο φασής πρε πει να συμμετε χει ή πλειοψήφι α των μελω ν του. 
 

5.12. Τα στελε χή που απαρτι ζουν το Εκτελεστικο  Συμβου λιο δεν 
αμει βονται για τις υπήρεσι ες τους, με εξαι ρεσή τήν κα λυψή 
οποιονδή ποτε εξο δων προκυ πτουν απο  τις υποχρεω σεις του πο στου, 
δεδομε νου πως για τα ε ξοδα αυτα  ε χουν κατατεθει  αποδει ξεις στο 
αρχει ο. 

 
VI. Επιτροπή Εσωτερικών Σχέσεων και Έμφυλης Ισότητας 

 
6.1. Οι IWW ει ναι ε να συνδικα το αφοσιωμε νο στήν διαμο ρφωσή 

αλλήλε γγυων σχε σεων και στήν χειραφε τήσή τής εργατική ς τα ξής. Η 
εργατική  τα ξή ει ναι ποικιλο μορφή και ως συνδικα το αναγνωρι ζουμε ο τι 
ή καταπι εσή ει ναι πολυεπι πεδή. Ως εκ του του, προσπαθου με να 
κρατή σουμε τους κοινου ς μας χω ρους απαλλαγμε νους απο  
καταπιεστικε ς ενε ργειες, συμπεριφορε ς και γλω σσα, ε τσι ω στε στο 
πλαι σιο τής οργα νωσής μας να μπορου ν να καλλιεργήθου ν γερε ς 
σχε σεις αλλήλεγγυ ής. Η Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής 
Ισο τήτας ει ναι το αρμο διο ο ργανο που επιτήρει  το σο τις 
αλλήλεπιδρα σεις ανα μεσα στα με λή ο σο και το ε ργο των οργα νων, για 
να διασφαλι σει πως οι παραπα νω στο χοι επιτυγχα νονται, και πως οι 
αρχε ς, οι αξι ες, οι συλλογικε ς αποφα σεις και οι ο ροι του Καταστατικου  
και των Κανονισμω ν δεν παραβια ζονται. Ως προς αυτο , ει ναι το πιο 
σήμαντικο  ο ργανο του συνδικα του. 
 

6.2. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 
Έμφυλής Ισο τήτας να οργανω νει εκδήλω σεις συ σφιξής σχε σεων 
ανα μεσα στα με λή, με αφετήρι α τήν απλή  γνωριμι α, με χρι τήν 
καλλιε ργεια και διατή ρήσή στιβαρω ν σχε σεων εμπιστοσυ νής και 
αλλήλεγγυ ής. 

 
6.3. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 

Έμφυλής Ισο τήτας να οργανω νει δρα σεις και εκδήλω σεις που 
προωθου ν εντο ς και εκτο ς του συνδικα του το σο τήν ε μφυλή ισο τήτα, 
ο σο και τον αγω να ενα ντια σε κα θε ει δους ενδοταξικε ς διακρι σεις. Σε 
αυτε ς τις δρα σεις/εκδήλω σεις συμπεριλαμβα νονται το σο αυτε ς που 
αποσκοπου ν να προσελκυ σουν περιθωριοποιήμε να τμή ματα τής 
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εργατική ς τα ξής στο συνδικα το, ως με λή αλλα  και ως στελε χή, ο σο και 
αυτε ς που αποσκοπου ν στο να δομή σουν το συνδικα το ως ασφαλε ς 
περιβα λλον για αυτα  τα α τομα. Αν οι εν λο γω δρα σεις/εκδήλω σεις 
απαιτου ν χρήματικου ς πο ρους, θα πρε πει να προήγει ται τής 
διοργα νωσής τους συνεννο ήσή με τή/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. 

 
6.4. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 

Έμφυλής Ισο τήτας να εφαρμο ζει στο ακε ραιο τις ρή τρες του 
Κανονισμου  Διαχει ρισής και Επι λυσής Εσωτερικω ν Διαφορω ν, το σο 
ο ταν προκυ πτει καταγγελι α ο σο και αυτεπα γγελτα. 

 
6.5. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 

Έμφυλής Ισο τήτας ή επιμε λεια και γνωμοδο τήσή για ανακοινω σεις και 
κει μενα με ε μφυλή δια στασή, πριν τήν ε κδοσή τους. 

 
6.6. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 

Έμφυλής Ισο τήτας να διατήρει  με σο αποκλειστική ς εσωτερική ς 
επικοινωνι ας των μελω ν που το στελεχω νουν (πχ chat), με σω του 
οποι ου ή Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας 
θεωρει ται σε συνεχή  συνε λευσή. Επι σής αποτελει  βασική  υποχρε ωσή να 
διατήρει  με σο εσωτερική ς επικοινωνι ας με τή/τον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α (πχ chat). 

 
6.7. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και 

Έμφυλής Ισο τήτας να συντα σσει γραπτω ς μήνιαι α αναφορα  για το ε ργο 
τής, που να συμπεριλαμβα νει υποχρεωτικα  μια ανταπο κρισή απο  τις 
δρα σεις/εκδήλω σεις που οργα νωσε, ανακοι νωσή των 
δρα σεων/εκδήλω σεων που προτι θεται να οργανω σει στον επο μενο 
μή να, καθω ς και μια συ ντομή αναφορα  σε ο λα τα περιστατικα  
εσωτερικω ν διαφορω ν που κλή θήκε να επιλυ σει. Η αναφορα  πρε πει να 
αποστε λλεται στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α με χρι τήν 7ή με ρα 
κα θε μή να το αργο τερο, για να συμπεριλήφθει  στο μήνιαι ο ενήμερωτικο  
δελτι ο. 

 
6.8.  Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων 

και Έμφυλής Ισο τήτας ο σες ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν 
ή /και του Καταστατικου . 
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6.9. Οι αποφα σεις τής Επιτροπή ς Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής 
Ισο τήτας δεν μπορου ν να παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το 
Καταστατικο , τους Κανονισμου ς και τις αποφα σεις τής Γενική ς 
Συνε λευσής. 

  
6.10. Για αποφυγή  συ γκρουσής συμφερο ντων, τα στελε χή που 

απαρτι ζουν τήν Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας 
δεν μπορου ν να στελεχω νουν α λλο κεντρικο  ή /και τοπικο  ή /και 
κλαδικο  ο ργανο του συνδικα του. 

 
6.11. Η Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας 

στελεχω νεται, ιδανικα , απο  τουλα χιστον 3 με λή, εκ των οποι ων, ιδανικα  
πα λι, τουλα χιστον τα 2 δεν ει ναι cis αρρενωπο τήτες. Οι IWW 
αντιλαμβανο μαστε πως οι θήλυκο τήτες (πρε πει να) ε χουν τον πρω το 
λο γο σε ε μφυλα ζήτή ματα, αλλα  δεν προκρι νουμε τή συ στασή 
αμοιβαι ως γυναικει ων τμήμα των, και τήν επακο λουθή ανα θεσή σε αυτα  
τής ενασχο λήσής με τα συγκεκριμε να ζήτή ματα, καθω ς ε τσι θα 
απαλλα σσαμε ουσιαστικα  τους α νδρες απο  τήν σχετική  ευθυ νή, και θα 
αναπαρή γαμε τις σχετικε ς διακρι σεις. Παρο λα αυτα , προκρι νουμε τήν 
σχετική  ποσο στωσή και ενθαρρυ νουμε διακαω ς τις θήλυκο τήτες-με λή 
να στελεχω σουν τήν Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής 
Ισο τήτας, γιατι  ή συγκεκριμε νή Επιτροπή  καλει ται να διαχειριστει  
περιστατικα  στα οποι α οι δε κτες τής βι ας/βλα βής/ζήμια ς ει ναι στις 
περισσο τερες των περιπτω σεων θήλυκο τήτες, οι οποι ες κατα  πα σα 
πιθανο τήτα θα νιω σουν πιο α νετα αν αποταθου ν σε θήλυκο τήτες. 

 
6.12. Τα στελε χή που απαρτι ζουν τήν Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων 

και Έμφυλής Ισο τήτας δεν αμει βονται για τις υπήρεσι ες τους, με 
εξαι ρεσή τήν κα λυψή οποιονδή ποτε εξο δων προκυ πτουν απο  τις 
υποχρεω σεις του πο στου, δεδομε νου πως για τα ε ξοδα αυτα  ε χουν 
κατατεθει  αποδει ξεις στο αρχει ο. 

 
VII. Τμήμα Μελετών Επιμόρφωσης και Εκπαίδευσης 

 
7.1. Τα τρι α αστε ρια στο συ μβολο των IWW συμβολι ζουν τρεις λε ξεις: 

Εκπαι δευσή – Οργα νωσή – Χειραφε τήσή. Οι δυ ο πρω τες αποτελου ν τα 
απαραι τήτα βή ματα, και τις βασικε ς πρου ποθε σεις, για τήν τρι τή, τήν 
απελευθε ρωσή τής ανθρωπο τήτας. Όσον αφορα  τή δομή  του 
συνδικα του, το ο ργανο υπευ θυνο για τις δυ ο αυτε ς σήμαντικο τατες 
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διαδικασι ες ει ναι το Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής, ή 
λειτουργι α και ή δρα σή του οποι ου ει ναι απαραι τήτες για τήν επι τευξή 
των στο χων τής οργα νωσής. Ως προς αυτο , ει ναι το πιο σήμαντικο  
ο ργανο του συνδικα του. 
 

7.2. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 
Εκπαι δευσής ή παρατή ρήσή και καταγραφή  εξελι ξεων σχετικω ν με τα 
εργασιακα , ο πως για παρα δειγμα νο μους, νομοσχε δια, δικαστικε ς 
αποφα σεις, εργατικου ς αγω νες, οικονομικα  ζήτή ματα κ.α. 

 
7.3. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 

Εκπαι δευσής ή διοργα νωσή εκδήλω σεων επιμορφωτικου  χαρακτή ρα, 
ει τε ανοικτε ς προς το κοινο , ει τε αποκλειστικα  για τα με λή τής 
οργα νωσής, ο πως, για παρα δειγμα, σεμινα ρια (κυπριακο  εργατικο  
δι καιο, με θοδοι οργα νωσής κ.α.), προβολε ς, συζήτή σεις, ντοκιμαντε ρ, 
βιβλιοπαρουσια σεις κτλ. Αν οι εν λο γω εκδήλω σεις απαιτου ν 
χρήματικου ς πο ρους, θα πρε πει να προήγει ται τής διοργα νωσής τους 
συνεννο ήσή με τή/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. 

 
7.4. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 

Εκπαι δευσής να συντα σσει γραπτω ς μήνιαι α αναφορα  για το ε ργο τής, 
που να συμπεριλαμβα νει υποχρεωτικα  μια ανταπο κρισή απο  τις 
δρα σεις/εκδήλω σεις που οργα νωσε, ανακοι νωσή των 
δρα σεων/εκδήλω σεων που προτι θεται να οργανω σει στον επο μενο 
μή να, καθω ς και τις εξελι ξεις στήν επικαιρο τήτα σχετικα  με τήν 
εργατική  πραγματικο τήτα, εν ει δή εργατικου  δελτι ου. Η αναφορα  
πρε πει να αποστε λλεται στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α με χρι τήν 
7ή με ρα κα θε μή να το αργο τερο, για να συμπεριλήφθει  στο μήνιαι ο 
ενήμερωτικο  δελτι ο. 

 
7.5. Αποτελει  βασική  υποχρε ωσή του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 

Εκπαι δευσής να διατήρει  με σο αποκλειστική ς εσωτερική ς επικοινωνι ας 
των μελω ν που το στελεχω νουν (πχ chat), με σω του οποι ου το Τμή μα 
Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής θεωρει ται σε συνεχή  
συνε λευσή. Επι σής αποτελει  βασική  υποχρε ωσή να διατήρει  με σο 
εσωτερική ς επικοινωνι ας με τή/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α (πχ 
chat). 
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7.6. Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής 
και Εκπαι δευσής ο σες ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν ή /και 
του Καταστατικου . 

 
7.7. Το Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής στελεχω νεται, 

ιδανικα , απο  τουλα χιστον 3 με λή.  
 

7.8. Το  Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής ει ναι αποκλειστικα  
υπευ θυνο για τήν διεξαγωγή  ερευνήτικω ν projects σχετικα  με τήν 
εργατική  πραγματικο τήτα. Τα με λή που στελεχω νουν το Τμή μα 
Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής, δεδομε νου πως οι 
υποχρεω σεις του Τμή ματος διεκπεραιω νονται, ε χουν το ελευ θερο να 
αποφασι ζουν με ποια ερευνήτικα  projects θε λουν να ασχολήθου ν. Τα 
στελε χή του Τμή ματος ε χουν αυτονομι α κινή σεων το ε να απο  το α λλο, 
και τήν δυνατο τήτα να εμπλε κουν με λή εκτο ς του Τμή ματος στήν 
διεκπεραι ωσή των σχετικω ν projects (ο πως και γενικο τερα σε ο λες τις 
ερευνήτικε ς λειτουργι ες του οργα νου, με ευθυ νή των στελεχω ν του). 
Πριν τήν ενασχο λήσή με το οποιοδή ποτε ερευνήτικο  project, το Τμή μα 
πρε πει να παι ρνει ε γκρισή για τήν θεματολογι α απο  το Εκτελεστικο  
Συμβου λιο, με σω τής κατα θεσής προ τασής, που να περιλαμβα νει 
συγκεκριμε νους στο χους, τυχω ν χρήματικο  κο στος, και συγκεκριμε να 
χρονοδιαγρα μματα. Αν το project απαιτει  οικονομικου ς πο ρους, στήν 
λή ψή τής απο φασής συμμετε χει και ή/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας. 
Η απο φασή για τήν ε γκρισή του project πρε πει να λαμβα νεται το 
αργο τερο 2 ήμερολογιακε ς βδομα δες μετα  τήν κατα θεσή τής προ τασής. 
Κανε να project δεν μπορει  να διαρκε σει πε ραν τής τρε χουσας θήτει ας 
του Τμή ματος. 

 
7.9. Το Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και Εκπαι δευσής ει ναι αποκλειστικα  

υπευ θυνο για τήν ε κδοσή σχετικω ν με τις αρμοδιο τήτες του 
συγγραμμα των (διαδικτυακα  ή /και ε ντυπα). Η ο ποιας μορφή ς 
δήμοσιοποι ήσή προς το κοινο  πρε πει να ε χει τήν ε γκρισή του 
Εκτελεστικου  Συμβουλι ου. Η ο ποια ε κδοσή υλικου  απαιτει  χρήματικου ς 
πο ρους, πρε πει να γι νεται σε συνεννο ήσή με τή/τον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α. 

 
7.10. Οι αποφα σεις του Τμή ματος Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 

Εκπαι δευσής δεν μπορου ν να παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το 
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Καταστατικο , τους Κανονισμου ς και τις αποφα σεις τής Γενική ς 
Συνε λευσής. 

 
7.11. Τα στελε χή που απαρτι ζουν το Τμή μα Μελετω ν Επιμο ρφωσής και 

Εκπαι δευσής δεν αμει βονται για τις υπήρεσι ες τους, με εξαι ρεσή τήν 
κα λυψή οποιονδή ποτε εξο δων προκυ πτουν απο  τις υποχρεω σεις του 
πο στου, δεδομε νου πως για τα ε ξοδα αυτα  ε χουν κατατεθει  αποδει ξεις 
στο αρχει ο. 

 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: Διαδικασία Ίδρυσης και Υποχρεώσεις Παραρτημάτων  
 
 

1. Πε ντε τακτοποιήμε να με λή, με συνεχο μενή συμμετοχή  στή CYROC πα νω 
απο  τρεις μή νες, μπορου ν να αιτήθου ν τήν ι δρυσή τοπικου  ή  
επιχειρήσιακου  παραρτή ματος. 
 

2. Το τοπικο  παρα ρτήμα καλυ πτει συγκεκριμε νή γεωγραφική  περιοχή . Δεν 
μπορει  να υπα ρξει πα νω απο  ε να παρα ρτήμα για κα θε γεωγραφική  
περιοχή . Τοπικα  παραρτή ματα μπορου ν να ιδρυθου ν μο νο αφου  
εγκριθου ν τουλα χιστον δυ ο σχετικε ς αιτή σεις για δυ ο διαφορετικε ς 
γεωγραφικε ς περιοχε ς. 
 

3. Το επιχειρήσιακο  παρα ρτήμα καλυ πτει συγκεκριμε νή επιχει ρήσή. Δεν 
μπορει  να υπα ρξει πα νω απο  ε να παρα ρτήμα για κα θε επιχει ρήσή, ου τε 
δυ ναται επιχειρήσιακο  παρα ρτήμα να διαχωριστει  εσωτερικα  ανα  
κλα δο ή  ανα  επα γγελμα. 
 

4. Το αι τήμα πρε πει να κατατι θεται γραπτω ς στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο, 
και να φε ρει τις υπογραφε ς και τις ήλεκτρονικε ς διευθυ νσεις των 
αιτου ντων μελω ν, καθω ς και το ποιο απο  αυτα  αναλαμβα νει πο στο 
Γραμματε α/Ταμι α με χρι τήν πρω τή εκλογική  συνε λευσή του 
παραρτή ματος. Τήν αι τήσή εξετα ζουν το Εκτελεστικο  Συμβου λιο και ή/ο 
(Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας απο  κοινου , που για τους σκοπου ς τής 
συγκεκριμε νής διαδικασι ας λαμβα νουν τον ρο λο Εξεταστική ς 
Επιτροπή ς. Η Εξεταστική  Επιτροπή  οφει λει να εξετα σει αν τα κριτή ρια 
των παραγρα φων 1 και 2 πλήρου νται. Αν παρο λο που πλήρου νται 
κα ποιο με λος τής Εξεταστική ς Επιτροπή ς διαφωνει  με τήν ι δρυσή του 
συγκεκριμε νου παραρτή ματος για τον οποιοδή ποτε λο γο (οι λο γοι 
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πρε πει να καταγρα φονται), το τε το ζή τήμα μπαι νει σε ψήφοφορι α. Σε 
περι πτωσή ισοψήφι ας ή  αν υπερτερή σει ή ψή φος που διαφωνει  με τήν 
ι δρυσή του συγκεκριμε νου παραρτή ματος, το τε το ζή τήμα πήγαι νει στήν 
επο μενή τακτική  Γενική  Συνε λευσή, ο που και λαμβα νεται ή τελική  
απο φασή. Η Εξεταστική  Επιτροπή  κοινοποιει  τήν απο φασή τής στα 
αιτου ντα με λή το αργο τερο 30 με ρες απο  τήν ήμερομήνι α κατα θεσής του 
αιτή ματος. 
 

5. Κανε να με λος τής CYROC δεν ει ναι υποχρεωμε νο να συμμετα σχει σε 
παρα ρτήμα, ακο μα και αν υπα ρχει τε τοιο στήν περιοχή  ή  στήν 
επιχει ρήσή που εργα ζεται. Διαγραφή , για τον οποιοδή ποτε λο γο, απο  
παρα ρτήμα δεν συνεπα γεται αναγκαστικα  διαγραφή  απο  τή CYROC και 
τους IWW. 
 

6. Αν ή συμμετοχή  σε παρα ρτήμα πε σει κα τω απο  τε σσερα με λή, το 
παρα ρτήμα διαλυ εται. 
 

7. Τα με λή του παραρτή ματος πρε πει να κα νουν συνε λευσή το λιγο τερο μια 
φορα  τον μή να. Σε περι πτωσή ακυ ρωσής κα ποιας συνε λευσής, οι λο γοι 
πρε πει να περιλαμβα νονται στήν μήνιαι α αναφορα  του παραρτή ματος.  

 
8. Το παρα ρτήμα διεξα γει εκλογική  συνε λευσή το αργο τερο ε να χρο νο μετα  

τήν ι δρυσή του. Όσον αφορα  τα Εκλογικα  Δικαιω ματα και τις Εκλογικε ς 
Διαδικασι ες, ισχυ ουν οι ο ροι που περιλαμβα νονται στον Εκλογικο  
Κανονισμο  (το πο στο σε παρα ρτήμα συνυπολογι ζεται με το πο στο στή 
CYROC για τους σκοπου ς τής παραγρα φου 2.4 του Εκλογικου  
Κανονισμου ). Η εκλογική  συνε λευσή παραρτή ματος πρε πει να απε χει 
χρονικα  τουλα χιστον 30 με ρες απο  το Εκλογικο  Συνε δριο τής CYROC. Τα 
παραρτή ματα μπορου ν να αποτει νονται στα κεντρικα  ο ργανα τής 
CYROC για βοή θεια στήν οργα νωσή εκλογικω ν συνελευ σεων. 

 
9. Το μο νο ο ργανο που ει ναι υποχρεωτικο  ει ναι το πο στο τής/του 

Γραμματε α/Ταμι α. Αν κανε να με λος δεν επιθυμει  να αναλα βει αυτο  το 
πο στο, το παρα ρτήμα διαλυ εται. Η/ο Γραμματε ας/Ταμι ας ε χει τή βασική  
υποχρε ωσή να γρα φει νε α με λή, να διατήρει  αρχει ο με ο λα τα με λή και το 
κατα  πο σο ει ναι τακτοποιήμε να ή  ο χι, να μαζευ ει τις συνδρομε ς των 
μελω ν που υπα γονται στο παρα ρτήμα, να μεταβιβα ζει εγκαι ρως το 
ανα λογο ποσο  στή/στον Γενικο  Γραμματε α/Ταμι α τής CYROC, να 
κρατα ει λογαριασμο  για τήν οικονομική  κατα στασή και τις οικονομικε ς 
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κινή σεις του παραρτή ματος (συμπεριλαμβανομε νου αρχει ου 
αποδει ξεων για τα ε ξοδα), να διαχειρι ζεται τήν εσωτερική  επικοινωνι α 
του παραρτή ματος, να διαχειρι ζεται τήν επικοινωνι α με τή CYROC, και 
να αποστε λλει μήνιαι α αναφορα  το αργο τερο με χρι τήν 7ή με ρα του κα θε 
μή να στή/στον Γενικο  Γραμματε α/Ταμι α∙ ή αναφορα  πρε πει να 
περιλαμβα νει υποχρεωτικα  τήν οικονομική  κατα στασή, τα ε σοδα και τα 
ε ξοδα του παραρτή ματος, τον αριθμο  των τακτοποιήμε νων και μή-
τακτοποιήμε νων μελω ν, και τή δρα σή του παραρτή ματος τον μή να που 
προήγή θήκε. Η εγγραφή  νε ων μελω ν περιλαμβα νει τήν αποστολή  των 
στοιχει ων τους (ονοματεπω νυμο, τήλε φωνο, ήλεκτρονική  διευ θυνσή, 
ήμερομήνι α εγγραφή ς, επα γγελμα, υ ψος συνδρομή ς) και τήν εισφορα  
εγγραφή ς (αν δο θήκε) στή/στον Γενικο  Γραμματε α/Ταμι α, το αργο τερο 
δεκαπε ντε με ρες μετα  τήν εγγραφή . 
 

10. Το κα θε παρα ρτήμα μπορει  να δήμιουργή σει και να στελεχω σει τα 
δικα  του επιπλε ον ο ργανα. Μοναδική  εξαι ρεσή τα ο σα καλυ πτει ο 
Κανονισμο ς Διαχει ρισής και Επι λυσής Εσωτερικω ν Διαφορω ν, για τα 
οποι α αποκλειστικα  υπευ θυνο ο ργανο παραμε νει αυτο  που ορι ζεται απο  
τον συγκεκριμε νο Κανονισμο . 
 

11. Κανε να πο στο παραρτή ματος δεν μπορει  να ει ναι αμειβο μενο, με 
εξαι ρεσή τήν κα λυψή οποιονδή ποτε εξο δων προκυ πτουν απο  τις 
υποχρεω σεις του πο στου, δεδομε νου πως για τα ε ξοδα αυτα  ε χουν 
κατατεθει  αποδει ξεις στο αρχει ο. 
 

12. Το κα θε παρα ρτήμα μπορει  να καταρτι σει τους δικου ς του 
εσωτερικου ς κανονισμου ς, δεδομε νου πως το κα νει με σω των 
διαδικασιω ν που περιλαμβα νονται στον Εκλογικο  Κανονισμο , και 
δεδομε νου πως αυτοι  δεν παραβια ζουν ου τε υποκαθιστου ν τους 
κανονισμου ς τής CYROC και το Καταστατικο . Οι αποφα σεις του 
παραρτή ματος δεν μπορου ν να παραβια ζουν με οποιοδή ποτε τρο πο το 
Καταστατικο , τους Κανονισμου ς και τις αποφα σεις τής Γενική ς 
Συνε λευσής. 
 

13. Αποτελου ν βασικε ς υποχρεω σεις των παραρτήμα των ο σες 
ορι ζονται στους ο ρους των Κανονισμω ν ή /και του Καταστατικου . 
 

14. Το υ ψος των συνδρομω ν των μελω ν των παραρτήμα των ει ναι το 
ι διο με αυτο   που ορι ζεται στις υποχρεω σεις μελω ν του παρο ντος 
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Κανονισμου . Το παρα ρτήμα ε χει δικαι ωμα να κρατα ει με χρι και το 50% 
του χρήματικου  ποσου  που συλλε γεται απο  τις συνδρομε ς, για να 
καλυ ψει τα λειτουργικα  του ε ξοδα και να χρήματοδοτή σει τις δρα σεις 
του.  
 

15. Τα παραρτή ματα ε χουν δικαι ωμα να αιτήθου ν οικονομική  στή ριξή 
απο  τή CYROC, για σκοπου ς χρήματοδο τήσής κα ποιας δρα σής ή  
καμπα νιας. Το αι τήμα πρε πει να μεταβιβα ζεται γραπτω ς στή/στον 
Γενικο  Γραμματε α/Ταμι α, και να περιλαμβα νει πρου πολογισμο  με 
χρονοδιαγρα μματα και το κο στος συγκεκριμε νων εξο δων. Το αι τήμα 
εξετα ζεται απο  τή/τον Γενικο  Γραμματε α/Ταμι α αποκλειστικα  ως προς 
τις οικονομικε ς παραμε τρους, σε συνεννο ήσή με τή/τον 
Γραμματε α/Ταμι α του παραρτή ματος. Η/ο Γενικο ς Γραμματε ας/Ταμι ας 
μεταβιβα ζει το αι τήμα του παραρτή ματος συνοδευμε νο με τα 
αποτελε σματα τής εξε τασής του (συμπεριλαμβανομε νου και του 
ανω τατου χρήματικου  ποσου  που δυ ναται, κατα  τήν κρι σή τής/του, να 
δω σει ή CYROC στο παρα ρτήμα) στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο, εντο ς το 
πολυ  2 ήμερολογιακω ν εβδομα δων απο  τήν με ρα που το παρε λαβε. Το 
Εκτελεστικο  Συμβου λιο αποφασι ζει για τήν τελική  ε γκρισή τής 
χρήματοδο τήσής, και κοινοποιει  τήν απο φασή του στή/στον Γενικο  
Γραμματε α/Ταμι α εντο ς το πολυ  1 ήμερολογιακή ς εβδομα δας απο  ο ταν 
παρε λαβε το αι τήμα. Σε περι πτωσή ε γκρισή ς τής χρήματοδο τήσής, αυτή  
πρε πει να δοθει  (ή  να ξεκινή σει να δι νεται σε περι πτωσή δο σεων) εντο ς 
το πολυ  1 ήμερολογιακή ς εβδομα δας απο  τήν κοινοποι ήσή τής ε γκρισής. 
Το παρα ρτήμα ε χει υποχρε ωσή να αποστει λει στή/στον Γενικο  
Γραμματε α/Ταμι α αντι τυπα των αποδει ξεων απο  τα ε ξοδα για τα οποι α 
πή ρε χρήματοδο τήσή, εντο ς 30 μερω ν απο  τήν πραγματοποι ήσή τους.  
 

16. Επιχειρήσιακα  παραρτή ματα ε χουν το δικαι ωμα να συλλε γουν 
επιπλε ον εισφορε ς απο  τα με λή τους, αποκλειστικα  για τήν συ στασή 
απεργιακου  ταμει ου. Οι εισφορε ς αυτε ς δεν μπορου ν να ξεπερνου ν το 
ε να ωρομι σθιο ανα  εργα σιμή εβδομα δα. Ο αποκλειστικο ς σκοπο ς του 
απεργιακου  ταμει ου ει ναι ή οικονομική  στή ριξή των μελω ν που 
κατεβαι νουν σε απεργι α για να καλυ ψουν προσωπικα  ε ξοδα. 
Επιχειρήσιακο  παρα ρτήμα που αποφασι ζει τήν συλλογή  επιπλε ον 
εισφορω ν για τήν συ στασή απεργιακου  ταμει ου, ορι ζει αυτομα τως 
υποχρε ωσή των μελω ν για τήν πλήρωμή  των εισφορω ν αυτω ν∙ ή 
υποχρε ωσή αυτή  διε πεται απο  τους ο ρους των υποχρεω σεων των μελω ν 
που περιλαμβα νει ο παρο ν κανονισμο ς. Για τήν στή ριξή ή δή υπα ρχοντος 
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απεργιακου  ταμει ου, μπορει  να ζήτήθει  χρήματοδο τήσή απο  τήν CYROC, 
ακολουθω ντας τήν παραπα νω διαδικασι α τής παραγρα φου 15∙ ή 
υποχρε ωσή αποστολή ς αποδει ξεων αι ρεται σε αυτή  τήν περι πτωσή. 
 

17. Σε περι πτωσή δια λυσής παραρτή ματος, το ταμει ο του 
μεταβιβα ζεται εξολοκλή ρου στο ταμει ο τής CYROC. Σε περι πτωσή 
απεργιακου  ταμει ου επιχειρήσιακου  παραρτή ματος, το χρήματικο  ποσο  
μοιρα ζεται ισο ποσα στα απεργιακα  ταμει α α λλων επιχειρήσιακω ν 
παραρτήμα των∙ αν αυτα  δεν υπα ρχουν, το τε το ποσο  μεταβιβα ζεται και 
αυτο  στο ταμει ο τής CYROC. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Industrial Workers of the World                                        Cyprus Regional Organising Committee 

41 

 

ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
 
 
ΑΡΘΡΑ 
 
I. Εισαγωγή 
 
 
 
II. Εκλογικά Δικαιώματα 
 
 
 
III. Εκλογικές Διαδικασίες και Εκλογικό Συνέδριο 
 
 
 
IV. Διαδικασία Τροποποίησης Εσωτερικών Κανονισμών 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Industrial Workers of the World                                        Cyprus Regional Organising Committee 

42 

 

I. Εισαγωγή 
 
1.1. Ο κανονισμο ς που ακολουθει  ορι ζει τα εκλογικα  δικαιω ματα των μελω ν 
τής Περιφερειακή ς Οργανωτική ς Επιτροπή ς – Κυ πρου (απο  του δε, CYROC), 
ε τσι ω στε να εξασφαλι ζεται ο δήμοκρατικο ς χαρακτή ρας των διαδικασιω ν και 
τής δομή ς τής οργα νωσής, ο πως και ή απαραι τήτή εναλλαγή  στα πο στα και ο 
αναγκαι ος καταμερισμο ς τής εργασι ας και των ευθυνω ν. 
 
1.2.  Επι σής, ο κανονισμο ς περιλαμβα νει τις διαδικασι ες που πρε πει να 
ακολουθήθου ν κατα  τήν δια ρκεια του ετή σιου εκλογικου  συνεδρι ου, και ορι ζει 
τήν διαδικασι α τροποποι ήσής ο λων των εσωτερικω ν κανονισμω ν. 
 
II. Εκλογικά Δικαιώματα 
 
2.1. Δικαι ωμα του εκλε γειν ε χουν ο λα τα τακτοποιήμε να με λή τής CYROC, 
εκτο ς αν υπα ρχει σχετικο  πειθαρχικο  με τρο που στερει  αυτο  το δικαι ωμα σε 
κα ποιο με λος, προσωρινα  ή  μο νιμα. 
 
2.2. Δικαι ωμα του εκλε γεσθε ε χουν ο λα τα τακτοποιήμε να με λή τής CYROC, 
εκτο ς αν υπα ρχει σχετικο  πειθαρχικο  με τρο που στερει  αυτο  το δικαι ωμα σε 
κα ποιο με λος, προσωρινα  ή  μο νιμα, και δεδομε νου πως πλήρου νται οι 
πρου ποθε σεις των παραγρα φων 2.3 & 2.4. Κα θε κανονική  θήτει α ε χει εκ των 
πραγμα των δια ρκεια ε να ε τος (απο  Εκλογικο  Συνε δριο σε Εκλογικο  Συνε δριο). 
 
2.3. Κανε να με λος δεν μπορει  να ει ναι υποψή φιο για πο στο που κατει χε για 
τρι α χρο νια, συναπτα  ή  σπαστα . Εξαιρε σεις στον κανο να ει ναι α) να μήν 
υπα ρχει υποψή φιο με λος για το συγκεκριμε νο πο στο, στήν οποι α περι πτωσή 
με λή που το κατει χαν για 3 χρο νια ή  περισσο τερο δυ ναται αν επιθυμου ν να 
θε σουν υποψήφιο τήτα, και β) να υπα ρχει μο νο ε να υποψή φιο με λος, στήν 
οποι α περι πτωσή το με λος που το κατε χει δυ ναται αν επιθυμει  να θε σει και 
αυτο  υποψήφιο τήτα για να το διατήρή σει ακο μα και αν το κατει χε για 3 χρο νια 
ή  περισσο τερο. 
 
2.4. Κανε να με λος δεν μπορει  να κατε χει ή  να διεκδική σει ταυτο χρονα πο στο 
σε περισσο τερα απο  δυ ο ο ργανα (Επιτροπε ς, Τμή ματα κ.α.) τής CYROC. Κανε να 
με λος που κατε χει πο στο στήν Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής 
Ισο τήτας δεν μπορει  να κατε χει πο στο σε α λλο ο ργανο τής CYROC, για ο σο 
διαρκει  ή θήτει α του στήν Επιτροπή . 
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III. Εκλογικές Διαδικασίες και Εκλογικό Συνέδριο 
 
3.1. Δυ ο Γενικε ς Συνελευ σεις πριν το Εκλογικο  Συνε δριο (περι  των 2 μήνω ν 
πριν το Εκλογικο  Συνε δριο δήλαδή ) ξεκινα  ή περι οδος κατα θεσής 
υποψήφιοτή των. Τα με λή δεν δυ νανται να θε σουν τον εαυτο  τους ως 
υποψή φιο, εκτο ς αν προ κειται για περιπτω σεις διεκδι κήσής επανεκλογή ς∙ οι 
υποψήφιο τήτες τι θενται μετα  απο  προ τασή απο  τουλα χιστον ε να με λος. Το 
προτεινο μενο για υποψή φιο με λος ε χει με χρι τήν ολοκλή ρωσή τής περιο δου 
κατα θεσής υποψήφιοτή των για να αποδεχτει  τήν υποψήφιο τήτα, α νευ 
αριθμήτικου  ορι ου στήν δυνατο τήτα αλλαγή ς γνω μής. Μετα  τήν λή ξή τής 
περιο δου, δεν θα γι νονται αποδεκτε ς υποψήφιο τήτες, αλλα  τα υποψή φια με λή 
ε χουν το δικαι ωμα να παραιτήθου ν απο  τήν διεκδι κήσή του πο στου με χρι και 
τήν ήμε ρα του Εκλογικου  Συνεδρι ου. Η περι οδος κατα θεσής υποψήφιοτή των 
διαρκει  14 με ρες, και τήν 15ή ανακοινω νονται οι υποψήφιο τήτες. 
 
3.2. Όλα τα τακτοποιήμε να με λή ε χουν δικαι ωμα να αποταθου ν στήν 
Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας και να καταθε σουν 
ε νστασή προς τήν υποψήφιο τήτα με λους με σω τής Διαδικασι ας Εξε τασής 
Παραπο νων του Κανονισμου  Διαχει ρισής και Επι λυσής Εσωτερικω ν 
Διαφορω ν, απο  τήν ε ναρξή τής περιο δου κατα θεσής υποψήφιοτή των με χρι και 
24 ω ρες απο  τήν ανακοι νωσή των υποψήφιοτή των. Η Επιτροπή  Εσωτερικω ν 
Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας ε χει με χρι και τήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή 
(και τελευται α πριν το Εκλογικο  Συνε δριο) για να καταθε σει τα πορι σματα τής 
και τις προτα σεις τής για το ζή τήμα, και ακολου θως ή Γενική  Συνε λευσή θα 
πα ρει τήν σχετική  απο φασή. 
 
3.3. Στή τελευται α Γενική  Συνε λευσή πριν το Εκλογικο  Συνε δριο εκλε γεται 
τριμελή ς Εκλογική  Επιτροπή  (απο  του δε Επιτροπή ). Τα με λή αυτα  πρε πει να 
μήν ει ναι υποψή φια ή /και να ε χουν προτει νει υποψή φιο με λος ή /και να 
κατε χουν πο στο. Αν δεν υπα ρχουν τρι α με λή που να πλήρου ν τις πρου ποθε σεις 
και να επιθυμου ν να συμμετα σχουν στήν Επιτροπή , το τε ή Επιτροπή  δυ ναται 
να αποτελει τε απο  δυ ο ή  ε να με λος. Αν δεν υπα ρχουν καθο λου με λή που να 
πλήρου ν τις πρου ποθε σεις και να επιθυμου ν να συμμετα σχουν στήν Επιτροπή , 
με λή που κατε χουν πο στο αλλα  δεν διεκδικου ν επανεκλογή  και δεν ει ναι 
υποψή φια για α λλο πο στο, δυ νανται να συμμετα σχουν στήν Επιτροπή . 
 
3.4. Η προεκλογική  διαδικασι α ξεκινα ει επι σήμα με το πε ρας τής τελευται ας 
Γενική ς Συνε λευσής πριν το Εκλογικο  Συνε δριο, και διαρκει  με χρι μια 
ήμερολογιακή  εβδομα δα πριν το Εκλογικο  Συνε δριο. Κατα  τήν δια ρκεια τής 
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προεκλογική ς περιο δου τα με λή δυ νανται να χρήσιμοποιου ν τα με σα 
εσωτερική ς επικοινωνι ας τής CYROC για τήν προω θήσή του υποψήφι ου τής 
προτι μήσής τους, αλλα  οι ενε ργειες τους πρε πει να περιορι ζονται στο 
εσωτερικο  τής οργα νωσής. Τήν εβδομα δα πριν το Εκλογικο  Συνε δριο 
απαγορευ εται ή οποιαδή ποτε προεκλογική  ενε ργεια, πε ραν τής παρο τρυνσής 
προς με λή να συμμετα σχουν στο Εκλογικο  Συνε δριο. Η Επιτροπή  φροντι ζει να 
διασφαλιστου ν τα παραπα νω∙ σε περι πτωσή παραβι ασής μπορει  να επιβα λει 
τον τερματισμο  τής συμμετοχή ς στήν προεκλογική  διαδικασι α του με λους ή  
των μελω ν που παραβι ασαν τον κανονισμο , και σε περι πτωσή 
επανειλήμμε νων παραβια σεων να στερή σει το δικαι ωμα συμμετοχή ς του 
με λους ή  των μελω ν στο Εκλογικο  Συνε δριο. 
 
3.5. Η Επιτροπή  καταρτι ζει ψήφοδε λτιο το οποι ο περιλαμβα νει ο λα τα 
υποψή φια με λή στα πο στα που διεκδικου ν, και τις προτεινο μενες αλλαγε ς 
στους εσωτερικου ς κανονισμου ς (αρ. IV). Το ψήφοδε λτιο θα πρε πει να δοθει  
σε ήλεκτρονική  μορφή  σε ο λα τα με λή τής CYROC με δικαι ωμα ψή φου, με σω 
ενο ς chat group που θα δήμιουργή σει ή Επιτροπή  ειδικα  για το Εκλογικο  
Συνε δριο, τουλα χιστον 72 ω ρες πριν τήν ήμε ρα του Εκλογικου  Συνεδρι ου. 
 
3.6. Το Εκλογικο  Συνε δριο πραγματοποιει ται μια φορα  τον χρο νο, και ει ναι 
επι  τής ουσι ας μια Γενική  Συνε λευσή τής οποι ας το μοναδικο  θε μα στήν 
ατζε ντα ει ναι ή διενε ργεια τής εκλογική ς διαδικασι ας για τήν κα λυψή των 
πο στων και για ενδεχο μενες αλλαγε ς στους κανονισμου ς (αρ. IV). Τήν ή μερα 
διεξαγωγή ς του, απο  τις 00:01 με χρι τήν ω ρα ε ναρξής του Συνεδρι ου, με λή που 
δεν δυ νανται να προσε λθουν με φυσική  παρουσι α στο Συνε δριο μπορου ν να 
στει λουν το ψήφοδε λτιο τους συμπλήρωμε νο στήν Επιτροπή , με σω του 
προαναφερο μενου chat group. Όσα με λή θα συμμετα σχουν με φυσική  
παρουσι α, θα πρε πει να φε ρουν το συμπλήρωμε νο ψήφοδε λτιο τους 
τυπωμε νο, ή  να το στει λουν και αυτα  ήλεκτρονικα  στο chat group. Κατα  τή 
δια ρκεια του Εκλογικου  Συνεδρι ου, και προτου  κατατεθου ν τα ψήφοδε λτια, 
υπα ρχει ή δυνατο τήτα παραχω ρήσής δυ ο ωρω ν το πολυ  (χρο νου 
διαχωρισμε νου ισο ποσα ανα λογα με τον αριθμο  των προτα σεων) για 
συζή τήσή πα νω στις προτα σεις τροποποι ήσής των Εσωτερικω ν Κανονισμω ν. 
Ως αποτε λεσμα τής συζή τήσής, οι προτα σεις μπορου ν να τροποποιήθου ν, 
δεδομε νου πως οι εν λο γω τροποποιή σεις α. δεν ακυρω νουν το νο ήμα τής 
αρχική ς προ τασής μετατρε ποντας τή σε ταυτο σήμή με ρή τρα που ή δή 
συμπεριλαμβα νεται, β. δεν αντιστρε φουν τον σκοπο  τής αρχική ς προ τασής 
(παραδει γματος χα ριν μια προ τασή που σκοπευ ει να απαγορευ σει μια 
ενε ργεια να τροποποιήθει  με τε τοιο τρο πο ω στε αυτή  ή ενε ργεια να 
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καθι σταται υποχρεωτική ), και γ. δεν μετατρε πουν τήν προ τασή σε μι α που να 
παραβια ζει το Καταστατικο  ή /και τήν ουσι α των Εσωτερικω ν Κανονισμω ν. Οι 
τροποποι ήσή μιας προ τασής πρε πει να ε χει τήν ε γκρισή των εισήγήτ(ρι)ω ν 
τής. Αν αυτή  επιτευχθει , το τε ή αρχική  προ τασή αφαιρει ται απο  το 
ψήφοδε λτιο, και, μετα  τήν καταμε τρήσή των ψή φων για τις υπο λοιπες 
προτα σεις, πραγματοποιει ται ψήφοφορι α πα νω στήν τροποποιήμε νή 
προ τασή. Σε αυτή  τήν ψήφοφορι α δυνατο τήτα συμμετοχή ς ε χουν μο νο ο σα 
τακτοποιήμε να με λή συμμετε χουν στο Εκλογικο  Συνε δριο, ει τε με φυσική  
παρουσι α ει τε εξ αποστα σεως· οι ψή φοι πα νω στήν αρχική  προ τασή των 
τακτοποιήμε νων μελω ν που δεν ει χαν τήν δυνατο τήτα να συμμετα σχουν στο 
Εκλογικο  Συνε δριο προσμετρου νται στήν αποχή .  
 
3.7. Η Επιτροπή  ε χει τήν ευθυ νή του συντονισμου  των παραβρισκο μενων 
στο Εκλογικο  Συνε δριο μελω ν, και τής καταμε τρήσής των ψή φων. Η 
καταμε τρήσή γι νεται δις απο  τήν Επιτροπή , ανοικτα  και ενω πιον ο λων των 
συμμετεχο ντων. Αν με λος που συμμετε χει στο Εκλογικο  Συνε δριο το 
απαιτή σει, ή Επιτροπή  ει ναι υποχρεωμε νή να προχωρή σει και σε τρι τή 
καταμε τρήσή. Αν τα αποτελε σματα τής ο ποιας καταμε τρήσής διαφε ρουν απο  
αυτα  τής προήγου μενής, διενεργει ται υποχρεωτικα  α λλή μι α καταμε τρήσή, 
με χρι δυ ο συνεχο μενες καταμετρή σεις να παρουσια σουν τα ι δια 
αποτελε σματα. Σε περι πτωσή ισοψήφι ας, ή επιλογή  γι νεται επιτο που με τήν 
ρή ξή ζαριου  απο  με λος τής Επιτροπή ς. 
 
3.8. Τα αποτελε σματα του Εκλογικου  Συνεδρι ου ανακοινω νονται επι σήμα 
στα παρευρισκο μενα με λή και στο chat group απο  τήν Επιτροπή . Με το πε ρας 
τής ανακοι νωσής των αποτελεσμα των, ή Επιτροπή  σβή νει ο λα τα με λή απο  το 
chat group, ανακοινω νει τήν λή ξή του Συνεδρι ου και ή ι δια αυτοδιαλυ εται. 
 
3.9. Σε περι πτωσή προ ωρου τερματισμου  θήτει ας για οποιοδή ποτε λο γο, αν 
εκφραστει  ενδιαφε ρον για αντικατα στασή απο  με λος που ε χει τήν δήλωμε νή 
υποστή ριξή απο  τουλα χιστον ε να ακο μή με λος, ή αντικατα στασή λαμβα νει 
χω ρα στήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή με ευθυ νή του Εκτελεστικου  
Συμβουλι ου. Αν εκδήλω σουν ενδιαφε ρον περισσο τερα με λή, το Εκτελεστικο  
Συμβου λιο ει ναι υποχρεωμε νο να διεξα γει διαδικτυακή  εκλογική  διαδικασι α 
(πχ με σω του επι σήμου chat τής CYROC), τα αποτελε σματα τής οποι ας 
ανακοινω νονται στήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή, που θεωρει ται και ή 
αφετήρι α τής αντικατα στασής. Σε περι πτωσή ισοψήφι ας, ή επιλογή  γι νεται 
στήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή με τήν χρή σή ζαριου  απο  τή/τον (Γενικο ) 
Γραμματε α/Ταμι α. 
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3.10. Η τριμελή ς Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας 
πρε πει να απαρτι ζεται απο  τουλα χιστον δυ ο θήλυκο τήτες. Η cis 
αρρενωπο τήτα με τις περισσο τερες ψή φους ε χει διασφαλισμε νή τήν 
συμμετοχή  τής στήν Επιτροπή , και τις α λλες δυ ο θε σεις τις διεκδικου ν οι 
θήλυκο τήτες. Σε περι πτωσή ε λλειψής ενδιαφε ροντος ή  αδυναμι ας εφαρμογή ς 
των διαδικασιω ν τής παραγρα φου 2.3 για τήν πλή ρωσή αυτή ς τής 
ποσο στωσής, ή cis αρρενωπο τήτα ή  αρρενωπο τήτες με τις περισσο τερες 
ψή φους μπορει /ουν να στελεχω σει/ουν τήν Επιτροπή . Ο επιλαχω ν ή  οι 
επιλαχο ντες (οι cis αρρενωπο τήτες που καταλαμβα νουν το ε να ή  και τα δυ ο 
πο στα θήλυκοτή των τής Επιτροπή ς) ε χουν ρο λο αναπλήρωματικο . Σε 
περι πτωσή εκδή λωσής ενδιαφε ροντος απο  θήλυκο τήτα κατα  τήν δια ρκεια τής 
θήτει ας τους για συμμετοχή  στήν Επιτροπή , και αν αυτή  ή θήλυκο τήτα ε χει τήν 
δήλωμε νή υποστή ριξή απο  τουλα χιστον ε να με λος, ο επιλαχω ν που ει χε πα ρει 
τις λιγο τερες ψή φους αντικαθι σταται με ευθυ νή του Εκτελεστικου  
Συμβουλι ου απο  τήν θήλυκο τήτα στήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή. Αν εν με σω 
θήτει ας αναπλήρωτω ν εκδήλω σουν ενδιαφε ρον περισσο τερες θήλυκο τήτες 
απο  τις διαθε σιμες θε σεις, το Εκτελεστικο  Συμβου λιο ει ναι υποχρεωμε νο να 
διεξα γει διαδικτυακή  εκλογική  διαδικασι α (πχ με σω του επι σήμου chat τής 
CYROC), τα αποτελε σματα τής οποι ας ανακοινω νονται στήν επο μενή Γενική  
Συνε λευσή, που θεωρει ται και ή αφετήρι α τής θήτει ας τους. Σε περι πτωσή 
ισοψήφι ας, ή επιλογή  γι νεται στήν εν λο γω Γενική  Συνε λευσή με τήν χρή σή 
ζαριου  απο  τή/τον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. 
 
3.11. Θήτει α που για οποιοδή ποτε λο γο τερματι ζεται προ ωρα και ε χει 
διαρκε σει με χρι και τρεις μή νες, δεν λογι ζεται ως ε τος για τις παραμε τρους τής 
παραγρα φου 2.3.  Θήτει α που αφορα  προσωρινή  αντικατα στασή πο στου ή  
αναπλήρωματική  θε σή (παρ. 3.10) ή  δοκιμαστική  θήτει α (παρ. 4.3) και ε χει 
δια ρκεια με χρι και οκτω  μή νες, δεν λογι ζεται ως ε τος για τις παραμε τρους τής 
παραγρα φου 2.3, ενω  αν διαρκε σει περισσο τερο απο  οκτω  μή νες, το τε 
λογι ζεται ως πλή ρες ε τος για τις παραμε τρους τής παραγρα φου 2.3. 
 
3.12. Όποιο ο ργανο τής CYROC δεν στελεχωθει  απο  τουλα χιστον ε να με λος για 
τον ο ποιο λο γο (πχ λο γω μή εκδή λωσής προτα σεων υποψήφιο τήτας στα 
πλαι σια του Εκλογικου  Συνεδρι ου, ή  λο γω παραι τήσής/απομα κρυνσής ο λων 
των μελω ν που το στελεχω νουν εν με σω τής θήτει ας τους συνδυασμε να με τήν 
μή εκδή λωσή ενδιαφε ροντος για αντικατα στασή, κ.α.) το τε διαλυ εται και τα 
καθή κοντα του περνα νε στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. 
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IV. Διαδικασία Τροποποίησης Εσωτερικών Κανονισμών  
 
4.1. Όλες οι προτα σεις για τροποποιή σεις των Εσωτερικω ν Κανονισμω ν 
πρε πει να ε ρχονται στα χε ρια τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α το 
αργο τερο 75 με ρες πριν το Εκλογικο  Συνε δριο. Η/ο (Γενικο ς) 
Γραμματε ας/Ταμι ας ει ναι υπευ θυνή/ος να εξετα σει αν ή προ τασή παραβια ζει 
το Καταστατικο  των IWW, και αν επήρεα ζει α ρθρα που δεν περιλαμβα νονται 
στήν προ τασή. Το αργο τερο με σα σε 15 με ρες ή/ο (Γενικο ς) 
Γραμματε ας/Ταμι ας οφει λει να γνωστοποιή σει στα με λή που κατε θεσαν τήν 
προ τασή τα πορι σματα του. Τα με λή οφει λουν να τροποποιή σουν τήν προ τασή 
τους ανα λογα, δήλαδή  ε τσι ω στε να μήν παραβια ζεται το Καταστατικο , και 
ε τσι ω στε να περιλαμβα νει ο λα τα α ρθρα που θα επήρεαστου ν αν περα σει∙ 
ε χουν 15 με ρες να επανακαταθε σουν τήν τροποποιήμε νή τους προ τασή 
στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α. Η/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας ε χει 
ξανα  15 με ρες για να εξετα σει αν ή προ τασή παραβια ζει το Καταστατικο  των 
IWW, και αν επήρεα ζει Κανονισμου ς που δεν περιλαμβα νονται στήν προ τασή. 
Αν δεν επιτευχθει  ή κατα θεσή μιας προ τασής που ή/ο (Γενικο ς) 
Γραμματε ας/Ταμι ας να κρι νει πως δεν παραβια ζει το Καταστατικο , και που να 
περιλαμβα νει ο λα τα α ρθρα που θα επήρεαστου ν, με χρι και 30 με ρες πριν το 
Εκλογικο  Συνε δριο, ή προ τασή δεν θα κατατεθει  προς ψή φισή. 
 
4.2. Αν ή προ τασή πα ρει τήν ε γκρισή τής/του (Γενικου ) Γραμματε α/Ταμι α, 
ανακοινω νεται σε ο λα τα με λή με σω email και επι σήμου chat το αργο τερο 30 
με ρες πριν το Εκλογικο  Συμβου λιο. Η περι οδος  συζή τήσής για τα υπε ρ και τα 
κατα  τής τροποποι ήσής διαρκει  με χρι μια ήμερολογιακή  εβδομα δα πριν το 
Εκλογικο  Συνε δριο, παρομοι ως με τήν προεκλογική  περι οδο. 
 
4.3. Προσθή κες στους Κανονισμου ς που δεν ε χουν τροποποιήτικο  
χαρακτή ρα (πχ ή δήμιουργι α ενο ς νε ου μο νιμου ή  προσωρινου  οργα νου) 
μπορου ν να κατατεθου ν σε Γενική  Συνε λευσή. Ακολου θως, τα με λή που ε καναν 
τήν προ τασή ή /και ή/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας επεξεργα ζονται πως θα 
μπορου σε να υλοποιήθει  ή προ τασή χωρι ς να επήρεαστου ν οι ή δή υπα ρχοντες 
Εσωτερικοι  Κανονισμοι , και χωρι ς να παραβιαστει  το Καταστατικο . Αν αυτο  
επιτευχθει , ή προ τασή κατατι θεται για ψή φισή στήν Γενική  Συνε λευσή∙ αν 
περα σει, παι ρνει δοκιμαστικο  χαρακτή ρα (αν προ κειται για νε ο ο ργανο 
γι νονται επι  το που εκλογε ς για τήν στελε χωσή του, ή θήτει α των εκλεγμε νων 
μελω ν θεωρει ται δοκιμαστική ). Στο επο μενο Εκλογικο  Συνε δριο ή προσθή κή 
μονιμοποιει ται (αν προ κειται για νε ο ο ργανο το ψήφοδε λτιο περιλαμβα νει 
υποψήφι α με λή για τήν στελε χωσή του). 
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I. Εισαγωγή 
 
1.1. Ο κανονισμο ς δι νει αριθμο  επιλογω ν για τήν διαχει ρισή και επι λυσή των 
διαφορω ν που προκυ πτουν ανα μεσα στα με λή μας. Αρχικα , υπα ρχουν 
διαδικασι ες διαμεσολα βήσής σε περι πτωσή που ο λα τα εμπλεκο μενα με λή 
ενδιαφε ρονται, και τα περιστατικα  ως τε τοια δεν αμφισβήτου νται. Σε 
περι πτωσή που μια καταγγελι α αφορα  παρενο χλήσή, βι α, διακρι σεις ή  α λλες 
ανεπιθυ μήτες ενε ργειες σεξουαλική ς ή  ε μφυλής φυ σής, ή  ο ταν το φυ λο, ή 
ταυτο τήτα φυ λου, ο σεξουαλικο ς προσανατολισμο ς, ή παρουσι ασή φυ λου 
κ.λπ. ενο ς ή  περισσοτε ρων απο  τα εμπλεκο μενα με ρή αποτελου ν λο γο 
καταπι εσής ή  αναγνωρι ζονται ως δια στασή τής καταγγελι ας απο  τουλα χιστον 
ε να απο  τα εμπλεκο μενα με ρή, το καταγγε λλον α τομο μπορει  να επιλε ξει να 
ε χει προ σβασή στις διαδικασι ες του Ειδικου  Κω δικα Διαμεσολα βήσής για 
Ζήτή ματα Φυ λου και Σεξουαλικο τήτας (αρ. III). 
 
1.2. Στις περιπτω σεις που τα γεγονο τα αμφισβήτου νται απο  τουλα χιστον 
ε να εμπλεκο μενο με ρος, ή /και ο ταν δεν επιθυμου ν ο λα τα εμπλεκο μενα με ρή 
να εμπλακου ν σε διαδικασι ες διαμεσολα βήσής, υπα ρχει ή επιλογή  τής 
ενεργοποι ήσής τής Διαδικασι ας Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV). 
 
1.3. Οι διαδικασι ες διαμεσολα βήσής (αρ. II & III) ει ναι αμοιβαι ως 
αποκλειο μενες διαδικασι ες με τήν Διαδικασι α Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV) – 
ο σο ει ναι ενεργή  ή μι α διαδικασι α δεν μπορει  να ενεργοποιήθει  ή α λλή. Η 
συμμετοχή  στή διαμεσολα βήσή δεν επήρεα ζει το δικαι ωμα ενεργοποι ήσής τής 
Διαδικασι ας Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV), εα ν ή διαμεσολα βήσή δεν επιλυ σει 
τή συ γκρουσή. 
 
1.4. Επιπλε ον απο  τις διαδικασι ες διαμεσολα βήσής και εξε τασής 
παραπο νων, ο Κανονισμο ς περιλαμβα νει διακριτε ς διαδικασι ες που αφορου ν 
Παρενο χλήσή και Διακρι σεις (αρ. V), τήν Πολιτική  Ασφαλε στερων Χω ρων (αρ. 
VI), και τήν παροχή  Άμεσής Αρωγή ς (αρ. VII). 
 
1.5. Η Επιτροπή  Εσωτερικω ν Σχε σεων και Έμφυλής Ισο τήτας (απο  δω και 
στο εξή ς, ή Επιτροπή ) ει ναι το αρμο διο ο ργανο για τήν επιβολή  ο λων των ο ρων 
που περιλαμβα νει ο Κανονισμο ς, εκτο ς ο που ορι ζεται διαφορετικα . Η 
Επιτροπή  φροντι ζει, με σα στα ο ρια των δυνατοτή των τής και του εφικτου , να 
διαχειρι ζεται τις διαδικασι ες λαμβα νοντας υπο ψιν τον προγραμματισμο  των 
σωμα των που θα λαμβα νουν τις τελικε ς αποφα σεις (συνελευ σεις 
παραρτήμα των, Γενική  Συνε λευσή κ.α.). 
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II. Γενικός Κώδικας Διαδικασιών Διαμεσολάβησης 
 
2.1. Προς αποφυγή  παρεξήγή σεων λο γω αμφισήμι ας και πολλαπλω ν 
νοήμα των, διευκρινι ζουμε τή χρή σή βασικω ν ο ρων, των οποι ων το αμοιβαι ως 
ξεκα θαρο νο ήμα κρι νεται απαραι τήτο ειδικα  για τις διαδικασι ες 
διαμεσολα βήσής (ή ορολογι α αυτή  εφαρμο ζεται και για τον υπο λοιπο 
Κανονισμο ): 
 
➢ «Λογοδοσι α»: ή ανα λήψή ευθυ νής απο  τήν πλευρα  του ατο μου που 

λογοδοτει , δήλαδή  ή διαδικασι α αναγνω ρισής τής βλα βής που ε χει 
διαπρα ξει, πω ς αυτή  ή βλα βή συνδε εται και ενισχυ ει ευρυ τερα 
συστή ματα καταπι εσής και πω ς αυτή  ή βλα βή ε χει τραυματι σει α μεσα 
α λλους. Επιπλε ον, ως λογοδοσι α αναγνωρι ζονται οι δρα σεις ε μπρακτής 
και αποδεδειγμε νής δε σμευσής για αλλαγή , και ή κα λυψή των αναγκω ν 
αποκατα στασής των αποδεκτω ν τής βλα βής. 

➢ «Καταγγε λλον»: Το α τομο που προσδιορι ζει τα α τομα με τα οποι α θα 
ή θελαν να επιδιω ξουν λυ σή τής διαφορα ς και λογοδοσι α, καθω ς ε χουν 
υποστει  βλα βή απο  τα εν λο γω υπο  καταγγελι α α τομα. 

➢ «Υπο  Καταγγελι α»: Άτομο που ε χει καταγγελθει  πως ε χει διαπρα ξει, 
παρή γαγε ή /και αναπαρή γαγε τις βλα βες που συνεπα γεται ή 
συ γκρουσή/διαφορα . Καθω ς ή διαδικασι α διαμεσολα βήσής δεν ει ναι 
νομική  ή  τιμωρήτική  διαδικασι α, ή Επιτροπή  δεν αναγνωρι ζει τα υπο  
καταγγελι α α τομα ως κατήγορου μενα, αλλα  ως α τομα που 
καταγγε λθήκαν για βλα βή και που εμπλε κονται στή διαδικασι α 
επι λυσής συγκρου σεων, αναλαμβα νοντας τήν ευθυ νή και επιδιω κοντας 
να προωθή σουν τή επανο ρθωσή για τήν ζήμια  που ε χουν προκαλε σει 
στο πνευ μα τής αλλήλεγγυ ής. 

➢ «Συ γκρουσή/Διαφορα »: Διαφωνι α μεταξυ  δυ ο ή  περισσο τερων ατο μων, 
που συχνα  περιλαμβα νει προκλήθει σα βλα βή ή  συναισθήματικα  
φορτισμε νες διαφωνι ες. 

➢ «Επι λυσή Συ γκρουσής/Διαφορα ς»: Η διαδικασι α αντιμετω πισής τής 
συ γκρουσής, ει τε για να γεφυρωθει  το ρή γμα στή σχε σή, ει τε για να 
τεθου ν τα θεμε λια για να προχωρή σουν με τις ζωε ς τους ο σα α τομα 
εμπλε κονται στή συ γκρουσή με νοντας αμοιβαι ως ικανοποιήμε να απο  τα 
αποτελε σματα τής διαμεσολα βήσής. 

➢ «Πλα νο Λογοδοσι ας»: Οι κοινα  αποφασισμε νες (απο  τήν Επιτροπή  και 
το καταγγε λλον α τομο) δρα σεις/κινή σεις που πρε πει να γι νουν, καθω ς 
και οι με θοδοι και το σχετικο  χρονοδια γραμμα που πρε πει να 
εφαρμοστου ν, για να προκυ ψει επι λυσή του ζήτή ματος. 
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➢ «Βλα βή/Βι α»: Προ κλήσή πο νου — συμπεριλαμβανομε νου σωματικου , 
σεξουαλικου  ή  συναισθήματικου  πο νου — σε α λλο α τομο, ομα δα ή  
κοινο τήτα ανθρω πων. 

➢ «Θεραπει α»: Ενω  αναγνωρι ζουμε πως ή θεραπει α δεν μπορει  να 
επαναφε ρει το α τομο στήν προ τής βλα βής φα σή, μια θεραπευτική  
διαδικασι α προσπαθει  να ανακουφι σει τον πο νο που ε χει επιφε ρει ή 
βλα βή, ω στε το α τομο να μπορε σει να προχωρή σει με αξιοπρε πεια και 
μεγαλυ τερή δυ ναμή. Η διαμεσολα βήσή επικεντρω νεται επι σής στήν 
ενδυνα μωσή του πλήγε ντος ατο μου ε τσι ω στε να ε χει τον ε λεγχο τής 
δική ς του θεραπει ας. 

 
2.2. Η διαμεσολα βήσή ει ναι το προτιμο τερο με σο επι λυσής συγκρου σεων 
στο Συνδικα το. Τα με λή και τα σω ματα του Συνδικα του θα πρε πει να 
στοχευ ουν στή διαμεσολα βήσή για τήν επι λυσή συγκρου σεων μεταξυ  μελω ν, 
σε περι πτωσή που δεν ενυπα ρχει α μεσος κι νδυνος για τα συμφε ροντα του 
Συνδικα του ή  τα εμπλεκο μενα με ρή. 
 
2.3. Η διαμεσολα βήσή ει ναι ε νας εποικοδομήτικο ς δια λογος, που 
συντονι ζεται απο  ε να αμοιβαι α συμφωνήμε νο «τρι το» α τομο, με στο χο τήν 
εξευ ρεσή μιας λυ σής στή συ γκρουσή που να ει ναι ικανοποιήτική  και για τα δυ ο 
με ρή. Η διαμεσολα βήσή ει ναι αναγκαστικα  μια εθελοντική  διαδικασι α. Η 
πρου πο θεσή τής επιτυχου ς διαμεσολα βήσής ει ναι ή προθυμι α και των δυ ο 
μερω ν να επιλυ σουν τή συ γκρουσή με διαμεσολα βήσή. 
 
2.4. Εα ν ο λα τα με ρή δήλω σουν ο τι ει ναι προ θυμα να συμμετα σχουν σε αυτή  
τήν διαδικασι α, μπορου ν να επικοινωνή σουν με τήν Επιτροπή . Ένα με λος τής  
Επιτροπή ς θα ορι ζεται ως διαμεσολαβήτή ς το αργο τερο μι α εβδομα δα μετα  
τήν επικοινωνι α αυτή . 
 
2.5. Ο ρο λος του ορισμε νου με λους τής Επιτροπή ς ει ναι να ακου ει και τα δυ ο 
με ρή, να κατανοει  καλυ τερα τή συ γκρουσή, να προσδιορι ζει εα ν σχετι ζεται με 
το Συνδικα το (αν αφορα  ε στω ε να με λος του, αν ή συ γκρουσή διατα ραξε τις 
απαραι τήτες σχε σεις αλλήλεγγυ ής και συνυ παρξής μελω ν κ.α.), να αναζήτα  
εναλλακτικου ς τρο πους προσε γγισής τής συ γκρουσής, και να βοήθα  τα με ρή 
να εντοπι σουν τρο πους επι λυσής τής συ γκρουσής. Το με λος τής Επιτροπή ς θα 
συναντήθει  πρω τα χωριστα  ή  θα μιλή σει τήλεφωνικα  με κα θε με ρος για να 
ακου σει τις ανήσυχι ες κα θε με λους. Κατα  τή δια ρκεια αυτω ν των συνομιλιω ν, 
το με λος τής Επιτροπή ς θα ρωτή σει κα θε με ρος τι βλε πουν ο τι θα επιλυ σει τή 
συ γκρουσή και εα ν κα θε με ρος θα ή ταν προ θυμο να συναντήθει  με το α λλο 
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με ρος παρουσι α του με λους τής Επιτροπή ς. Με βα σή αυτε ς τις συνομιλι ες, το 
με λος τής Επιτροπή ς θα προσδιορι σει το επο μενο βή μα, το οποι ο θα μπορου σε 
να περιλαμβα νει, ανα μεσα σε α λλα, τα ακο λουθα: δευ τερο γυ ρο συνομιλιω ν, 
προγραμματισμε νή συνα ντήσή των δυ ο μερω ν με το με λος τής Επιτροπή ς, ή  το 
κλει σιμο τής διαμεσολα βήσής. 
 
2.6. Εα ν κα ποιο απο  τα με ρή αρνήθει  να παραστει  στή συνα ντήσή ή  δεν 
επιτευχθει  επι λυσή στήν συνα ντήσή, ή διαμεσολα βήσή τερματι ζεται και τα 
εμπλεκο μενα με ρή μπορου ν να ενεργοποιή σουν τήν Διαδικασι α Εξε τασής 
Παραπο νων (αρ. IV). 
 
2.7. Η διαμεσολα βήσή οφει λει να μήν ε χει δια ρκεια παραπα νω απο  30 
ήμε ρες, και με τήν ολοκλή ρωσή τής γι νεται αναφορα  (γραπτω ς ή  προφορικω ς) 
των αποτελεσμα των στήν επο μενή Γενική  Συνε λευσή ή  τακτική  συνε λευσή 
των παραρτήμα των στα οποι α ανή κουν τα εμπλεκο μενα με λή. Μετα  τήν 
ολοκλή ρωσή τής διαμεσολα βήσής και το αργο τερο τρεις μή νες μετα  τήν 
ε ναρξή τής διαμεσολα βήσής, ει τε αυτή  υπή ρξε επιτυχή ς ει τε ο χι, ή Επιτροπή  
υποβα λλει γραπτή  ε κθεσή στήν Γενική  Συνε λευσή και στα εμπλεκο μενα 
παραρτή ματα. Αυτή  ή ε κθεσή θα περιγρα φει συνοπτικα  τις προσπα θειες 
διαμεσολα βήσής, μια περι λήψή των ο σων ε μαθε ή Επιτροπή  στις συζήτή σεις 
(με απο λυτο σεβασμο  στήν ιδιωτική  ζωή  κα θε με ρους), το αποτε λεσμα τής 
διαμεσολα βήσής και, εα ν το υπευ θυνο με λος τής Επιτροπή ς το κρι νει 
απαραι τήτο, τυχο ν συστα σεις για περαιτε ρω βή ματα. 
 
III. Ειδικός Κώδικας Διαδικασιών Διαμεσολάβησης για Ζητήματα 
Φύλου και Σεξουαλικότητας 
 
3.1. Η Επιτροπή  υποστήρι ζει τήν οικοδο μήσή ενο ς Συνδικα του στο οποι ο να 
μπορου με να αναζήτή σουμε θεραπει α ο ταν βιω νουμε τήν ο ποια βλαπτική  
συμπεριφορα , και στο οποι ο να αναλαμβα νουμε τήν ευθυ νή ο ταν εμει ς τα ι δια 
φερο μαστε με τρο πο επιβλαβή  για τα υπο λοιπα με λή. Αντιλαμβανο μαστε πως 
τα ζήτή ματα που αφορου ν το φυ λο και τή σεξουαλικο τήτα ε χουν διακριτε ς 
διαστα σεις απο  τις γενικο τερες διαφορε ς που μπορει  να προκυ ψουν ανα μεσα 
στα με λή και α ρα χρι ζουν ιδιαι τερής διαχει ρισής. Επιπλε ον, αναγνωρι ζουμε 
πως με σα απο  τους κοινου ς αγω νες και τις διαδικασι ες αναπτυσσο μαστε, 
ωριμα ζουμε και μαθαι νουμε, και στο πλαι σιο αυτή ς τής λογική ς 
αναγνωρι ζουμε πως τα α τομα που διαπρα ττουν ε μφυλή καταπι εσή και βι α 
ει ναι ικανα  να αλλα ξουν τον τρο πο σκε ψής και τή συμπεριφορα  τους, ο πως και 
να επανορθω σουν για τήν ο ποια βλα βή ε χουν προκαλε σει. Ως εκ του του, ή 
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Επιτροπή  κατα ρτισε και θα εφαρμο ζει τον παρακα τω Κω δικα Διαδικασιω ν, ο 
οποι ος βασι ζεται στήν διαδικασι α διαμεσολα βήσής που διε πει τα ευρυ τερα 
παρα πονα των μελω ν (αρ. II) αλλα  ει ναι διακριτο ς απο  αυτή ν∙ αυτο  
συνεπα γεται πως και σε αυτε ς τις περιπτω σεις εφαρμο ζεται το α ρθρο II του 
Κανονισμου , εκτο ς ο που το α ρθρο III ορι ζει κα τι διαφορετικο . 
 
3.2. Δεδομε νου πως τουλα χιστον ε να απο  τα εμπλεκο μενα α τομα 
αναγνωρι ζει μια ε μφυλή/σεξουαλική  δια στασή σε μια διαφορα /συ γκρουσή, 
δικαιου ται να ενεργοποιή σει τις διαδικασι ες του Κω δικα, ερχο μενο σε επαφή  
με τήν Επιτροπή . Η Επιτροπή  οφει λει να βοήθή σει το καταγγε λλον α τομο να 
συντα ξει γραπτή  καταγγελι α του περιστατικου , συνοδευο μενή με τήν 
ε κφρασή επιθυμι ας για διαμεσολα βήσή βα σει του Κω δικα. Η καταγγελι α απο  
ε να με λος του Συνδικα του κατα  οποιουδή ποτε α λλου με λους πρε πει να δι νεται 
γραπτω ς στήν Επιτροπή , και να περιλαμβα νει περιγραφή  του περιστατικου  ή  
των περιστατικω ν που αφορα . 
 
3.3. Ο στο χος του Κω δικα ει ναι να καταλή ξουμε σε μια αμοιβαι ως αποδεκτή  
επι λυσή τής διαφορα ς, με προτεραιο τήτα στους επιζω ντες τής βλα βής/βι ας, 
και ή οποι α επιτρε πει στα α τομα και στο Συνδικα το να προχωρή σουν. 
 
3.4. Υπο ψιν πως ο Κω δικας εφαρμο ζεται κατα  τον ι διο τρο πο σε περιπτω σεις 
που το υπο  καταγγελι α α τομο κατε χει πο στο στο Συνδικα το, 
συμπεριλαμβανομε νου και αυτου  του με λους τής Επιτροπή ς. 
 
3.5. Ο Κω δικας ει ναι μια διαδικασι α επικεντρωμε νή στο επιζω ν α τομο, 
δήλαδή  μια διαδικασι α αποκατα στασής και ενδυνα μωσής ο σων ε χουν βιω σει 
μορφε ς βλα βής λο γω φυ λου/σεξουαλικο τήτας δι νοντας προτεραιο τήτα στις 
φωνε ς και τις ανα γκες τους. Άρα, ο ρο λος τής Επιτροπή ς ει ναι να υποστήρι ξει 
το καταγγε λλον α τομο, και ως εκ του του ή Επιτροπή  θα προσπαθή σει να 
εφαρμο σει πρακτικε ς που θα σε βονται τις επιθυμι ες του καταγγε λλοντος στο 
με γιστο δυνατο  βαθμο . 
 
3.6. Σε αυτο  το πλαι σιο, στο χος ει ναι ή διατή ρήσή τής λειτουργικο τήτας 
εντο ς του Συνδικα του ή /και εντο ς του σω ματος του Συνδικα του που 
επήρεα ζεται απο  τα εμπλεκο μενα με λή. Το καταγγε λλον α τομο θα ε χει τήν 
επιλογή  να μήν μοιρα ζεται τον ι διο φυσικο  ή  διαδικτυακο  χω ρο με το υπο  
καταγγελι α α τομο, οπο τε και τα δυ ο με ρή πρε πει να αποφευ γουν τήν επαφή  
μεταξυ  τους, με εξαι ρεσή τήν ε μμεσή επαφή  με σω των ορισμε νων 
μεσολαβήτω ν κατα  τή δια ρκεια τής διαδικασι ας, ε ως ο του συμφωνή σουν και 



Industrial Workers of the World                                        Cyprus Regional Organising Committee 

54 

 

τα δυ ο με ρή να συναντήθου ν. Αν χρειαστει , ή διαδικασι α μπορει  να 
ολοκλήρωθει  χωρι ς ποτε  τα με ρή να βρεθου ν σε α μεσή επικοινωνι α. 
 
3.7. Η ταυτο τήτα του καταγγε λλον ατο μου και οι λεπτομε ρειες τής 
καταγγελι ας δεν θα κοινοποιήθου ν πε ρα απο  τήν Επιτροπή , εκτο ς εα ν το 
ζήτή σει το καταγγε λλον α τομο, ή  σε προσεκτικα  ανωνυμοποιήμε νή μορφή  
ο ταν ή Επιτροπή  κρι νει απαραι τήτο να διασφαλι σει τήν ασφα λεια α λλων. Εα ν 
το καταγγε λλον α τομο επιθυμει  να αποκρυ ψει το ο νομα  του ή  α λλες 
λεπτομε ρειες τής καταγγελι ας απο  το υπο  καταγγελι α α τομο, ή Επιτροπή  θα 
συνεργαστει  με το καταγγε λλον για να συντα ξει μια ανω νυμή εκδοχή  τής 
καταγγελι ας και, με τήν ε γκρισή  του, θα τήν παρουσια σει στο υπο  καταγγελι α 
α τομο. Ενω  το καταγγε λλον α τομο ε χει τον τελικο  λο γο στήν λή ψή 
αποφα σεων, ή Επιτροπή  θα συνεργαστει  μαζι  του για να καταστου ν σαφή  τα 
ο ρια τής επανο ρθωσής που ει ναι δυνατή  ο ταν μια καταγγελι α υποβα λλεται 
ανω νυμα. Η Επιτροπή  ε χει τήν δικαιοδοσι α να προτει νει τή δήμοσιοποι ήσή τής 
καταγγελι ας εα ν πιστευ ουν ο τι υπα ρχει ανήσυχι α για τήν ασφα λεια των α λλων 
μελω ν του Συνδικα του, και θα λα βει αυτή  τήν απο φασή σε συνεννο ήσή με το 
καταγγε λλον α τομο. 
 
3.8. Οι ενε ργειες τής Επιτροπή ς θα πρε πει να θεωρου νται προστατευτικε ς, 
καθω ς στοχευ ουν να βοήθή σουν το καταγγε λλον α τομο να αποφυ γει τήν 
επαφή  με το υπο  καταγγελι α α τομο, και παρα λλήλα να ικανοποιου ν τις 
ανα γκες του. Τα με λή τής Επιτροπή ς μπορου ν επι σής να χρήσιμευ σουν ως 
διαμεσολαβήτε ς, αλλα  υπα ρχει και ή δυνατο τήτα ή Επιτροπή  να εμπλε ξει 
εξωτερικου ς μεσολαβήτε ς, καθω ς το Συνδικα το μας ενδε χεται να μήν ει ναι 
πα ντα σε θε σή να επιτυ χει ικανοποιήτικο  αποτε λεσμα λο γω ε λλειψής 
γνω σεων, εμπειρι ας και λοιπω ν σχετικω ν πο ρων. 
 
3.9. Η Επιτροπή  στοχευ ει σε μια αμοιβαι ως επωφελή  λυ σή, και δυ ναται να 
εμπλε ξει στήν διαδικασι ας α τομα εντο ς και εκτο ς του Συνδικα του, που κρι νει 
πως μπορου ν να υποστήρι ξουν τις προσπα θειες για τήν υλοποι ήσή αυτου  του 
στο χου.  
 
3.10. Ιδανικα , ή διαδικασι α επι λυσής συγκρου σεων ει ναι ή διαμεσολα βήσή, 
αλλα  εα ν το υπο  καταγγελι α α τομο επιλε ξει να μήν συμμετα σχει οικειοθελω ς 
στή διαδικασι α, ή Επιτροπή  εξακολουθει  να ε χει δικαιοδοσι α να συνεργαστει  
με το καταγγε λλον α τομο για να καταλή ξει και να εφαρμο σει ε να σχετικο  
πλα νο λογοδοσι ας. 
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3.11. Οι συστα σεις τής Επιτροπή ς θα περιλαμβα νουν ε να πλα νο λογοδοσι ας 
για το υπο  καταγγελι α α τομο, εα ν κριθει  απαραι τήτο. Ο στο χος ενο ς τε τοιου 
πλα νου ει ναι να οδήγή σει στήν κατανο ήσή των βλαπτικω ν συμπεριφορω ν και 
τής επι δρασή ς τους απο  το υπο  καταγγελι α α τομο, ε τσι ω στε να αποφευχθου ν 
παρο μοια φαινο μενα στο με λλον. Το πλα νο λογοδοσι ας θα καταρτι ζεται σε 
συνεργασι α με το καταγγε λλον α τομο. Συνιστα ται αυτο  να συμβει  εντο ς ενο ς 
μήνο ς απο  τήν αρχική  ανα μειξή τής Επιτροπή ς, αλλα  ή διαδικασι ες που 
αφορου ν στήν θεραπει α και στις ανα γκες του καταγγε λλoντος ατο μου ε χουν 
προτεραιο τήτα, και επομε νως θα ει ναι δυνατή  ή παρα τασή αυτου  του 
χρονικου  πλαισι ου κατα  τή διακριτική  ευχε ρεια τής Επιτροπή ς. 
 
3.12. Σε περι πτωσή που το υπο  καταγγελι α α τομο ει ναι με λος παραρτή ματος 
που υπα γεται στήν Περιφερειακή  Οργανωτική  Επιτροπή  (ROC) τής οποι ας ή 
Επιτροπή  αποτελει  σω μα, ή εκτε λεσή του πλα νου λογοδοσι ας θα ει ναι κοινή  
ευθυ νή τής εκλεγμε νής ήγεσι ας του συγκεκριμε νου παραρτή ματος. Θα ει ναι 
ευθυ νή τής Επιτροπή ς να διασφαλι σει ο τι το παρα ρτήμα ει ναι προ θυμο, ικανο  
και επαρκω ς υποστήριζο μενο για αυτο ν τον ρο λο. Αν ή εκλεγμε νή ήγεσι α του 
παραρτή ματος κριθει  αδικαιολο γήτα απρο θυμή να αναλα βει αυτο ν τον ρο λο 
απο  τήν Επιτροπή , το τε ή Επιτροπή  δυ ναται να ενεργοποιή σει τή Διαδικασι α 
Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV) εναντι ον τους. 
 
3.13. Αν στήν συ γκρουσή/διαφορα  εμπλε κονται και μή με λή του Συνδικα του, 
τα οποι α ε χουν δήλω σει τήν επιθυμι α τους να συμμετα σχουν στή διαδικασι α 
λογοδοσι ας, ή Επιτροπή  οφει λει να τα εμπλε ξει και να επιβλε πει τήν προ οδο 
τους, σε συνεννο ήσή με το καταγγε λλον α τομο. 
 
3.14. Η αξιολο γήσή τής προο δου του υπο  καταγγελι α ατο μου, τής 
αποκατα στασής και τής ολοκλή ρωσής του πλα νου ει ναι στήν τελική  κρι σή τής 
Επιτροπή ς. 
 
3.15. Σε περι πτωσή που το υπο  καταγγελι α α τομο αρνήθει  να συμμετα σχει 
στο πλα νο λογοδοσι ας ή  δεν ανταποκριθει  στους ο ρους συμμο ρφωσή  του 
πλα νου, θα τι θεται σε διαθεσιμο τήτα και θα του απαγορευ εται ή συμμετοχή   
σε ο λες τις δομε ς και δραστήριο τήτες του Συνδικα του 
(συμπεριλαμβανομε νων, ενδεικτικα , ο λων των συνελευ σεων, των 
συνεδρια σεων, των δομω ν εσωτερική ς επικοινωνι ας, τής υποψήφιο τήτας ή  
τής κατοχή ς του ο ποιου πο στου, και τής δυνατο τήτας εκπροσω πήσής του 
Συνδικα του), εκτο ς απο  αυτε ς που ει ναι απαραι τήτες για τήν α σκήσή ε φεσής 
επι  τής απο φασής. 
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3.16. Το υπο  καταγγελι α α τομο μπορει  να προσφυ γει κατα  τής απο φασής τής 
Επιτροπή ς στήν Γενική  Συνε λευσή. Η εν λο γω ε φεσή θα πρε πει να κατατεθει  
γραπτω ς και εντο ς 30 ήμερω ν απο  τήν ανακοι νωσή τής απο φασής, και θα 
εξεταστει  εν απουσι α του υπο  καταγγελι α ατο μου. Εα ν το υπο  καταγγελι α 
α τομο κατε χει πο στο απαραι τήτο για το Συνδικα το και για τή διεξαγωγή  τής 
Γενική ς Συνε λευσής (πχ Γραμματε ας/Ταμι ας), το Εκτελεστικο  Συμβου λιο 
αναλαμβα νει να το αντικαταστή σει στα σχετικα  καθή κοντα – το υπο  
καταγγελι α α τομο ει ναι υποχρεωμε νο να πρα ξει τα δε οντα ε τσι ω στε το 
Εκτελεστικο  Συμβου λιο να μπορε σει να ανταπεξε λθει στα συγκεκριμε να 
καθή κοντα με τήν με γιστή δυνατή  ευκολι α. Η Γενική  Συνε λευσή εξετα ζει εα ν 
τήρή θήκαν οι διαδικασι ες και αν ή κρι σή τής Επιτροπή ς πως το υπο  
καταγγελι α α τομο δεν συνεργα στήκε, ει ναι βα σιμή. Με χρι ή Γενική  Συνε λευσή 
να αποφασι σει για το αντι θετο, εφαρμο ζεται ή απο φασή τής Επιτροπή ς. Εα ν ή 
ε φεσή απορριφθει  και το υπο  καταγγελι α α τομο κατει χε πο στο, ξεκινα ει α μεσα 
διαδικασι α για τήν, ο σο το συντομο τερο δυνατο ν, αντικατα στασή του. 
 
3.17. Η Γενική  Συνε λευσή δυ ναται να αποφασι σει πως υπο  καταγγελι α α τομο, 
το οποι ο ή Επιτροπή  ε χει κρι νει ως μή συνεργα σιμο και του οποι ου ενδεχο μενή 
ε φεσή ε χει απορριφθει , δεν χα νει τήν ιδιο τήτα του με λους, δεδομε νου πως 
συνεχι ζει να πλήρω νει συνδρομε ς, και πως μπορει  να αποκαταστή σει τα 
δικαιω ματα του εντο ς του Συνδικα του, μο νο αν εμπλακει  σε πλα νο λογοδοσι ας 
με τρο πο που κρι νεται επαρκή ς απο  τήν Επιτροπή , δεδομε νου πως Επιτροπή  
και καταγγε λλον α τομο συμφωνή σουν πως αυτή  ή επιλογή  ει ναι ακο μή 
ανοικτή . 
 
3.18. Οποιοδή ποτε με λος του Συνδικα του μπορει  να θε σει υπο ψή τής 
Επιτροπή ς ε να σχετικο  θε μα ή  κατα στασή ανα  πα σα στιγμή . Ένα με λος μπορει  
επι σής να επικοινωνή σει με τήν Επιτροπή  για να ξεκινή σει μια διαδικασι α εκ 
με ρους και με τήν πλή ρή συναι νεσή ενο ς μή με λους, καθω ς ή δια πραξή βλα βής 
σε α τομα εκτο ς του Συνδικα του μας εξακολουθει  να απαιτει  ανα λήψή ευθυ νής 
και λογοδοσι α. Το να αγνοου με τις βλα βες που υφι στανται τα μή-με λή εντει νει 
τήν ζήμια  που υφι στανται τα ι δια καθω ς και το Συνδικα το και οι στο χοι του. 
 
3.19. Μο λις επισήμανθει  ε να ζή τήμα στήν Επιτροπή , θα θεωρει ται ανοιχτο  και 
σε εξε λιξή, εκτο ς εα ν το καταγγε λλον α τομο δω σει διαφορετική  εντολή . Η 
Επιτροπή  ε χει τήν εξουσι α να παρα σχει Άμεσή Αρωγή  (αρ. VII) σχετικα  με τήν 
καταγγελι α. Τα με λή ει ναι πα ντα ευπρο σδεκτα να ζήτή σουν συμβουλή  απο  τήν 
Επιτροπή  χωρι ς να κινήθει  επι σήμή διαδικασι α επι λυσής. Η επι σήμή ε ναρξή 
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τής διαδικασι ας θα θεωρει ται ή χρονική  στιγμή  που ή καταγγελι α τι θεται 
υπο ψή του υπο  καταγγελι α ατο μου απο  τήν Επιτροπή . Ει ναι ευθυ νή τής 
επιτροπή ς να βεβαιωθει  ο τι το καταγγε λλον α τομο το κατανοει  αυτο  πριν 
συναινε σει να προχωρή σει. 
 
3.20. Δυ ο με λή τής Επιτροπή ς θα αναλα βουν τήν μο νιμή (για ο σο διαρκει  ή 
διαδικασι α) επαφή  με τα εμπλεκο μενα με ρή, ε να με λος με το καταγγε λλον 
α τομο και ε να με λος με το υπο  καταγγελι α. Ει ναι σήμαντικο  το με λος τής 
Επιτροπή ς που ε χει οριστει  στο καταγγε λλον α τομο να ξεκινή σει πρω τα τήν 
επαφή  και να διευκρινι σει τους ο ρους Άμεσής Αρωγή ς, ε τσι ω στε ή διαδικασι α 
να προχωρή σει με τρο πο που να ει ναι α νετος για αυτο . Το δευ τερο με λος 
μπορει  να κοινοποιή σει αυτου ς τους ο ρους στο υπο  καταγγελι α α τομο. 
 
3.21. Σε αυτο  το σήμει ο κα θε με λος τής Επιτροπή ς θα πα ρει συνε ντευξή απο  
τήν αντι στοιχή επαφή  του σχετικα  με τήν κατα στασή που επικρατει . Στή 
συνε χεια, τα δυ ο με λή τής Επιτροπή ς θα συγκρι νουν τις σήμειω σεις τους, και 
αν κριθει  απαραι τήτο θα επιστρε ψουν για περισσο τερες πλήροφορι ες. 
 
3.22. Τα καταγγε λλοντα α τομα μπορει  να ε χουν ξεκα θαρή ιδε α για το ποιοι 
ει ναι οι στο χοι τους σε αυτή  τή διαδικασι α ή /και πω ς θα ή ταν για αυτου ς ε να 
θεραπευτικο  σχε διο επι λυσής και λογοδοσι ας, ή  μπορει  να αναζήτου ν 
προτα σεις απο  τήν Επιτροπή . Σε αυτή  τή συγκυρι α, και ανα λογα με τις 
περιστα σεις, τα δυ ο με λή τής Επιτροπή ς μπορει  να προτει νουν μια συνα ντήσή 
και με τα δυ ο με ρή για να σχεδια σουν ε να πλα νο λογοδοσι ας. Εα ν αυτο  δεν 
ει ναι δυνατο , τα δυ ο με λή τής Επιτροπή ς θα πρε πει να συνεχι σουν τήν 
διαμεσολα βήσή με χρι να επιτευχθει  συμφωνι α. 
 
3.23. Εα ν το καταγγε λλον α τομο ή  ή Επιτροπή  αποφασι σει ο τι δεν μπορει  να 
επιτευχθει  συμφωνι α σχετικα  με το πω ς να προχωρή σει ή διαδικασι α, ή ι δια ή 
Επιτροπή  μπορει  να κα νει σχετική  συ στασή. 
 
3.24. Θα πρε πει να καθοριστει  ε να χρονοδια γραμμα για το πω ς και πο τε θα 
εφαρμοστει  το πλα νο, και ή Επιτροπή  θα συνεργαστει  με ο λα τα εμπλεκο μενα 
με ρή για να διασφαλι σει ο τι το πλα νο τήρει ται ή  επεκτει νεται με τρο πο που να 
λειτουργει  για ο λα τα εμπλεκο μενα με ρή. 
 
3.25. Σε περιπτω σεις ο που ή Επιτροπή  κρι νει ο τι οι ενε ργειες του υπο  
καταγγελι α ατο μου δεν εμπι πτουν στήν κατήγορι α των διαφορω ν με 
ε μφυλή/σεξουαλική  δια στασή, ή  ο που υπα ρχει υποψι α κατα χρήσής τής 



Industrial Workers of the World                                        Cyprus Regional Organising Committee 

58 

 

διαδικασι ας, ή Επιτροπή  μπορει  να αποφασι σει να παραπε μψει το 
καταγγε λλον α τομο στις επιλογε ς του ο πως περιγρα φονται στήν Διαδικασι α 
Εξε τασής Παραπο νων. Η Επιτροπή  οφει λει να καταρτι σει μια γραπτή  δή λωσή 
που να εξήγει  τους λο γους που τήν οδή γήσαν σε αυτή  τήν απο φασή. 
 
3.26. Τα με λή πρε πει να παραμει νουν τακτοποιήμε να καθ' ο λή τή δια ρκεια τής 
διαδικασι ας. Ωστο σο, εα ν οι ανήσυχι ες για τήν ασφα λεια δυσκολευ ουν το 
καταγγε λλον α τομο, ή Επιτροπή  θα συνεργαστει  μαζι  του για να βρει ε ναν 
τρο πο πλήρωμή ς των συνδρομω ν που να μήν το φε ρνει σε δυ σκολή θε σή. Σε 
περι πτωσή που ε να καταγγε λλoν α τομο αποχωρή σει απο  το Συνδικα το, το υπο  
καταγγελι α α τομο θα εξακολουθει  να ει ναι υποχρεωμε νο να ακολουθή σει το 
συμφωνήμε νο πλα νο λογοδοσι ας. 
 
IV. Διαδικασία Εξέτασης Παραπόνων 
 
4.1. Δικαι ωμα υποβολή ς καταγγελι ας ε χουν ο λα τα τακτοποιήμε να με λή του 
Συνδικα του. Η καταγγελι α απο  ε να με λος του Συνδικα του κατα  οποιουδή ποτε 
α λλου με λους πρε πει να δι νεται γραπτω ς στήν Επιτροπή . Η καταγγελι α πρε πει 
να περιλαμβα νει πλή ρή περιγραφή  του περιστατικου  ή  των περιστατικω ν που 
αφορα , μαζι  με τα ονο ματα τυχο ν μαρτυ ρων και τις δήλω σεις τους σχετικα  με 
τα αδική ματα για τα οποι α κατήγορει ται το υπο  καταγγελι α α τομο. 
 
4.2. Η Επιτροπή  ε χει χρονοδια γραμμα ο χι περισσο τερο απο  30 ήμε ρες απο  
τήν παραλαβή  τής καταγγελι ας για τή διεξαγωγή  ε ρευνας και ακρο ασής, στο 
τε λος τής οποι ας οφει λει να υποβα λλει τήν ε κθεσή, τήν απο φασή και τις 
συστα σεις τής στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο και στα εμπλεκο μενα με ρή. Το 
χρονικο  αυτο  περιθω ριο μπορει  να επιμήκυνθει  μο νο για λο γους ακραι ας 
ανωτε ρας βι ας (συγκεκριμε να, σοβαρή  κρι σή υγει ας εμπλεκο μενων μερω ν ή  
κρατική  και παρακρατική  καταστολή  ενα ντια σε εμπλεκο μενα με ρή ή /και το 
Συνδικα το), δεδομε νου πως θα τήρήθει  το απο λυτο χρονικο  ο ριο των 3 μήνω ν 
απο  τήν ε ναρξή τής διαδικασι ας, στο οποι ο θα πρε πει να ολοκλήρωθει  και να 
κοινοποιήθει  στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α ο απολογισμο ς τής 
διαδικασι ας.  
 
4.3. Η Επιτροπή  παρε χει στο υπο  καταγγελι α α τομο πιστο  αντι γραφο των 
καταγγελιω ν με σω ήλεκτρονικου  ταχυδρομει ου. Η Επιτροπή  ορι ζει 
ήμερομήνι α για πρω τή ακρο ασή εντο ς μιας εβδομα δας απο  τήν παραλαβή  τής 
καταγγελι ας, και φροντι ζει να συλλε ξει ο λα τα στοιχει α που υποστήρι ζουν και 
απορρι πτουν τήν καταγγελι α. 
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4.4. Οι καταγγελι ες πρε πει να σχετι ζονται με θε ματα που επήρεα ζουν το 
Συνδικα το (αν αφορα  ε στω ε να με λος του, αν ή συ γκρουσή διατα ραξε τις 
απαραι τήτες σχε σεις αλλήλεγγυ ής και συνυ παρξής μελω ν, αν αφορα  
παραβι ασή Καταστατικου , Κανονισμου  ή απο φασής κ.α.). Επι σής, το υπο  
καταγγελι α α τομο ει ναι αθω ο με χρι να αποδειχθει  ή ενοχή  του∙ το βα ρος τής 
απο δειξής βαραι νει το καταγγε λλoν α τομο, το οποι ο οφει λει να παρα σχει 
επαρκή  προφορικα , γραπτα  ή  α λλως σχετικα  στοιχει α στήν Επιτροπή  ο τι α) ή 
καταγγελι α σχετι ζεται α μεσα με τις υποθε σεις του Συνδικα του και τα 
δικαιω ματα των μελω ν του, και β) ή καταγγελι α ε χει βα σή στήν 
πραγματικο τήτα. Οι καταγγελι ες που δεν πλήρου ν αυτε ς τις δυ ο πρου ποθε σεις 
οφει λουν να απορριφθου ν απο  τήν Επιτροπή . 
 
4.5. Προς αποφυγή  δευτερογενου ς θυματοποι ήσής, στις περιπτω σεις 
καταγγελιω ν που αφορου ν σεξουαλική  βι α/παρενο χλήσή, ή μαρτυρι α των 
επιζω ντων ατο μων αποτελει  επαρκή  απο δειξή για το αλήθε ς τής καταγγελι ας. 
Ως εκ του του το βα ρος τής απο δειξής βαραι νει το υπο  καταγγελι α α τομο. 
 
4.6. Η Επιτροπή  δεν επιτρε πει τροποποιή σεις σε καταγγελι ες που 
εξετα ζονται και περιορι ζει τις δραστήριο τήτε ς τής σε θε ματα που σχετι ζονται 
α μεσα με τήν αρχική  γραπτή  καταγγελι α. Προ σθετες καταγγελι ες θα 
υποβα λλονται χωριστα  και θα ακολουθου ν τις ι διες διαδικασι ες. 
 
4.7. Μεταξυ  των παραπτωμα των για τα οποι α μπορου ν να επιβλήθου ν 
πειθαρχικα  με τρα σε οποιοδή ποτε με λος, παρα ρτήμα, αξιωματου χο, ο ργανο 
και σω μα του Συνδικα του, ει ναι τα εξή ς: εκου σια μή συμμο ρφωσή με το 
Καταστατικο , τους Κανονισμου ς ή /και τις αποφα σεις τής Γενική ς Συνε λευσής∙ 
εμπλοκή  σε αθε μιτή πρακτική  οικονομικου  χαρακτή ρα σε σχε σή με τα 
κεφα λαια ή  τήν περιουσι α του Συνδικα του∙ απο πειρα απο σχισής, 
συγχω νευσής, δια λυσής ή  καταστροφή ς οποιουδή ποτε παραρτή ματος του 
Συνδικα του αντι θετα με τις διατα ξεις του Καταστατικου ∙ κακο βουλες ψευδει ς 
κατήγορι ες εναντι ον με λους, αξιωματου χου ή  σω ματος του Συνδικα του∙ 
παρενο χλήσή και διακρι σεις∙ φυσική  ή /και σεξουαλική  βι α∙ μονομερή ς 
δήμοσι ευσή στοιχει ων που προσδιορι ζουν ε να α τομο ως με λος του Συνδικα του 
εκτο ς με σων που ελε γχονται απο  το Συνδικα το, κ.α.. 
 
4.8. Τα πειθαρχικα  με τρα που ενδε χεται να προτει νει ή Επιτροπή  για να 
επιβλήθου ν απο  τήν Γενική  Συνε λευσή ή  τήν συνε λευσή του παραρτή ματος 
που ε χει για με λος το υπο  καταγγελι α α τομο, περιλαμβα νουν τήν επι πλήξή, τον 
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προσωρινο  ή  μο νιμο αποκλεισμο  απο  τήν διεκδι κήσή πο στων, τήν προσωρινή  
ή  μο νιμή απομα κρυνσή απο  πο στο, τήν διαγραφή  απο  με λος τής 
Περιφερειακή ς Οργανωτική ς Επιτροπή ς (ROC) ή  οποιονδή ποτε συνδυασμο  
αυτω ν. 
 
4.9. Επι σής εντο ς 30 ήμερω ν απο  τήν παραλαβή  τής καταγγελι ας (ισχυ ει ι δια 
δυνατο τήτα και παρα μετροι επιμή κυνσής, που συμπεριλαμβα νονται στήν 
παρα γραφο 4.2.), ή Επιτροπή  υποβα λλει τα πορι σματα τής μαζι  με τήν αρχική  
καταγγελι α και τα αποδεικτικα  στοιχει α στήν επο μενή τακτική  Γενική  
Συνε λευσή, ή  συνε λευσή του παραρτή ματος ή  παραρτήμα των που ε χουν για 
με λή τα εμπλεκο μενα α τομα. Σε περι πτωσή ενοχή ς του υπο  καταγγελι α 
ατο μου, ή Επιτροπή  δυ ναται να προτει νει πειθαρχικο  με τρο. Η Γενική  
Συνε λευσή ή  ή συνε λευσή του παραρτή ματος που ε χει για με λος το υπο  
καταγγελι α α τομο αποφασι ζει αν θα αποδεχθει  ή  θα απορρι ψει το πειθαρχικο  
με τρο που προτει νει ή Επιτροπή  και αν θα προτει νει διαφορετικο  πειθαρχικο  
με τρο, και ακολου θως ε χει τήν ευθυ νή εφαρμογή ς τους πειθαρχικου  με τρου 
(και ενήμε ρωσής τής Γενική ς Συνε λευσής για τήν απο φασή στήν περι πτωσή 
που οι αποφα σεις λαμβα νονται απο  παρα ρτήμα). Τα εμπλεκο μενα με ρή δεν 
ε χουν δικαι ωμα συμμετοχή ς στήν λή ψή τής απο φασής. 
 
4.10. Έφεσή επι  τής απο φασής μπορει  να ασκήθει  απο  οποιοδή ποτε με ρος. Η 
ε φεσή, ή οποι α πρε πει να αναφε ρει λεπτομερω ς τήν απο φασή για τήν οποι α 
ασκει ται ε φεσή και τους λο γους για τους οποι ους ή απο φασή πρε πει να 
ανατραπει , πρε πει να υποβλήθει  εντο ς 30 ήμερω ν απο  τήν απο φασή, 
εγγρα φως, στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο, το οποι ο ει ναι και το αρμο διο ο ργανο 
για τήν αρχική  εξε τασή τής ε φεσής και τήν διοργα νωσή τής διαδικασι ας 
επανεξε τασής αν τήρου νται οι πρου ποθε σεις. Οι πρου ποθε σεις ει ναι να μήν 
ε χει ακολουθήθει  ικανοποιήτικω ς ορθα  ή διαδικασι α εξε τασής παραπο νου, 
ή /και να ε χουν προκυ ψει νε α στοιχει α που να δικαιολογου ν αλλαγή  τής 
απο φασής προς ο ποια κατευ θυνσή. Το Εκτελεστικο  Συμβου λιο θα απορρι ψει 
κα θε ε φεσή που ε λαβε μετα  απο  30 ήμε ρες απο  τή στιγμή  ανακοι νωσής τής 
απο φασής. Με τήν παραλαβή  τής ε φεσής, το Εκτελεστικο  Συμβου λιο οφει λει 
να παρα σχει αντι γραφα τής ε φεσής σε ο λα τα με ρή τής σχετική ς καταγγελι ας, 
συμπεριλαμβανομε νής τής Επιτροπή ς, εντο ς 72 ωρω ν. Τα εμπλεκο μενα με ρή 
ε χουν δικαι ωμα να αντικρου σουν τα ο σα αναφε ρει ή ε φεσή, με γραπτή  
απα ντήσή εντο ς μιας εβδομα δας απο  τήν κοινοποι ήσή τής ε φεσής στα 
εμπλεκο μενα με ρή. Η απο φασή για το αν πλήρου νται οι πρου ποθε σεις 
εφε σεως ει ναι αποκλειστική  αρμοδιο τήτα του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου, και 
πρε πει να παρθει  εντο ς 72 ωρω ν μετα  το πε ρας τής προαναφερο μενής 
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εβδομα δας. Αν το Εκτελεστικο  Συμβου λιο κρι νει πως πλήρου νται, εντο ς των 
προαναφερο μενων 72 ωρω ν συντα σσει ε κθεσή που να δικαιολογει  τήν 
απο φασή του και τήν κοινοποιει  γραπτω ς μαζι  με το περιεχο μενο τής ε φεσής 
στήν Γενική  Συνε λευσή. Απο φασή επι  τής εφε σεως λαμβα νεται στήν επο μενή 
τακτική  Γενική  Συνε λευσή, δεδομε νου πως αυτή  λαμβα νει χω ρα τουλα χιστον 
48 ω ρες αφου  κοινοποιή θήκε ή απο φασή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου. Η 
τελική  απο φασή σχετικα  με τήν ε φεσή ει ναι αποκλειστική  αρμοδιο τήτα τής 
Γενική ς Συνε λευσής, ακο μα και στις περιπτω σεις που ή αρχική  απο φασή 
λή φθήκε απο  παρα ρτήμα. Η Γενική  Συνε λευσή μπορει  να επιβεβαιω σει, να 
τροποποιή σει ή  να ακυρω σει τήν απο φασή για τήν οποι α ασκει ται ε φεσή. Η 
απο φασή αυτή  ει ναι τελεσι δική για τήν εν λο γω διαδικασι α. Αν καταγγε λλον 
α τομο, του οποι ου ή αρχική  καταγγελι α και ή ε φεσή ε χουν απορριφθει , βρει 
στοιχει α που να δικαιολογου ν επανεξε τασή τής υπο θεσής, δυ ναται να 
προχωρή σει εκ νε ου σε καταγγελι α συμπεριλαμβα νοντας ο λα τα στοιχει α∙ 
ει ναι στήν ευχε ρεια τής Επιτροπή ς να κρι νει αν θα επανεξετα σει εκ νε ου τήν 
υπο θεσή. 
 
4.11. Τα με λή πρε πει να παραμει νουν τακτοποιήμε να καθ' ο λή τή δια ρκεια τής 
διαδικασι ας εξε τασής παραπο νου. Ωστο σο, εα ν οι ανήσυχι ες για τήν ασφα λεια 
δυσκολευ ουν το καταγγε λλoν α τομο, ή Επιτροπή  θα συνεργαστει  μαζι  του για 
να βρει ε ναν τρο πο πλήρωμή ς των συνδρομω ν που να μήν το φε ρνει σε 
δυ σκολή θε σή. Σε περι πτωσή που ε να καταγγε λλoν α τομο αποχωρή σει απο  το 
Συνδικα το, ή διαδικασι α εξε τασής συνεχι ζεται κανονικα . 
 
4.12. Δήμοσιο τήτα σε με σο εντο ς ή  εκτο ς του Συνδικα του δεν θα δοθει  σε 
καταγγελι α πριν τήν λή ξή τής διερευ νήσής απο  τήν Επιτροπή , και δήμοσιο τήτα 
σε με σο εκτο ς του Συνδικα του δεν θα δοθει  σε καταγγελι α για τήν οποι α 
εκκρεμει  διαδικασι α ε φεσής. Η Επιτροπή  φροντι ζει για τήν δήμοσιο τήτα που 
απαιτει ται αν κρι νει πως κινδυνευ ουν α τομα εντο ς ή  εκτο ς του Συνδικα του. 
Όλα τα με ρή που εμπλε κονται σε μια διαφορα  μπορου ν, αφου  ενήμερωθει  ή 
Επιτροπή , να συμβουλευτου ν/ενήμερω σουν ε ως και δυ ο με λή τής επιλογή ς 
τους και να τα καλε σουν να συμμετα σχουν σε οποιεσδή ποτε συναντή σεις 
σχετικα  με το θε μα. Οι λεπτομε ρειες των υπο  διερευ νήσή γεγονο των και οι 
σχετικε ς πλήροφορι ες δεν πρε πει να αποκαλυ πτονται σε τρι τα με ρή που δεν 
εμπλε κονται στή διαδικασι α. Ωστο σο, εα ν ε να απο  τα εμπλεκο μενα με ρή 
επιθυμει  τή δήμοσι ευσή πλήροφοριω ν, αυτή  μπορει  να γι νει αποκλειστικα  
εντο ς του Συνδικα του, και θα πρε πει να ε χει τήν ε γκρισή τής Επιτροπή ς, ή 
οποι α ει ναι και υπευ θυνή για τήν ανωνυμοποιήμε νή δήμοσι ευσή τής 
καταγγελι ας. Οποιαδή ποτε δήμοσι ευσή εκτο ς του Συνδικα του χρεια ζεται τήν 
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ε γκρισή του Εκτελεστικου  Συμβουλι ου και ο λων των εμπλεκομε νων ατο μων, 
συμπεριλαμβανομε νων το σο του καταγγε λλoντος ατο μου ο σο και του υπο  
καταγγελι α, καθω ς και οποιωνδή ποτε α λλων ατο μων που εμπλε κονται στο 
περιστατικο  ή /και στήν διαδικασι α διαμεσολα βήσής ή  εξε τασής παραπο νων.  
 
4.13. Σε περι πτωσή παρενο χλήσής ή /και σεξουαλική ς βι ας οποιασδή ποτε 
ε ντασής, εα ν ή Επιτροπή  ή /και τα α τομα που εμπλε κονται στα περιστατικα  
που οδή γήσαν στή Διαδικασι α Εξε τασής Παραπο νων ή  Διαμεσολα βήσής 
πιστευ ουν ο τι υπα ρχει σοβαρο ς κι νδυνος το υπο  καταγγελι α α τομο να βλα ψει 
και α λλα α τομα (εντο ς ή  εκτο ς του Συνδικα του), πρε πει να εξετα σουν το 
ενδεχο μενο να δήμοσιοποιή σουν τις ανήσυχι ες τους μετα  απο  συζή τήσή με το 
υπο  καταγγελι α α τομο ή  τους εκπροσω πους του. Για το σκοπο  διεξαγωγή ς 
αυτή ς τής συζή τήσής και σε περι πτωσή που το καταγγε λλoν α τομο δεν 
επιθυμει  επαφή  με το υπο  καταγγελι α α τομο, το δευ τερο μπορει  να επιλε ξει 
ε να ή  δυ ο τακτοποιήμε να με λή που δεν εμπλε κονται με κανε να τρο πο στήν 
υπο θεσή για να το εκπροσωπή σουν. Η Επιτροπή , που ε χει τον τελικο  λο γο για 
τήν δήμοσι ευσή, οφει λει να εξετα ζει τις πιθανε ς επιπτω σεις μιας δήμοσι ευσής 
στο υπο  καταγγελι α α τομο σε σχε σή με τα οφε λή τής αποκα λυψής. Η Επιτροπή  
οφει λει να συντα ξει αναφορα  που να περιλαμβα νει αξιολο γήσή αυτου  του 
κινδυ νου αποκα λυψής στο υπο  καταγγελι α α τομο, ή οποι α να αποστε λλεται 
στο Εκτελεστικο  Συμβου λιο πριν τήν δήμοσι ευσή. 
 
V. Παρενόχληση και Διακρίσεις 
 
5.1. Το επι κεντρο τής δρα σής κατα  των διακρι σεων και τής παρενο χλήσής 
ει ναι ή προστασι α και ή υποστή ριξή του καταγγε λλoντος ατο μου, ω στε το υπο  
καταγγελι α με λος να αποκτή σει εικο να για τα αποτελε σματα τής 
συμπεριφορα ς του, να αποφευχθου ν μελλοντικα  περιστατικα , να αναπτυχθει   
περαιτε ρω ή ευαισθήτοποι ήσή για τήν παρενο χλήσή και τις διακρι σεις, και να 
καλλιεργήθει  περαιτε ρω μια κουλτου ρα αλλήλεγγυ ής και ισο τήτας στο 
Συνδικα το. 
 
5.2. Σε περι πτωσή παρενο χλήσής ή  δια κρισής, δεν χρεια ζεται να αποδειχθει  
ο τι ή παρενο χλήσή/δια κρισή ή ταν το επιδιωκο μενο αποτε λεσμα. Ένα α τομο 
μπορει  να διαπρα ξει παρενο χλήσή/δια κρισή χωρι ς να το σκοπευ ει. Ο 
αποφασιστικο ς παρα γοντας για τήν ε ναρξή τής παρακα τω διαδικασι ες, καθω ς 
και τής ενεργοποι ήσής τής σχετική ς Διαδικασι ας Εξε τασής Παραπο νων ή  
Διαμεσολα βήσής, ει ναι ο τι το καταγγε λλoν α τομο αντιλαμβα νεται ο τι 
λαμβα νει χω ρα ή  ο τι δε χεται παρενο χλήσή/δια κρισή. 
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5.3. Εα ν ε να με λος συμπεριφε ρεται ανα ρμοστα, θα πρε πει να του 
επικοινωνήθει  ο τι ή συμπεριφορα  του δεν ει ναι ευπρο σδεκτή και να του 
ζήτήθει  να σταματή σει. Εα ν το καταγγε λλoν α τομο δεν αισθα νεται α νετα να 
μιλή σει στο εν λο γω με λος, θα πρε πει να αναφε ρει (γραπτω ς ή  προφορικω ς) 
το περιστατικο  στήν Επιτροπή , οπο τε και θα οριστει  με λος τής Επιτροπή ς για 
να επικοινωνή σει με το με λος με τήν ανα ρμοστή συμπεριφορα  εντο ς 24 ωρω ν 
απο  τήν κατα θεσή τής αναφορα ς∙ εα ν το καταγγε λλoν α τομο επιθυμει  τήν 
ανωνυμι α του, το με λος τής Επιτροπή ς θα συναντήθει  με το υπο  καταγγελι α 
α τομο χωρι ς να το ενήμερω σει για τήν ταυτο τήτα του καταγγε λλoντος 
ατο μου.  
 
5.4. Αν ή συμπεριφορα  συνεχιστει , ή  αν κριθει  σοβαρο  περιστατικο  απο  τήν 
Επιτροπή , το με λος τής Επιτροπή ς υπευ θυνο για τήν υπο θεσή οφει λει εντο ς 
μι ας εβδομα δας απο  τήν κατα θεσή τής αναφορα ς να πραγματοποιή σει 
εμπιστευτική  συνα ντήσή με το καταγγε λλoν α τομο. Κατα  τήν συνα ντήσή, το 
καταγγε λλoν α τομο θα αποφασι σει εα ν θα συνεχι σει με προσπα θεια για 
διαμεσολα βήσή ή  θα περα σει κατευθει αν σε διαδικασι α παραπο νου. Σε αυτο  
το σήμει ο το με λος τής Επιτροπή ς οφει λει να βοήθή σει το καταγγε λλoν α τομο 
να συντα ξει γραπτή  καταγγελι α του περιστατικου , συ μφωνα με τις 
προδιαγραφε ς τής Διαδικασι ας Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV) ή  των 
Διαδικασιω ν Διαμεσολα βήσής (αρ. II & III) ανα λογα. 
 
5.5. Η παρενο χλήσή περιλαμβα νει, αλλα  δεν περιορι ζεται σε: επικοινωνι α με 
τήν οικογε νεια, φιλικα  προ σωπα, προσωπικου ς γνωστου ς του 
καταγγε λλoντος ατο μου χωρι ς τή συγκατα θεσή  του∙ δια δοσή πλήροφοριω ν 
σχετικα  με το σεξουαλικο  ιστορικο  ανθρω πων χωρι ς τή συγκατα θεσή  τους∙ 
δήμοσιοποι ήσή στοιχει ων επικοινωνι ας χωρι ς τή συγκατα θεσή  τους∙ κατ’ 
εξακολου θήσή παραβι ασή τής Πολιτική ς Ασφαλε στερων Χω ρων του 
Συνδικα του αφου  του ζήτή θήκε να σταματή σει∙ απο πειρα βλα βής ή  
εκφοβισμου  με λους στήν προσωπική  του ζωή  (παρακολου θήσή, προσπα θεια 
απο λυσής, κτλ.), κ.α.. Σε περι πτωσή επιβεβαι ωσής τής καταγγελι ας, ή 
Επιτροπή  οφει λει να προτει νει πειθαρχικο  με τρο ανα λογο με τήν σοβαρο τήτα 
τής παρενο χλήσής ή  τής δια κρισής που λαμβα νει χω ρα. 
 
VI. Πολιτική Ασφαλέστερων Χώρων 
 
6.1. Οι Βιομήχανικοι  Εργα τες του Κο σμου ει ναι ε να σωματει ο αφοσιωμε νο 
στή χειραφε τήσή τής εργατική ς τα ξής. Η εργατική  τα ξή ει ναι ποικιλο μορφή 
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και ως συνδικα το αναγνωρι ζουμε ο τι ή καταπι εσή ει ναι πολυεπι πεδή. Ως εκ 
του του, προσπαθου με να κρατή σουμε τους κοινου ς μας χω ρους 
απαλλαγμε νους απο  καταπιεστικε ς ενε ργειες, συμπεριφορε ς και γλω σσα. 
Αυτε ς οι καταπιεστικε ς ενε ργειες και λε ξεις περιλαμβα νουν αλλα  δεν 
περιορι ζονται σε: ρατσισμο , σεξισμο , ομοφοβι α, τρανσφοβι α, τοξικοφοβι α και 
μισαλλοδοξι α, καθω ς και οποιαδή ποτε ε κφρασή ασε βειας σε σχε σή με το 
σω μα, τήν ταυτο τήτα φυ λου, τήν σεξουαλική  ταυτο τήτα/ε κφρασή, τήν 
αναπήρι α, τήν ήλικι α, το εκπαιδευτικο  επι πεδο, και το πολιτισμικο  και εθνικο  
υπο βαθρο. Επειδή  θε λουμε να μα θουμε και να εκπαιδευ σουμε το ε να το α λλο, 
θα ει μαστε το καθε να υπευ θυνο για τήν αντιμετω πισή αυτω ν των ζήτήμα των 
στον εαυτο  μας και στα α λλα με λή. Αυτή  ή πολιτική  δεν αφορα  τή λογοκρισι α, 
αλλα  μα λλον το α νοιγμα ενο ς διαλο γου με σεβασμο , που μπορει  να ε χει ως 
αποτε λεσμα ο λα τα με λή να αισθα νονται ασφαλή  και ελευ θερα να 
συμμετε χουν πλή ρως στις δραστήριο τήτες του Συνδικα του. 
 
6.2.  Εα ν ε να με λος πιστευ ει ο τι αυτή  ή πολιτική  ε χει παραβιαστει  ή  
παραβια ζεται, θα πρε πει να ακολουθή σει τα εξή ς βή ματα: Ει δυνατο ν, να 
αναφε ρει γενικα  τήν Πολιτική  στα υπο λοιπα με λή. Για παρα δειγμα, «Στους 
IWW, ε χουμε μια Πολιτική  Ασφαλε στερων Χω ρων που ο λα τα με λή ει ναι 
υπευ θυνα να τήρου ν. Θεωρω  ο τι αυτή  ή πολιτική  ε χει παραβιαστει  λο γω των 
[σχο λια/πρα ξεις που ε γιναν].». Εα ν ή πολιτική  εξακολουθει  να παραβια ζεται, 
το ζή τήμα θα πρε πει να τεθει  απευθει ας στο α τομο που τήν παραβια ζει, ή  σε 
κα ποιο απο  τα με λή που κατε χουν κα ποιο πο στο, το οποι ο θα ενεργή σει ως 
εκπρο σωπος και θα θε σει το ζή τήμα τής παραβι ασής στο υπευ θυνο για αυτή ν 
α τομο, χωρι ς να του γνωστοποιή σει τήν ταυτο τήτα του καταγγε λλοντος 
ατο μου. Εα ν ή παραβι ασή πραγματοποιει ται απο  με λος που κατε χει πο στο, θα 
πρε πει να επικοινωνή σει με τήν Επιτροπή  ή  με κα ποιο με λος τής. Σε αυτή  τήν 
περι πτωσή ή Επιτροπή  οφει λει να επισήμα νει τήν παραβι ασή στο υπευ θυνο 
για αυτή ν με λος, χωρι ς να του γνωστοποιή σει τήν ταυτο τήτα του 
καταγγε λλοντος ατο μου. Αν ή παραβι ασή συνεχιστει  μετα  τήν παρε μβασή, 
συστή νεται ο πως κατατεθει  καταγγελι α στήν Επιτροπή , προς ενεργοποι ήσή 
τής Διαδικασι ας Εξε τασής Παραπο νων (αρ. IV). 
 
6.3. Αν ή παραβι ασή λα βει χω ρα κατα  τήν δια ρκεια συνε λευσής, ε να α τομο 
μπορει  να ζήτή σει για γι νει ε να δια λειμμα και να το συζήτή σει με τα 
εμπλεκο μενα με ρή ή /και με τα με λή που κατε χουν πο στο ή /και με τήν 
Επιτροπή  ή  κα ποιο με λος τής (αν ει ναι παρο ν). 
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6.4. Όλα τα με λή, με πο στο ή  χωρι ς, θα πρε πει να ε χουν επι γνωσή αυτή ς τής 
πολιτική ς και να αντιμετωπι ζουν ζήτή ματα ο ταν προκυ πτουν. Περαιτε ρω, ως 
«Χω ρος» ορι ζεται οποιοσδή ποτε φυσικο ς ή  διαδικτυακο ς το πος που 
χρήσιμοποιει ται προσωρινα  ή  μο νιμα απο  το Συνδικα το. 
 
VII. Άμεση Αρωγή 
 
7.1. Το καταγγε λλoν α τομο μπορει  να ζήτή σει α μεσή αρωγή  σε οποιοδή ποτε 
σήμει ο πριν ή  κατα  τή δια ρκεια των διαδικασιω ν διαμεσολα βήσής ή  εξε τασής 
παραπο νων. 
 
7.2. Το καταγγε λλoν α τομο καταθε τει σχετικο  γραπτο  αι τήμα στήν 
Επιτροπή , ή  προφορικο  αι τήμα σε με λος που κατε χει πο στο στο παρα ρτήμα 
στο οποι ο ανή κει, το οποι ο πρε πει στή συνε χεια να το υποβα λει γραπτω ς στήν 
Επιτροπή  εντο ς 24 ωρω ν. Το αι τήμα μπορει  να περιλαμβα νει: ο πως το υπο  
καταγγελι α α τομο απε χει απο  τήν επικοινωνι α με το καταγγε λλoν α τομο∙ 
ο πως ή παρουσι α του υπο  καταγγελι α ατο μου στις διαδικασι ες/εκδήλω σεις 
του Συνδικα του εναλλα σσεται με αυτή  του καταγγε λλoντος ατο μου∙ ο πως τα 
με ρή χρήσιμοποιου ν ε να ουδε τερο, τρι το με ρος για να επικοινωνή σουν μεταξυ  
τους∙ ο πως το υπο  καταγγελι α α τομο απε χει απο  τή συμμετοχή /διοργα νωσή 
εκδήλω σεων του Συνδικα του∙ κα θε α λλή επανορθωτική  ενε ργεια που το 
καταγγε λλoν α τομο θεωρει  πως πρε πει να κα νει το υπο  καταγγελι α α τομο, 
κ.α.. 
 
7.3. Η Επιτροπή  ε χει 24 ω ρες για να υποβα λει το αι τήμα στο υπο  καταγγελι α 
α τομο. Μετα  τήν παραλαβή  του αιτή ματος, το υπο  καταγγελι α α τομο ε χει 24 
ω ρες για να απαντή σει γραπτω ς στήν Επιτροπή . Το υπο  καταγγελι α α τομο 
μπορει  να αποδεχθει  ή  να απορρι ψει οποιοδή ποτε ή  ο λα τα αιτή ματα. Το υπο  
καταγγελι α α τομο μπορει  επι σής να προσθε σει προτα σεις σχετικα  με τα με τρα 
που θα λα βουν για τήν παροχή  α μεσής αρωγή ς. Η Επιτροπή  ε χει 24 ω ρες να 
κοινοποιή σει τήν απα ντήσή του υπο  καταγγελι α ατο μου στο καταγγε λλoν 
α τομο. Εα ν το καταγγε λλoν α τομο αποδεχθει  τήν απα ντήσή, το τε το σο το υπο  
καταγγελι α α τομο ο σο και το καταγγε λλoν συμφωνου ν σχετικα  με τους ο ρους 
τής α μεσής αρωγή ς εντο ς 72 ωρω ν. Το καταγγε λλoν α τομο ε χει 24 ω ρες για να 
ειδοποιή σει τήν Επιτροπή  ο τι ε χει επιτευχθει  συμφωνι α. Η συμφωνι α ισχυ ει 
με χρι τήν επι λυσή τής διαφορα ς με σω διαμεσολα βήσής ή  εξε τασής 
παραπο νου. 
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7.4. Αν το υπο  καταγγελι α α τομο δεν τήρή σει τις παραπα νω προθεσμι ες, 
ή /και αν το καταγγε λλoν α τομο και το υπο  καταγγελι α α τομο δεν μπορου ν να 
συμφωνή σουν στους ο ρους τής α μεσής αρωγή ς, ή Επιτροπή  οφει λει να 
διενεργή σει α μεσή ε κτακτή ψήφοφορι α. Στήν ψήφοφορι α συμμετε χουν τα 
τακτοποιήμε να με λή του σχετικου  παραρτή ματος, ή  ο λής τής Γενική ς 
Συνε λευσής, ανα λογα  με το ποιο σω μα θα καλεστει  να επιβα λει το 
αποτε λεσμα. Στήν ψήφοφορι α τα με λή ψήφι ζουν για κα θε ε να απο  τα 
αιτή ματα του καταγγε λλoντος ατο μου. Η Επιτροπή  πρε πει να καλε σει για 
ψήφοφορι α εντο ς 24 ωρω ν απο  τή στιγμή  που το καταγγε λλoν α τομο 
επικοινωνή σει πως ή διαδικασι α α μεσής αρωγή ς απε τυχε, και ή ψήφοφορι α 
θα πρε πει να εκκινή σει εντο ς 72 ωρω ν απο  το κα λεσμα τής. Δεν υπα ρχει 
κατω τατο ο ριο συμμετοχή ς για να θεωρήθει  ή ψήφοφορι α ε γκυρή. Τα με λή 
που επιθυμου ν να διατήρή σουν τήν ψή φο τους ιδιωτική  μπορου ν να στει λουν 
τήν ψή φο τους με σω προσωπικου  μήνυ ματος σε κα ποιο με λος τής Επιτροπή ς. 
Η ψήφοφορι α θα μει νει ανοικτή  για 72 ω ρες, και ή Επιτροπή  ει ναι ή μο νή 
αρμο δια και υπευ θυνή για τήν διεξαγωγή  τής και για τήν καταμε τρήσή των 
ψή φων. Το αποτε λεσμα ει ναι δεσμευτικο  για ο λα τα με λή του Συνδικα του, και 
ο λα τα με λή που κατε χουν πο στο ει ναι υπευ θυνα για τήν επιβολή  του 
αποτελε σματος. Τα αποτελε σματα ισχυ ουν με χρι τήν επι λυσή τής διαφορα ς 
με σω διαμεσολα βήσής ή  εξε τασής παραπο νου. 
 
VIII. Υποχρέωση σε Απολογισμό 
 
8.1. Όλα τα ο ργανα του Συνδικα του που εμπλε κονται σε διαδικασι α 
διαμεσολα βήσής (αρ. II & III) ή  εξε τασής παραπο νου (αρ. IV) πρε πει να 
υποβα λουν στή/στον (Γενικο ) Γραμματε α/Ταμι α γραπτή  ε κθεσή, εξετα ζοντας 
τήν εμπειρι α τους και συμπεριλαμβα νοντας τυχο ν συστα σεις για τή βελτι ωσή 
των διαδικασιω ν που χρήσιμοποιή θήκαν, το αργο τερο 3 μή νες μετα  τήν 
ε ναρξή τής διαδικασι ας. Η ε κθεσή πρε πει να περιλαμβα νει εξή γήσή για τήν 
επιλογή  τής διαδικασι ας επι λυσής συγκρου σεων απο  το καταγγε λλoν α τομο, 
δήλαδή  γιατι  επιλε χθήκε ή διαδικασι α εξε τασής παραπο νων ή  ή 
διαμεσολα βήσή. Η/ο (Γενικο ς) Γραμματε ας/Ταμι ας, ει ναι υπευ θυνή/ος για 
συ νταξή τελική ς ε κθεσής για να αποσταλει  στα Κεντρικα , αν αυτο  κριθει  
απαραι τήτο απο  τήν/τον ι δια/ο. Κανονισμο  Διαχει ρισής και Επι λυσής 
Εσωτερικω ν Διαφορω ν 
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ΣΥΝΤΟΜΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
 
 
Εισαγωγή  
 
Αυτή  ει ναι μια Διοικήτική  Συμφωνι α μεταξυ  τής Περιφερειακή ς 
Οργανωτική ς Επιτροπή ς Κυ πρου (CYROC) των IWW, και τής 
Περιφερειακή ς Διοι κήσής τής Ουαλι ας, Ιρλανδι ας, Σκωτι ας, Αγγλι ας 
(WISERA) των IWW. Κανε να με ρος αυτή ς τής συμφωνι ας δεν θα 
παραβια ζει τις αρχε ς τής CYROC, τής WISERA ή  του διεθνου ς 
συνδικα του των IWW. Η συμφωνι α θα προστεθει  ως συνήμμε νο στο 
καταστατικο  τής CYROC. Αυτή  ή συμφωνι α θα επανεξετα ζεται μι α 
φορα  το χρο νο απο  υπευ θυνα α τομα που θα καθοριστου ν απο  τα 
με λή τής CYROC και τής WISERA, για σκοπου ς διασφα λισής τής 
δικαιοσυ νής και αποτελεσματικο τήτας τής. Πιθανε ς τροποποιή σεις 
αυτή ς τής συμφωνι ας πρε πει να τεθου ν σε ψήφοφορι α απο  τα με λή 
τής CYROC στο ετή σιο δήμοψή φισμα. 
 
Μέλη 
 
Όλα τα μεμονωμε να με λή των IWW στήν Κυ προ (ανεξαρτή τως 
κρατικω ν συνο ρων) ει ναι υπο  τήν ευθυ νή τής CYROC, καθω ς και 
με λή που δεν ζουν σε αυτε ς τις χω ρες, αλλα  οικειοθελω ς ε χουν 
ενταχθει  ή  θα ενταχθου ν στή CYROC. Τα μεμονωμε να με λή τής 
CYROC καταβα λλουν τις συνδρομε ς τους απευθει ας στή CYROC, των 
οποι ων ή CYROC διατήρει  το 100%. 
 
Επικοινωνία 
 
Η CYROC και ή WISERA θα καθορι σουν υπευ θυνα προ σωπα, που 
επικοινωνου ν το ε να με το α λλο σε τριμήνιαι α βα σή, με σω 
συναντή σεων του Διεθνου ς Τμή ματος, προκειμε νου να 
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ανταλλα σσουν πλήροφορι ες και να βοήθου ν στο συντονισμο  τής 
κοινή ς δρα σής. 
 
Διεθνή δημοψηφίσματα 
 
Η WISERA θα διασφαλι σει ο τι ο λα τα με λή τής CYROC θα μπορου ν να 
συμμετε χουν στα διεθνή  δήμοψήφι σματα των IWW. 
 
Αμοιβαία συμμετοχή σε συναντήσεις CYROC και WISERA 
 
Η CYROC και ή WISERA προσκαλου ν ή μι α τήν α λλή σε ο λες τις 
συνελευ σεις του συμβουλι ου ή  τής επιτροπή ς τους, καθω ς και σε 
οποιεσδή ποτε α λλες συναντή σεις, και θα διαθε σουν ο λα τα πρακτικα  
κατο πιν αιτή ματος. H CYROC θα εκλε ξει ε ναν εκπρο σωπο στο DEC 
(Εκτελεστικο  Συμβου λιο Εκπροσω πων) τής WISERA και θα ε χει τα 
ι δια δικαιω ματα με ε να πιστοποιήμε νο παρα ρτήμα των IWW για 
φωνή , και μι α ψή φο στο DEC εκ με ρους τής CYROC. 
 
Ανάπτυξη της CYROC σε Περιφερειακή Διοίκηση 
 
Η WISERA θα προσφε ρει οικονομική  και τεχνική  υποστή ριξή στήν 
CYROC προκειμε νου να διευκολυ νει τήν εκπλή ρωσή των κριτήρι ων 
α–ζ τής παραγρα φου 3.7 τής Διεθνου ς Συμφωνι ας Νοεμβρι ου 2016. 
 
Τομείς συνεργασίας 
 
Η WISERA και ή CYROC θα συνεργαστου ν για να βοήθή σουν τήν 
καλλιε ργεια και ανα πτυξή των IWW στήν Ευρω πή, Αφρική  και Ασι α. 
Όλή ή συμμετοχή  των γενικω ν μελω ν (at-large members) θα 
διευθυ νεται και θα χρήματοδοτει ται απο  τή WISERA. Οι δρα σεις 
αλλήλεγγυ ής θα αναλήφθου ν με κοινή  συναι νεσή. 
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